

knifbf/L s; / ; DaGwl krlnt sfggnf0{; zflng / PsIs/Of ug{ag\$]Pj

kdf0ls/Of ldt M@)&\$.^#)

; jt\@)&\$; fnSf]Pj g#^

kltfjgf Mdhlsdf sfgg tyf Joj :yf sfod u/l ; j { ffw/0fsf] g]tstf,
lzi6frf/, ; bfrf/, ; lj wf, cfly\$ lxt sfod /flg, lj legg wfld\$ tyf
; ffs[ts ; dbfolarsf] ; ' DaGw tyf zflgt sfod ug{ knifbf/L s; /
lgj f/0f / lgo6q0f ug{/ tt\DaGwl krlnt sfggnf0{; zflng / PsIs/Of
u/l ; dofgsh knifbf/L s; / ; DaGwl ; lxtfsf] Joj :yf ug{ jf~5glo
ePsfh]

gkfnf] ; jwfgsf] wf/f @(^ sf] pkwf/f -!_ adfjhdsf]
Joj :yflksf-; #bn]of]Pj agfPsf]5.

efu - !

; fdGo kljwfgx? [

kl/R5] - !

kl/Des

!= ; Hkt gfd / kl/De M-!_ o; PjSf]gfd adhsl ck/fw -; lxtf_
Pj, @)&\$E / x\$]5.

-@_ of]Pj ; jt\@)&% ; fn ebf}! utbjv kf/De xg\$.

@= Pjsf]alxlflo koi M-!_ s; h]gkfn aflux/ bxfosf]sg}s; /
u/df lghnf0{gkfnleq g}To:tf]s; / u/] ; /x o; Pj adfjh
; hfo xg\$ M

-s_ bkmf %% afx\$ efu @ sf] kl/R5] ! cgtu{sf]
s; /,

- v_ gkfnaf6 sg}JolQmf0{ckx/0f u/l efu @ kl/R5b
 !& cGtu{ u/\$f]s; '/',
- u_ bkmf !^&, @&^ / @&(cGtu{sf]s; '/',
- 3_ gkfnleq rngrNtldf Nofpg]jf k7f/l ugIp27on]
 u/\$f]efu @ kl/R5b @@ / @# cGtu{sf s; '/',
- a_ gkfn ; /sf/, kbz ; /sf/ jf :yfglo tx jf gkfn
 ; /sf/, kbz ; /sf/ jf :yfglo txsf] k0f{ jf
 clwsfz :j fldTj jf lgoGq0fdf /x\$f] sg} ; El7t
 ; #yfsf]sg}kblo xl} otdf sfo{ ; Dkfbg ubf{u/\$f
 o; Pg cGtu{sf]s; '/',
- @_ s; h]gkfnfd bt{ePsf]jf fobfg jf hnogfleq o; Pg
 cGtu{sf] sg} s; '/ gkfn aflux/ /x\$fsf avt u/df lghnf0{
 gkfnleq g}To:tf]s; '/ u/]; /x o; Pg adfhd ; hfo xg5 .
- # sg}gkfnl gful/sn]gkfn aflux/ sg}gkfnl gful/s
 la?4 bxfosf]sg} s; '/ u/df lghnf0{gkfnleq g}To:tf]s; '/ u/]
 ; /x o; Pg adfhd ; hfo xg5 .
- s_ Hofg InPsf]jf Hofg Ing] pBf, b?T; fxg
 jf if8Gq u/\$f]s; '/',
- v_ c; xfo JolQmf0{kl/Tofu u/\$f]s; '/',
- u_ cEeE u/\$f]s; '/',
- 3_ ckx/0f, z/l/ aGws jf u}sfggL ygfdf
 /fv\$f]s; '/',
- a_ hj h{tl s/0f jf xf8gftf s/0f u/\$f
 s; '/',
- r_ gkfn ; /sf/, kbz ; /sf/ jf :yfglo txsf]
 jf gkfn ; /sf/, kbz ; /sf/ jf :yfglo
 txsf] k0f{ jf clwsfz :j fldTj jf lgoGq0f
 ePsf] ; El7t ; #yf la?4 cfk/flws pkbj,
 cfk/flws nfe, cfk/flws IjZjf; 3ft, slt{
 rf]L, 7ul, 8f]f jf ; DklQsf] cfk/flws
 pkofu u/\$f]s; '/',

- 5_ bknf !%* cGtu{sf]s; '/',

 -h_ efu @ kl/R5þ !! cGtu{sf ljjfx ; DaGwl
 s; '/',

 -em_ gkfnleq k}f/l ug{p24on] vfB kbfy{j f
 cflwdf ld; fj 6 u/\$f]s; '/',

 -`_ bknf @#!, @#@ / @## cGtu{sf Onfh
 ; DaGwl s; '/',

 -6_ efu # sf]kl/R5þ @ cGtu{sf]s; '/',
- #= **kl/efiff** Mlj ifo jf k| Èn]csf{cy{gnfuþf o; Pgdf,-
- s_ æcbfntÆ eGfn] ; j flr cbfnt, pRr cbfnt jf
 lhñnf cbfnt ; Deng' k5{ / ; f] zAbn] sg} vf;
 lsl; dsf kfþbf/l d2fsf] sf/afxl / lsgf/f ug{
 sfgþ adfhd clwsf/kfkt cbfnt, cGo Goflos
 lgsfo jf clwsf/l ; d]nf0{hgfpB .
- v_ æcf>o lbg] eGfn]sg}jolQmñf0{vfg, lkpg, a:g,
 gUBL, lhñf; l, nQf sk8f, xftxlt of/ jf ; jf/lsf]
 ; fwg lbg]jf kqmpaf6 jRg jf cGo ; xfotf lbg]
 sfd ; Deng' k5{ .
- u_ æs; /Æ eGfn]o; Pg jf sfgþ adfhd ; hfo xg]
 sfd ; Deng' k5{ .
- 3_ æsfgþÆ eGfn]tIsfn kfInt sfgþ ; Deng' k5{ .
- a_ æsfdÆ eGfn] sfds?sf] ; dñ ; Deng' k5{ / ; f]
 zAbn] sfgþ adfhd ug{ kgþf gu/\$f] jf ug{
 gxþf u/\$f] sfd ; d]nf0{hgfpB .
- r_ æuðel/ s; /Æ eGfn]tlg j ifégbf a9l bz j if{ Dd
 sþ ; hfo xg]s; / ; Deng' k5{ .
- 5_ æh3Gø s; /Æ eGfn]hGdsþ jf bz j ifégbf a9l
 sþ ; hfo xg]s; / ; Deng' k5{ .
- h_ æHofgÆ eGfn]dflg; sf]Hofg ; Deng' k5{ .
- em_ æGofofwlzÆ eGfn]d2fsf]sf/afxl, ; gjf0{/ lsgf/f
 ug{cbfnts}clwsf/l ; Deng' k5{ / ; f] zAbn]sg}

- vf; lsl; dsf kmbfbf/l d2fsf] sf/afxl ; bj f0{ /
 lsgf/f ug{clwsf/klt clwsf/l ; d}nf0{hgf5 .
 æ/fi6»] sÆ eGfn]b]fosf]sb}JolQm ; Deng' k5{
 -!_ ; ïwfg jf cGo sfgø adflhd ; fj hlg
 hj fkmb]lsf] kbdf lgj flrt, dgflgt jf
 lgoQm ePsf]JolQm
 -@_ sfgø jf s/f/ adflhd g]fn ; /sf/ jf
 kþz ; /sf/sf] ; Jfdf jf cGo sb} ; /sf/l
 ; Jfdf lgoQm ePsf]JolQm
 -#_ :yfglo txsf] jf lhNnf ; efsf] sb} kbdf
 lgj flrt, dgflgt jf lgoQm ePsf]JolQm jf
 To:tf] txsf] jf lhNnf ; efsf] ; Jfdf sb}
 lsl; dn] lgoQm ePsf]JolQm
 -\$_ g]fn ; /sf/, kþz ; /sf/ jf :yfglo txsf]
 k0f{j f clwsfz :j fldTj jf lgoGq0f ePsf]
 ; El7t ; :yfsf kbflwsf/l jf To:tf] ; :yfsf]
 ; Jfdf lgoQm ePsf]JolQm jf
 -%_ ; fj hlg s hj fkmb]l ePsf] kbdf cGo sb}
 lsl; dn] lgoQm ePsf] jf j xfn /x\$]JolQm .
 -6_ æ:yfglo txÆ eGfn] ufpflnsf jf gu/kflnsf
 ; Deng' k5{.
 -7_ æ; El7t ; :yfÆ eGfn] sb} sfgø adflhd :yflkt
 jf sfgø adflhd btf{ePsf] ; :yf ; Deng' k5{.
 -8_ æ; ïwfgÆ eGfn]g]fn] ; ïwfg ; Deng' k5{.
 -9_ æ; fj hlg s lnvtÆ eGfn] b]fosf] sb} lnvt
 ; Deng' k5{
 -!_ l j wflosfaf6 kfl/t ePsf]lnvt,
 -@_ ; ïwfg adflhd /fi6klt af6 ePsf]
 cf]rfl/s sfo\$] clenysf] ?kdf /x\$] lnvt,

- #- gkfⁿ ; /sf/, kf^z ; /sf/ jf :yfglo tx jf
 gkfⁿ ; /sf/, kf^z ; /sf/ jf :yfglo tx
 c^ttu^tsf sfoffho jf ; jwflgs lgsfo jf
 kbflwsf/l, cbfnt jf Pg^j jf cfb^zaf/f
 :yflkt ; :yf, gkfⁿ ; /sf/sf] kf{ jf
 clwsfz :jfldTj jf lgoGq0fdf /x\$] ; El7t
 ; :yfsf] sfofffon] hf/l u/\$] jf To:tf
 sfoffhofd clenysf] ?kdf /xg] lstdfa,
 >}tf jf cGo sg}lnvt.
 -\$_ cbfntaf6 ePsf]km}nf, lg0f6 jf cfb^z.
 \$= ; fdfGo ?kdf nfu"xg]l; 4fGt / Joj :yfx? Mo; Pg^jsf]efu ! sf]
 kl/R5] -@, #, \$ / % adf]hd sf l; 4fGt / Joj :yfx? o; Pg^j / cGo
 Pg^j c^ttu^tsf s; 'sf ; DaGwdf ; fdfGotMnfu"xg]5g]\
 %= **ljz] Pg^jsf]Joj :yf nfu"xg]M sg}vf, sfdnf0{sg}lj z]f Pg^jaf/f
 5\$}s; ' dfgl ; hfo ug]Joj :yf ePsf] /x] eg]To:tf] s; 'sf
 ; DaGwdf ; f]kL Pg^j nfu"xg]5g].

kl/R5] -@
knfbf/L Gofosf ; fdfGo l; 4fGtx?
 ^= **sfg^j adf]hd sf l; ' gxg]M** sfg^j adf]hd ug{ kg{j f
 sfg^jn]lfDo dfg\$]sfdfn0{s; ' dflgg]5g].
 &= **sfg^j adf]hd afx\$; hfo gxg]M** sfg^jn]; hfo gxg]sg}sf d u/
 afkt sg}JolQm ; hfosf]eful xg]5g] / sg}klg JolQmnf0{s; ' u
 ubffsf]cj :yfdf sfg^jdf tflsPeGbf a9L ; hfo xg]5g].
 *= **tYosf]eddf k/l u/\$]sf l; ' gxg]M** tYosf]eddf k/l sfg^j
 adf]hd ug{kg{j f lfDo dflgPsf]lj Z]f; u/l c; n lgotn]u/\$]
 sg}sf d s; ' dflgg]5g].
 t/ sfg^jsf]cgle1tfdf u/\$]sf lDo xg]5g].
 (= **Pp6}s; 'df bf]f] ; hfo gxg]M** sg}JolQm la?4 cbfntdf Ps}
 s; 'df Ps k6seGbf a9L d2f rnfo/g]/ ; hfo ul/g]5g].**

- !) :jR5 ;bjf0&f6 jl-rt gxg]M s_{b}} JolQm ; lfd cbfnt j f Goflos
lgsfoaf6 xg]sf/afxldf :jR5 ;bjf0&f6 jl-rt xg]5g .
- != cflngf]la?4 ;flfl xg s/ gnfllg]M s_{b}} s; 'sf] cleofu nfu\$]f]
JolQmnf0{cflngf]la?4 ;flfl xg s/ nflgg]5g .
- !@= s; ' kdfloft geP; Dd s; 'bf/ gdfllgg]M s_{b}} s; 'sf] cleofu
nfu\$]f] JolQmnf0{ To:tf] s; ' u/\$]f] kdfloft geP; Dd s; 'bf/
dflgg]5g .
- !#= afnaflnsfn] u/\$]f] sfd s; ' gxg]M bz j if{ pd] gku\$]f]
afnaflnsfn]u/\$]f]s_{b}}]sfd s; ' dflgg]5g .
- !\$= xf] 7fgfdf g/x\$]f] JolQm]u/\$]f] sfd s; ' gdfllgg]M s_{b}} sfd
ubf\$]f avt dfgl; s c:j :ytfsf]sf/0fn]To:tf]sfdsf]k\$]t, u0f,
bf]f j f kl/0ffd aen g; Sg]u/l xf] 7fgfdf g/x\$]f] JolQm]u/\$]f]
sfd s; ' dflgg]5g .
- !%=d-hyl ln0{u/\$]f] sfd s; ' gxg]M Hofg Ing]jf cEeE ug]lgotn]
jf Hofg hfg j f cEeE xg ; S5 eGg]yfxf e0{u/\$]f] afx\$]f s; h]
c7f/ j if{dflysf]s_{b}}]JolQm]d-hyl ln0{u/\$]f]s_{b}}]sfdaf6 To:tf]
d-hyl lbg] JolQmnf0{ s_{b}}] lflt klg updf ; f] sfd s; ' dflgg]
5g .
- !^= enf0\$]f nflu d-hyl ln0{u/\$]f] sfd s; ' gxg]M s; h] s_{b}}
JolQm]enf0\$]f nflu lghsf] d-hyl ln0{c; n lgotn] xf]; of/l
; fy u/\$]f]s_{b}}]sfdaf6 To:tf]d-hyl lbg] JolQmnf0{lflt klg updf
To:tf]sfd s; ' dflgg]5g .
- !&= enf0\$]f nflu ; Afsssf]d-hyl ln0{u/\$]f] sfd s; ' gxg]M c7f/
j if{ggf3\$]f] j f dfgl; s c:j :ytfsf]sf/0fn]xf] 7fgfdf g/x\$]f]
JolQm]enf0\$]f nflu lghsf] ; Afsssf]j f To:tf] ; Afsssf]d-hyl
lnP/ c? s; h] c; n lgotn] xf]; of/l ; fy u/\$]f] s_{b}}]sfdaf6
To:tf] JolQmnf0{ s_{b}}] lflt klg updf To:tf]sfd s; ' dflgg]5g .
- t/ Hofg hfg j f cEeE xgaf6 /\$]g]p2]on]u/\$]f] afx\$]
Hofg hfg ; S5 j f cEeE xg ; S5 eGg]hfglhfgl To:tf]s_{b}}]sfd
ug]JolQm]cfk/flws bflo]j af6 5b kfpg]5g .
- !*= enf0\$]f nflu d-hyl gln0{u/\$]f] sfd s; ' gxg]M s_{b}} JolQm]nf0[
enf0\$]f nflu tTsfn s_{b}}]sfd gu/l gxg]ePsf] To:tf] JolQm s_{b}}

sf/0fn]To:tf] sfd ug{lbgsf]nflu tTsfn cfkñ d~h'/_ lbg g; Sg]
cj :yfdf / x\$]f] / lghsf] tkñaf6 d~h'/_ lbg ; Sg] ; Afs klg
tTsfn pknñw gePsf] cj :yfdf lghsf] enfo\$]f nflu d~h'/_
glnP/ klg c; n lgotn]xf]; of/L ; fy To:tf] sfd ubf{lghnf0{
sg}lflj f xflg, g\$; fgl klg uPdf To:tf] sfd s; ' dfllg]5g .

:ki6ls/Of M bkmf !^, !& / o; bkmfsf] kofhgsf nflu æenfo{
eGfn]M

-s_ cfly\$?kdf kñt nfenf0{hgfp]5g,

-v_ Hofg Ing]jf dgfl; a sf/0f lj gf cEeE ug{lgotn]
u/\$]f]sfdnf0{hgfp]5g .

! (= **d-h'/_ InP/ u/\$]eP klg s; ' dfllg]** Mbkmf !%, !^ jf !& df
hj; s/f n]vPsf] eP tfklg tl bkmfx?df n]vPsf] sfd sfgg
adflhd cgo s; ' dfllg]ePdf To:tf] sfd d~h'/_ InP/ u/\$]f]eP
klg s; ' dfllg]5 .

(@) **d-h'/_ M d-h'/_ df]vs jf lnvt ?kdf jf 0zf/f jf cfr/0faf/f**
JoQm ug{; lsg\$.

t/ b]fosf cj :yfdf lb0Psf] d~h'/_lnf0{ d~h'/_ dfllg]
5g M

-s_ tYosf] eddf k/l jf sg} lsl; dsf] xflg,
g\$; fgl xg ; Sg]8/, qf; df k/l sg}JolQmn]
d~h'/_ lbPsf] / To:tf] d~h'/_ cg' f/ sfd
ug{JolQmnf0{To:tf]d~h'/_ To; /l lb0Psf]xf]
eGg]s/f yfxf ePdf jf lghn]lj Zjf; ug{
kg{sg}dgfl; a sf/0f ePdf,

-v_ dfgl; s c:j :ytfsf] sf/0fn] cfkñh] lbPsf]
d~h'/_lsf] u0f, bf]f / kl/0ffd aen g; Sg]
u/l xf] 7ufgdf g/x\$]f avt sg}JolQmn]
d~h'/_ lbPsf]f,

-u_ c7f/ j if{ ggf3\$]f] afnaflnsfn] d~h'/_
lbPsf]f,

-3_ cglrt kefj df k/l d~h'/_ lbPsf]f .

@!= **c; n lgotn]lbPsf]hfgsf/laf6 lft kudif s; r gxg]Ms; h]sb}**
JolQmf0{ lgfsf] enf0\$] nflu c; n lgotn] lbPsf] sb} s/fsf]
; hgf j f hfgsf/laf6 To:tf] JolQmf0{ sb} lft klg uPdf To:tf]
sf d s; dflgg]5g .

@@= **8/ qf; df k/l u/\$f] sfd s; r gxg]M -!_ s; h]hflvdl xftxlt of/**
jf lj iffn' j f lj iknf s kbfy{ln0{sb} JolQmf0{ lghn] t lsfn sb}
sf d gu/]lgh j f lgfsf]glhssf]gft]f/sf] Hofg lng] j f zf/l/s
cEeE u/fpg]8/ qf; b]fPsf] / t lsfn To:tf] sfd gu/]cfk]gf]
jf cfk]gf] glhssf] gft]f/sf] Hofg hfg j f zf/l/s cEeE xg
; Sg]vt/f 5 egl lj Zjf; ug{kg]dgfl; a sf/0f e0{To:tf] JolQm]
u/\$f] To:tf] sfd s; dflgg]5g .

t/ b]fosc]cj :yfdf To:tf] sfd s; dflgg]5 M

-s_ Hofg lnPsf] j f zf/l/s cEeE u/\$f]f,
-v_ h]h{tl s/0f u/\$f]f,
-u_ /fHo la?4sf]s; u/\$f]f, j f
-3_ To:tf] sfd ug{ JolQm cfk]f ubf{j f cfk]h]
sb} sfd u/\$f] sf/0faf6 lgh To:tf] 8/
qf; sf]cj :yfdf klu\$]f]f .

-@ pkbkmf -!_ adf]hd 8/ qf; df kf/l s; u/fpg]
JolQmf0{ lgh cfk]h] To:tf] s; u/] /x sfg] adf]hd ; hfo
xg]5 .

@#= **c6o xflg, gf]; fglaf6 arfpg c; n lgotn] u/\$f] sfd s; r**
gxg]Ms; h]f0{sb}xflg, gf]; fgl xg]sb} sfd t lsfn gu/]cfk]gf]
jf c? s; \$f]hlp, Hofg j f ; DklQdf To; eGbf 7hfl]xflg, gf]; fgl
xg]lglZrt e0{cfk/flws lgot lj gf / ; eflj t 7hfl]xflg, gf]; fgl
/f\$g] j f 6fg]p2]on]c; n lgotn] To:tf] xflg, gf]; fgl xg] sfd
u/\$f] xflg klg ; S5 eGg]hfglhfgl u/\$f] sf/0fn] dfq To:tf] sfd
s; dflgg]5g .

@\$ **lghl /lffsf] nflu u/\$f] sfd s; r gdflgg]M -!_ o; kl/R5]sf]**
cwlgd /xl lghl /lffsf] clwsf/ kphi ubf{ eP u/\$f] sb} sfd
s; dflgg]5g .

-@_ klo\$ JolQm nf0{ cfk] gf] jf c? s; \$f] lhp, Hofg jf ; DklQnf0{sg} u} sfggl lftaf6 arfpg] clwsf/ xg] .

#_ o; bkmf adfjhhd lghl / lffsf] clwsf/ kofu ubf{t] sfn sg} sfd gu/hf cfk] gf] jf c? s; \$f] hlp, Hofg jf ; DklQnf0{sg} u} sfggl lftaf6 arfpg ; lsbg eGg] dgfl; a ljjf; e0{jf lj Zjf; ug{kgsdgfl; a sf/0f ePpdf dfq kofu ug{kgs] .

@%=_ **lghl / lffsf] clwsf/df aGbh** M -!_ bkmf @\$ df hg; s/f n] vPsf] eP tfklg b] fofsf] cj :yfdf jf sfdsf la?4 lghl / lffsf] clwsf/ k] ft xg ; Sg] 5g] M

-s_ s; \$f] lhp jf ; DklQdf u} sfggl lft k] ofpg] sfd x] ffsf avt To:tf] lftaf6 arfpg t] sfn ; f] h] gs clwsf/l] sf] ; A] fof jf d2t pknAw xg] jf xg ; Sg] cj :yfdf ePsf] df,

-v_ h; sf] lhp jf ; DklQdf lft k] u] xf] To:tf] JolQm g} lft k] ofpg] JolQm nf0{ pQ] ht u/] sf/0faf6 To; / l lft k] u] df,

-u_ cbfnts] k] nf jf cfb] cg] f/ sg] / fi6] sn] c; n lgotn] sg} sfd u/] df,

-3_ sg] / fi6] sn] cfk] gf] kblo clwsf/sf] kofu df c; n lgotn] sg} sfd u/] df,

-a_ sg] / fi6] sn] cfk] gf] kblo clwsf/sf] kofu df c; n lgotn] lbPsf] lgb] g cg] f/ s; h] sg} sfd u/] df.

-@_ pkbk] -!_ df hg; s} s/f n] vPsf] eP tfklg b] fofsf] cj :yfdf sg] JolQm lghl / lffsf] clwsf/af6 al-rt xg] 5g] M

-s_ pkbk] -!_ sf] v08 -u_ df plNnlvt sfd ug] JolQm / fi6] s xf] / lgh cbfnts] k] nf jf cfb] fg] f/ sfd ub] eGg] s/f hfgsf/l xg] jf lj Zjf; ug{kgsdgfl; a sf/0f gePpdf jf lghsf] kl/ro jf ; f] sfd ug{kpsf] clwsf/kq dfu ubf{ klg lghn] cfk] gf] kl/ro glbPpdf jf To:tf] sfd ug{kpsf] clwsf/kq gb] yPpdf,

-v_ pkbkif -!_ sf] v08 -3_ df plNnlvt sfd ug{
JolQm /fi6«] s xf]eGg]s/f hfgsf/l xb]jf lj Zjf;
ug{kg{dgfl; a sf/0f gePdf,

-u_ pkbkif -!_ sf] v08 -a_ df plNnlvt sfd ug{
JolQm] To:tf] sfd sb] /fi6«] ssf] lgbZgdf
ul//x\$] xf] eGg] s/f hfgsf/l xb]jf lj Zjf; ug{
kg{dgfl; a sf/0f gePdf j f To:tf]lgbZg cg' f/
To:tf] sfd ug{nfu\$] xf] eGg] s/f lghn]hfgsf/l
glbPdf j f To:tf] sfd ug{clwsf/kq ePsf] dfu
ubf{klg To:tf]clwsf/ kq gb]yfPdf .

#_ bkrif @\$ j f o; bkrif cGtu] lghl /lffsf]clwsf/ kof]y
ubf{To:tf]/lff ug\$]nflu cfjZos kg{dgfl; a aneGbf a9l an
kof]y ug{; lsg]5g .

@^= Hofg Ing]clwsf/ gxg]M -!_ o; kl/R5] adf]hd lghl /lffsf]
clwsf/ kof]y ubf{s; \$]Hofg Ing]clwsf/ xg]5g .

-@_ pkbkif -!_ df hg; s)s/f n]vPsf]eP tfklg bkrif @%
sf] pkbkif -#_ sf] cwlgdf /xl b]xosf] cj:yfdf lghl /lffsf]
clwsf/ kof]y ubf{s; \$]Hofg uPsf]df To:tf] sfd s; ' dflgg]
5g M

-s_ cfk] j f c? s; \$]fly ePsf]cfqmd0f la?4 t]sfn
/lff gubf{cfk] j f c? s; \$]Hofg hfg j f cfk] j f
c? s; \$]f0{uDel/ r]f] n]flg j f cEeE xb] ; S5
eGg]dgfl; a lj Zjf; ePdf,

-v_ hj h{tl s/0f ug{lgotn] cfqmd0f u/\$] xf] eGg]
dgfl; a lj Zjf; e0{j f hj h{tl s/0f ubf\$] avt
j f ul/; s]kl5 kll8taf6 t]sfn sb] sfd ePsf]df,

-u_ Hofg dfg] aGws j f ckx/0f u/fpg dlQm/sd Ing]
hj h{Tf] s/0f ug] cEeE ug{lgotn]z/l/ aGws
InPsf]df j f ckx/0f u/\$]df,

-3_ dflg; a:g] khf j f kf]ygf ug]; DklQ /Ng]sb}3/
kfn j f ; j f/l ; fwgnf0{ 3]faGbl u/l, hflvdk0f{

- xft xltof/ kofu u/l, cfuf] nuf0{j f lj iknfos kbfy{
 kofu u/l lft klofpg vfh] \$fd,
 -a_ 8fesfsf] s; ' la?4 /lff ug{k/f,
 -r_ sg} JolQmsf] j dloms ; ' lff jf gkfn ; /sf/, kbz
 ; /sf/ jf :yfglo tx jf gkfn ; /sf/, kbz ; /sf/
 jf :yfglo txsf] kof{ jf clwsfz ; j fldtj jf
 lgoqof ePsf] ; El7t ; :yfsf] ; DklQ jf ; fjhlg
 ; DklQsf] ; ' lffsf nflu clwsf/ klt clwsf/sf]
 cfbzaf6 vl6Psf] ; ' lffsdh] To:tf] JolQm jf
 ; DklQ la?4 ePsf] cfqmd0f /Sg tTsfn kltsf/
 ug{k/\$fd .
- @&= **dfdhxflg, gf]; fgl ePsf] s; ' gxg]M** ; fwf/0f ; demsf] JolQmn
 u/\$f] dfdhxflg, gf]; fgl nfo{s; ' dfllgg]5g .
- @*= **afnaflnsfaf6 u/fPsf] s; ' df pd] ku\$fhf0{; hfo xg]Ms; h]**
 sg} afnaflnsfnf0{kmsf0{l; sf0{jf kfj df kf/l sg}s; ' ug{
 nufPsf] /xg eg] To; /l s; ' ug{ nufpg] JolQmnf0{lgh cfk]n
 To:tf] s; ' u/]; /x ; hfo xg]5g .
- @(-) **lg/k]f bflofj :-6k6 nfoljlnl6_xg]s; ' df cfk/flws dg; fo**
k/lif0f gxg]Mo; Pg jf sfgg adfhd lg/k]f cfk/flws bflofj
xg]s; ' df To:tf] s; ' dg; fok] \$ u/\$f] xf] jf xf0g eGg] s/f
k/lif0f xg]5g .
- #)= **; El7t ; :yaf6 ePsf] s; ' df sfd ug]u/fpg\$]cfk/flws bflofj**
xg]M sg} knd{ sdkg] jf ; El7t ; :yfn]o; Pg jf sfgg adfhd
s; ' dfllgg] sg} sfd u/\$f] jf u/fPsf]f h; n] To:tf] sfd u/] jf
u/fPsf] xf] ; fkl JolQm lhDd]f/ xg] / To:tf] JolQm ls6fg xg
g; s]df knd\$] xsdf To:tf sfd ug]; DalGwt wgl jf lx:; b/f/x? /
sdkg] jf ; El7t ; :yf eP To:tf] sfd ug] jf u/fpg]; ~rfns,
kagw ; ~rfns, dxfkagws / To:tf] JolQm klg ls6fg xg g; s]df
To:tf]; :yfsf] sfo\$]f/l kdvn] cfk/flws bflofj Joxfg]kg]5 .
- #!= **; dkaf6 ePsf] s; ' df ; a}; b:onf0{; hfo xg]M** b0{j f b0éGbf
 a9l JolQmsf]; dkaf6 sg}s; ' ePsf]f ; f]; dkaf6 ; a}; b:onf0{
 To:tf] s; ' sf]; hfo xg]5 .

#@= **ck/fw kll8tnf0{d2fsf]sf/afxl[sf]hfgsf/l / lfltklt{kfpq]xs xg]M-!** ck/fw kll8tnf0{cfkM kll8t ePsf]d2fsf]cg'; Gwfg tyf sf/afxl ; DaGwl hfgsf/l kfpq]xs xg].

-@_ ck/fw kll8tnf0{sfg] adflhd ; fdflhs kbMyfkgf / lfltklt{; lxtsf]Gofa kfpq]xs xg].

kl/R5] -

cfk/flws if8dgq, pBf] u g{xgb]M-! s;]sb}cfk/flws if8dgq ug{ xbg].

##= **cfk/flws if8dgq ug{gxg]M-!** s;]sb}cfk/flws if8dgq ug{ xbg].

-@_ b0{j f b0dgf a9l JolQm?n]sb}s; ' ug{j f u/fpg dGh/ u/l sb}Ps hgf dfq j f bj }hgfn]sb}sfo{u/dfl lgfx?n] cfk/flws if8dgq u/\$f]dflgg]5.

-#_ h3Go j f uDel/ k\$[tsf]s; 'sf]cfk/flws if8dgq ug{j f u/fpg]JolQmnf0{o; Pg df cGoq 56}; hfosf]Joj :yf ePsf]f ; fkl adflhd / gePsf]f b]fo adflhd ; hfo xg].

-s_ cfk/flws if8dgq adflhdsf] s; ' u/\$f] eP To:tf]s; ' u/]; /xsf]; hfo,

-v_ cfk/flws if8dgq adflhdsf] s; ' ge0{ cGo s; ' ePsf]f To:tf] s; ' To:tf] if8dgq sfoffj ogsf] l; nl; nfdf j f To; \$f] ; Deflj t kl/0ffd:j ?k ePsf] /xg] eg] To:tf] s; ' afkt xg]; hfo,

-u_ cfk/flws if8dgq adflhdsf] s; 'sf] cltl/Qm cGo s; ' klg ePsf]f To:tf] s; ' klg ; fkl if8dgq sfoffj ogsf] l; nl; nfdf j f To; \$f] ; Deflj t kl/0ffd:j ?k ePsf] /xg] eg] To:tf] s; 'sf]; d] yk ; hfo,

-3_ cfk/flws if8dgq ug{ sfo{ k/f e0{ g; s\$f] ePsf] To:tf]s; 'df xg]; hfosf]cfwf ; hfo .

#\$= **s; ' ug]pBf] ug{gxg]M-!** s;]sb}s; ' ug]pBf] ug{xbg].

-@_ hg s; 'sf] pBf] ePsf] xf] To:tf] s; ' xg c; Dej
ePdF klg pBf] u/\$f]dfLgg\$.

#_ o; Pgdf cGoyf Joj :yf ePsf]f afx\$ s; ' ug{pBf]
ug] jf u/fpg] JolQmf0{ To:tf] s; 'sf] nflu tfl]sPsf] ; hfosf]
cfwf ; hfo xg\$.

#%=
b?T; fxg lbg gxg]M -!_ s;]s; hf0{sg}s; ' ug{b?T; fxg lbg'
xg\$.

-@_ pkbkif -!_ sf]kof]hgsf]nflu s;]s; hf0{sg}s; ' ug{pS; fPdF lghn]b?T; fxg lbgPsf]dfLgg\$.

-#_ b?T; fxg lbg]JolQmf0{o; Pgdf 5\$}; hfosf]Joj :yf
ul/Psf]f ; fkl adf]hd / gul/Psf]f bxfo adf]hd ; hfo xg\$ M

-s_ b?T; fxg lbg adf]hd s; ' ePsf]eP lgh
:j on]s; ' u/]; /xf]; hfo,

-v_ b?T; fxg lbg adf]hd s; ' e0{g; s\$]f]
; f] s; 'sf] nflu tfl]sPsf] ; hfosf] cfwf
; hfo .

-\$_ sg}JolQmf0{Pp6f s; ' ug{b?T; fxg lbgPsf]f To:tf]
JolQmf] To:tf] b?T; fxgsf]kefj jf ; Deflj t kl/0ffd :j?k sg}
csf] s; ' u/ff b?T; fxg lbg]JolQmf0{ To:tf] s; ' klg lgh
:j on]u/]; /x ; hfo xg\$.

#^=
dltof/ xg gxg]M -!_ sg}JolQm sg}s; 'sf]dltof/ xg' xg\$.

-@_ sg}s; ' ug{lgotn]To:tf] s; ' jf cGo s; ' ug{
; xof] klofpg]jf s; ' ul/; skl5 s; 'bf/nf0{eufpg] nLfpdg]
jf s; ' ug{jf u/fpg ; fwg pknAw u/fpg]jf cGo sg}ls; dn]
; xof] klofpg]JolQm dltof/ dfLgg\$.

#_ dltof/nf0{bxfo adf]hd ; hfo xg\$ M

-s_ cfk/flws if8dqdf ; nlg e0{ s; ' ug{
; fwg jf 7f] pknJw u/f0lbg] h; sf]la?4
s; ' ul/Psf] xf] To:tf] JolQmf0{ lghl
/lfsf] clwsf/af6 al~rt u/fpg]jf s; '

ug{ cfbż jf ; Nnfx lbghf0{ To:tf] s; /
 lghn]u/] ; /xsf]; hfo,
 -v_ v08 -s_ df n[Psf]afx\$ cGo dltof/ eP
 s; / eP u/\$f] sfddf lghsf] ; nUgtfsf]
 dfqf cg' f/ To:tf] s; / u/] afkt xb]

#& **xbDofb nfu"xg]Mo;** Pgdf sg}s; /sf ; DaGwdf Joj :yf ul/Psf]
 ph/ug[xbDofb To:tf] s; /sf] if8q, pBfū, b?T; fxg jf
 dltof/sf]; DaGwdf ; d] nfu"xg].

K/R5]-\$

s; /sf]uDel/tf a9fpq]tyf 36fpq]cj :yfx?

#*= s; /sf]uDel/tf a9fpq]cj :yf Mo; Pg[sf]kofhgsf nflu b]fosf
 cj :yfx? Ij Bdfg /xđf s; /sf]uDel/tf a9fPsf]dflgg]5 M

-s_ /fi6klt jf ; /sf/ kđv jf Ij bżl /fHo kđvsf]
 la?4 s; / u/\$f]
 -v_ /fi6klt jf ; /sf/ kđv jf Ij bżl /fHo kđvsf]
 pkl:yldf s; / u/\$f]
 -u_ Ij Zjf; sf]b?kofū u/l s; / u/\$f]
 -3_ sg} ; fj h̄lgs kbsf] nfe p7f0{ jf b?kofū u/l
 s; / u/\$f]
 -a_ ; fj h̄lgs kb wf/0f u/\$f] JolQm] cfkñgf] kblo
 stđo kfng ug{nfu\$fd afwf kñofpg]jf lghnf0{
 sg}u]sfqgl sfđ ug{nufpq]lgotn]s; / u/\$f]
 -r_ sg}; /sf/l sfoffo, ; fj h̄lgs sfoffo jf wfld\$
 :yndf s; / u/\$f]
 -5_ kfF jf kfFeGbf a9l JolQmx? ; dñdf cfj 4 e0{
 s; / u/\$f]
 -h_ ; fj h̄lgs zflct vnalnPsf] af9l, klx/f] eñdk jf
 To:t]k\$[tsf] b]l k\$flk ePsf] dxfdf/l kñlnPsf]

- clgsfn k/\$f] jf To:t}lsl; dsf] cGo sg}; ſ6sf]
 nfe ln0{s; ' u/\$f]
- em xftxlt of/ jf lj iffn' jf lj ikmfs kbfy{ ; fydf ln0{
 jf kphiſ u/l jf lj Bt' kf] fx u/l jf lj Btlo pks/of
 kphiſ u/l s; ' u/\$f] jf xftxlt of/ jf lj iffn' jf
 lj ikmfs kbfy{ lnPsf] dflg; sf] d2taf6 s; ' u/\$f]
 - ` Ps k6s s; ; hfo kfPsf] s; 'bf/n] kgM s; ' u/\$f]
 - 6_ sg}kfl/tflſs jf cfZjf; g jf nfesf]khfeg kfpg
 s; ' u/\$f]
 - 7_ cfkngf]; Alf0f jf lgoGq0fdf /x\$f]JolQm jf lhDfdf
 /x\$f]; DklQsf]la?4 s; ' u/\$f]
 - 8_ s; 'hf0{qhf oftgf, cdङf gj lo jf ckdfghGо Joj xf/
 u/l s; ' u/\$f]
 - 9_ Ps}jf/bftdf PseGbf a9l s; ' u/\$f]
 - 0f Ps} jf/bftdf PseGbf a9l JolQmsf la?4 s; ' u/\$f]
 - t_ s; 'hf0{ckx/0f u/l jf z/l/ aGws ln0{s; ' u/\$f]
 - y_ ygf, lx/f; t, s; jf lgoGq0fdf /x\$f] JolQm la?4
 s; ' u/\$f]
 - b_ sg}JolQmsf] ; 'lffsf] st{o ePsf JolQmn] cfkth]
 ; 'lff ug{kg]JolQmsf]la?4 s; ' u/\$f]
 - w_ sg}hft, hft jf ; Dkbfosf]cl:tTj g]j gfz ug{
 hftxlt of -hg]f] f08_ sf]p24on]s; ' u/\$f]
 - g_ sg}hft, hft, wfldſ jf ; fFsf]ts ; dbfo la?4
 30ff pTkGg ug{p24on]s; ' u/\$f]
 - k_ dfgj tf lj ?4sf]s; ' u/\$f]
 - km_ lgofht jf ; El7t ?kdf s; ' u/\$f]

- a_ krXQ/ j if~~fl~~ysf] j ~~f~~:yf j f zf/l/s j f dfgl; s c:j :ytfn] ubf{ xf] 7~~fgdf~~ g/x\$] j f ckfEtfsf] sf/0fn] cfk~~ngf~~] arfp ug{ ; Sg] l:yldf gePsf] JolQm j f afnaflnsfsf] j ?4 s; ' u/\$f]
- e_ ; j f/l ; fwg, l j dfg b36gf j f k~~ts~~ k\$] kbf{ p4f/ ug{sfddf v16f s; ' u/\$f]
- d_ Psk6s sg} s; ' af6 kll8t e} s\$] JolQmsf la?4 ; f]l s; ' bf/n] csf{s; ' u/\$f].
- #(= **S; 'sf] uDel/tf 36fpq] cj :yf M o; ; ktf[sf] kf~~hgsf~~ nflu b~~x~~fosf cj :yfx? l j Bdfg /x~~ff~~ s; 'sf] uDel/tf 36fpf] dflgg~~b~~ M**
- s_ s; 'bf/sf] pd] c7f/ j if~~gbf~~ sd j f krXQ/ j if~~gbf~~ dfly ePsf]
- v_ s; 'bf/sf] s; ' ug{lgot gePsf]
- u_ hg JolQmsf] la?4 s; ' ePsf] 5 To:tf] JolQm s; 'bf/nf0{s; ' x~~gegbf~~ tTsfnc13 p0~~ht~~ u/\$f] j f w~~sl~~ lbPsf]
- 3_ s; 'bf/ j f lghsf] sg} glhssf] gft~~bf~~/sf la?4 ul/Psf] sg}uDel/ s; 'sf] k|tsf/sf]?kdf tTsfn} s; ' ePsf]
- ^_ s; 'bf/n] :j~~R~~5fn] s; ' :j lsf/ u/\$f] j f To:tf] s; ' u/]afkt kZrftfk u/\$f]
- r_ s; 'bf/n] ; DalGwt clwsf/l ; dlf cfld; d~~kof~~ u/\$f]
- 5_ s; 'bf/n] cfk~~th~~]u/\$f] s; ' :j lsf/ u/l kll8tnf0{ lf~~tklt~~{lb0; s\$] j f lbg d-h' u/\$f]
- h_ zf/l/s, dfgl; s tyf ckfEtfsf] sf/0fn] ubf{ s; 'bf/sf] lfdtf x~~k~~ ePsf]
- em_ kll8t kf / ; dfhnf0{x~~g~~ uPsf] xflg, gf\$; fglsf] dfqf pNn~~y~~glo gb~~v~~Psf]

- ` cbfntdf ; ff] s/f JoQm u/l Goflos k\$bfdf ; xofy k\$ofPsf]
- 6_ s; / : lsf/ u/l elj iodf kifbf/l s; / gug] kltj Ctf JoQm u/\$f]
- 7_ s; \$f]axsfp j f bafadf ck/fw u/\$f].

kl/R5]- %

; hfo / cGfl/d lftklt{; DaQwl Joj:yf

\$)= ; hfosf k\$f/ M-!_ o; Pgdf plNnlvt s; / u/]afkt xg]; hfo b]fo adf]hd xg]5g]5g

- s_ hGd s],
- v_ s],
- u_ hl/afgf,
- 3_ s], / hl/afgf,
- a_ lftklt{
- r_ hl/afgf j f lftklt{glt/]afktsf]s],
- 5_ s],sf]; \$f ; fdbflos ;]f .

@_ sfg]df s]s; / afkt ; j {j sf]; hfo xg]/x]eg]of] Pg k1/De ePk]5 To:tf]s; /df ; hfo ubf{ ; j {j xg]u/l ; hfo ul/g]5g .

#_ o; bkrfdf cGoq hg; s}s/f n]vPsf]eP tfklg Ps ?k\$ofEbf sd hl/afgf / Ps lbgebf sd s]xg]u/l ; hfo ul/g]5g .

\$!= hGd s] xg]M o; Pgdf cGoq hg; s}s/f n]vPsf]eP tfklg b]fosf] s]s; / ug]s; /bf/nf0{ hGds]sf] ; hfo ubf{ To:tf] s; /bf/ hl]j t /x] Dd s] ug{kgs] M

- s_ qrr oftgf lb0{j f lgd]tfkj \$ Hofg df/\$f]
- v_ j fobfg ckx/0f u/l j f j fobfg lj iknf u/l Hofg df/\$f]

-u_ ckx/0f u/l j f z/l/aGws ln0{Hofg df/\$f]
 -3_ ; f j hlg s ?kdf pkef] xg]k f j f vfB kbfydf lj if
 xfnl Hofg df/\$f]
 -a_ sg}hft, hflit j f ; Dkbfosf] cl:t]j g}nfk ug]
 hfltx]of -hgf] f08_ u/\$f] j f ug] p2]on] s; /
 u/\$f]j f
 -r_ hj h{tl s/0f u/l Hofg df/\$f].
\$@= h0f s]sf]u0fgf M bkmf \$! df plNnlvt cj :yfdf afx\$ hGd
s]sf]; hfo u0fgf ubf{kRrl; j if{s] ; hfo xg]u/l u0fgf ug{
kgf .
\$#= PsIsf s; / afkt 89l ; hfo xg]M-!_ cbfntaf6 kf nf xf]sf
avt sg}JolQm]Pp6] j f/bfdf PseGbf a9l s; / u/\$f] j f
leGgleGg j f/bfdf leGgleGg s; / 7x/ ePdf To:tf] JolQm]
PsIsf s; / u/\$f]dflggf .
 -@_ pkbkrf -!_ adf]hdsf] PsIsf s; / ug]s; /bf/nf0{
 ; hfo ubf{clwstd ; hfo xg]s; / afktsf] ; hfo / To:tf]
 ; hfosf]cfwf ; hfo yk u/l 89l ; hfo ug{kgf .
\$\$\$= h3G0 / k6s]s; /bf/nf0{yk ; hfo xg]M-!_ sg}s; /df ; hfo
kfPsf]JolQm]To:tf]; hfo e0mg u/\$f]jf dfkn]ePsf]kfF j if{\$f]
cj lw k/f gx]csf]h3G0 j f uDe/ s; / u/df lghnf0 k6s]
s; /bf/ dflggf .
 -@_ k6s]s; /bf/nf0{lghn]kl5NNff]k6s u/\$f]s; /df xg]
 ; hfosf]bf]a/ ; Dd ; hfo xgf .
 t/ bkrf \$! adf]hd hGd s]sf]; hfo kfPsf]s; /bf/sf]
 xsdf of]bkrf nfu" xg]5g .
\$%-= afnaflnsfnf0{xg}; hfo M-!_ sfgg adf]hd s; / 7x/g]sg}sf
ug]JolQm]pd] To:tf]sf ubf\$ f avt bz j if{klu\$f]/xg]5 eg]
lghnf0{sg}; hfo xg]5g .
 -@_ bz j if{j f bz j if{Gbf dfly / rfw j if{Gbf sd pd]
 ePsf]JolQm]nf0{s]sf]; hfo ubf{a9ldf 5 dlxgf; Dd s]sf]; hfo
 ug{j f s] gu/l a9ldf Ps j if{Dd ; wf/ u]df /Ng ; lsgf .

#_ rfw j if{jf rfw j iféGbf dfly / ; f]x j iféGbf sd
pd]sf] JolQmn] s]sf] ; hfo xg] sg} s; ' u/df lghnf0{ pd]
ku]f]JolQmnf0{sgg] adf]hd xg]; hfosf]cfwf ; hfo xg] .

-\$_ ; f]j if{jf ; f]j iféGbf dfly / c7f/ j iféGbf sd
pd]sf] JolQmn] s]sf] ; hfo xg] sg} s; ' u/df lghnf0{ pd]
ku]f]JolQmnf0{sgg] adf]hd xg]; hfosf]b0{ltxf0{; hfo xg] .

\$^= **hl/afgf afkt s] ug{; lsg]M-!_ sg} s; 'bf/n]lghnf0{tf]sPsf]**
hl/afgf ltg{aenpg g; s]df lghnf0{s] ug{; lsg] .

-@_ pkbkmf -!_ adf]hd s] lgwf{of ubf{ b]fo
adf]hd ug{kgs] M

-s_ s] / hl/afgf bj}; hfo xg]s; 'df
hl/afgf glt/] afktsf] s] lgwf{of
ubf{ bz j iféGbf a9l gxg] u/l s]
ug{kgs] .

-v_ s] j f hl/afgfd]b]sg}jf bj}; hfo
xg] ; Sg] s; 'df hl/afgf dfqsf]
; hfo e0{ To:tf] hl/afgf glt/] afktsf]
s] lgwf{of ubf{ To:tf]
s; 'df xg] ; Sg]s]sf]pklnf]xbsf]
cfwfeGbf a9l gxg] u/l s] ug{kgs] .

-u_ hl/afgf dfq ; hfo xg] s; 'df
hl/afgfsf]; hfo e0{; f]glt/]afkt
s] ; hfo lgwf{of ubf{ b0{j iféGbf
a9l gxg]u/l s] ug{kgs] .

#_ pkbkmf -@_ df hg; s]s/f n]vPs]eP tfklg
c7f/ j if{pd] gku]f]afnaflnsfsf]xsdf hl/afgf afkt
s] ubf{b]fo adf]hd ug{kgs] M

-s_ hl/afgf dfq xg] jf s] jf
hl/afgfd]b] sg} Ps ; hfo xg]
s; 'df hl/afgf glt/]f]df s] gu/l
hl/afgf ldgfix ug{kgs] .

-v_ s_b jf hl/afgf jf bj } ; hfo xg]
s; 'df hl/afgf dfq ; hfo ePsf]f
To:tf]hl/afgf glt/]afkt s_b ; hfo
lgwf{of ug{kbf{tlg dlxgfeGbf a9l
gxg]u/l s_b ug{kgs} .

-u_ rfw j if{ pd] ku\$]f t/ c7f/
j if{Gbf sd pd] ePsf] JolQmnf0{
pkbkrf -@_ adf]hd s_b lgwf{of ubf{
c7f/ j if{ pd] ku\$]f JolQmnf0{ ug{
kg{s_b ; hfosf]cfwfeGbf a9l gxg]
u/l s_b ug{kgs} .

\$&= ; **hfo 56 lbg ; lsg**] M-!_ sg}s; 'bf/n]cfkln]u/\$]f}s; ' : lsf/
u/l To:tf]s; 'sf ; DaGwdf kdf0f hbfpq, cGo cleoQm jf To; sf]
lu/fx jf dltof/nf0{kqmp ug{jf cg'; Gwfg jf cleofhg klf jf
cbfntnf0{ ; 3fp klofPsf]f sfgg adf]hd xg] ; hfosf] a9ldf
krf; kltzt; Dd ; hfo 56 lbg ; lsg} .

-@_ pkbkrf -!_ df hb; s}s/f n]vPsf]eP tfklg b]fosf]
s; 'bf/n]; hfodf 56 kfpg ; Sg]5g M

-s_ pkbkrf -!_ cgtuf Ps k6s ; hfo 56
kf0; s\$]f]

-v_ s_b ; hfo xg] s; 'df bf]fl 7x/ e0{ s_b
eQmg u/\$]f]cj lw tlj j if{k/f gu/\$]f]

-u_ hg s; 'df ; hfo 56 dfu ul/Psf]xf] ; fx]
k\$[tsf}s; 'df Ps k6s ; hfo kf0; s\$]f].

#_ pkbkrf -!_ adf]hd ; hfodf 56 lbff cleoQm]
cg'; Gwfg jf kk{fsf}s_b cj :yfdf s; ' : lsf/ u/\$]f]xf]/ s:tf]
kl/l:ytdf To:tf]s; ' : lsf/ u/\$]f]xf]To:tf]s/fnf0{; d] ljr/ug{kgs} .

\$*= **cGt/d lftklt\$]nflu cfbz lbg ; Sg**] M-!_ o; P]df cGoq
hg; s}s/f n]vPsf]eP tfklg sg}s; ' ePsf]sf/0faf6 To:tf]
s; 'af6 kll8t JolQm jf lghdf cfl>t JolQmnf0{ tTsfn pkrf/
u/fpg' kg]ePdf jf lftklt{jf sg}s\$]f/sf]/fxt /sd lbg' k/df

To:tf] JolQmnf0{ cfjwfkrf/ u/fpg jf cGtl/d ?kdf lfltklt{jf /fxt /sd ltg[cbfntn]To:tf] s; /sf] cleofu nfu\$] JolQmnf0{ cfb] lbg ; Sg\$.

-@_ pkbkrf -!_ adfjhhd cfb] ePsf] To:tf] cleofu nfu\$] JolQmn] To:tf] lfltklt{jf /sd kll8t jf lghdf cfl>t JolQmnf0{t?gt pknAw u/fpg'kg\$.

#_ pkbkrf -!_ adfjhdsf] cfb] adfjhhd lfltklt{jf /sd pkbkrf -@_ adfjhhd pknAw u/fpg g; s]f kll8t jf lghsf cfl>t JolQmnf0{ kf]bf/l s; /df ; hfo lgwfk]f / sfoff]og ; DaGwl kf]lnt sfg] adfjhhd :yfkgf ePsf] kll8t /fxt sfifaf6 lfltklt{jf /fxt /sd pknAw u/fpg cfb] lbg\$ / To; /l pknAw u/f0Psf]/sd To:tf] cleofu nfu\$] JolQmnf6 c; h pk/ u/l To:tf] sfifdf zf]vegf{ug{kg\$.

-\$ o; bkrf adfjhhd lfltklt{jf /fxt /sd lt/]f] JolQmn] cfbntaf6 kf] nf xf] cleofuaf6 ; kf0{kfpdf To:tf] lfltklt{jf /fxt /sd kfpg] JolQmn] To:tf] /sd To; /l ; kf0 kfPsf] kf]; lbg]eq lghnf0{jf pkbkrf #_ adfjhdsf] kll8t /fxt sfifdf lkmtf{ ug{kg\$.

-% pkbkrf -\$ adfjhdsf] cj lweq To:tf] JolQmn] To:tf] /sd lkmtf{ gu/]f cfbntn] To; /l ; kf0 kfPsf] ; f7l lbg]eq To:tf] JolQmnf] hg; s}hfoh]faf6 To:tf] /sd e/f0{lbg'kg\$.

efu -@

kf]bf/l s; /x?

kl/R5] - !

/Ho lj?4sf s; /

\$ (= ; fje]f] ; Qf, cv08tf jf /fli6@ Pstf pk/ vnn ug{gxg]M-!_ s; /] gkfnsf] : jf t6qtf, ; fje]f] ; Qf, efuf]hs jf kf]b]zs cv08tf jf /fli6@ Pstfdf vnn kf]lgotn]dflg; , xftxltof/ /v/vhfgf hDdf ug{ xftxltof/ ; lxt ; lgs jf cw{lgs ; E7g lgdf]f ug{jf To:tf]sfo{ug{pBf] ug{xBg .

-@_ s; h] gkfnsf] :j tGqtf, ; fj Ef@; Qf, efuhs jf kfblzs cv08tf jf /fli6@ Pstfdf vnn kfg{; Sg] u/l sg}lj bzl /fho, ; /sf/ jf ; E17t zlQm E ldnL sg}k\$@/sf] if8@q ug{jf u/fpg' xB@ .

-#_ s; h] pkbkmf -!_ jf -@_ cGtu{sf] s; ' ug{b?T; fxg lbg' xB@ .

-\$_ s; h] gkfnsf] ; fj Ef@; Qf, efuhs jf kfblzs cv08tf, /fli6@tf jf /fli6@ Pstf, gkfnsf]:j fwlgf, ; j fledfg jf ; ^lo 0sf0larsf] ; ' DaGw vnn kg{ ; Sg] u/l jul, hftlo, wfld\$, lf@lo, ; fdkbfols / o:t}c? sg}cfwf/df 3ff, @if jf cj xhgf ptkgg xb]sg}sf d sf/afxl ug{jf u/fpg jf To:tf] ug] pBf@ ug{jf b?T; fxg lbg jf To:tf] sf d ug] if8@q ug{jf lj legg hft, hflt jf ; Dkbfolarsf] ; ' DaGw vnn ug{jf u/fpg' xB@ .

-%_ o; bkmf adfjhdsf] s; ' ug{jf u/fpg] JolQmnf0{b}fo adfjhdsf ; hfo xB@ M

-s_ pkbkmf -!_ jf -@_ adfjhdsf] s; ' eP hds@,

-v_ pkbkmf -#_ adfjhdsf] s; ' eP bz j if{ Dd s@ / Ps nfv ?k@F@Dd hl/afgf,

-u_ pkbkmf -\$_ adfjhdsf] s; ' eP kfF j if{ Dd s@ / krf; xhf/ ?k@F@Dd hl/afgf .

%)= /fhbf M-!_ gkfnsf ; /sf/ jf ; jwflgs ; Argfnf0{kN6fpg] lgotn] s; h]; lgs, cw{ lgs jf cfk/flws ansf] kfz@ jf kf@u u/l sg} cjoj :yf ptkgg ug{jf xftxlt of/ ; lxt ; lgs jf cw{ lgs ; E7g lgdf@ ug{jf To:tf] if8@q jf pBf@ ug{jf u/fpg jf b?T; fxg lbg xB@ .

-@_ pkbkmf -!_ adfjhdsf] s; ' ug] JolQmnf0{ kRrl; j if{ Dd s@ xB@ .

-#_ gkfnsf ; /sf/ jf gkfnsf ; /sf/sf] sf d sf/afxl[sf] ; DaGwdf s; h] ny], j rgn] cfsf/ jf lrXgaf/f jf c? sg}

lsl; daf6 lg/fw/ jf ckdfloft s/f b]f0{g]fn ; /sf/klt 3ff,
âj jf cj xhgf ug{jf u/fpg jf To:tf]pBf] ug{u/fpg x]g .

t/ o; pkbkrdf n]vPsf]sb}sf]s/fn]g]fn ; /sf/sf]:j:y
/ dof]bt cfnt]gf u/\$_f]f0{s; ' u/\$_f]dflgg]5g .

-\$_ pkbkrf -#_ adf]hdsf]s; ' ug{JolQmf0{tlg j if{ Dd
s] jf tl; xhf/ ?k]fF]Dd hl/afgf x]g .

%!= /fi6kt k|tsh sfd ug{gxg]M-!_ s; h]/fi6kt k|tsh xg]sb}
sfu ug{jf u/fpg' x]g .

-@ pkbkrf -!_ sf]kof]hgsf nflu s; h]b]fosf]sb}sfu
u/]jf u/fPsf /fi6kt k|tsh sfd u/\$_f]dflgg] M

-s_ g]fnfsf]:j t]qtf, ; f]efy; Qf, efyf]hs jf
k]bz]zs cv08tf, /fli6@tf, :j fwlgf, :j fledfg jf g]fnfsf]cgt//fli6@ 5lj pk/
ckdfg xg]xf]fpg]jf 3ff jf âj km]fpg]

-v_ g]fnfsf]cgt//fli6@ ; ldf cltqnd0f ug{jf
l5d]l dh]s; E ; xdlit ePsf] cj :yfdf
afx]; ldf:tDe x6fpg] jf ; ldf:tDe
/fvPsf] 7fpF kl/j tg ug{jf g]fnfsf]
efyf]hs jf k]bz]zs cv08tf pk/ k|tsh
xg]u/l ; ldf:tDe kl/j tg ug{.

-# g]fnfsf]k|t]glw]j u/l g]fnfdf jf l]bj]l dh]df sb}
vhf8l jf vhf8lx?; E k|t:kwf{ug{sb}vh v]g]g]fnl v]hf8l jf
vhf8lx?sf] ; d]n] To:tf] v]hsf] k|t:kwf]f6 cfpq] :j fefljs
kl/0ffdnf0{k|tsh xg]u/l ldn]dtf]f jf s; \$f]khf]gdf jf sb}
afhl lhtfpg]jf x/fpg]u/l To:tf]vh v]g jf v]fpg x]g /
To; /l sb}vh v]nPs] /x]eg]/fli6@ lxt lj?4sf]s; ' ePsf]
dflgg] .

-\$_ pkbkrf -@_ jf -#_ adf]hdsf]s; ' ug{JolQmf0{
b]f]f0s]; hfo x]g M

-s_ pkbkrf -@_ adf]hdsf]s; ' eP kfF j if{ Dd
s] / krf; xhf/ ?k]fF]Dd hl/afgf,

-v_ pkbkmf -#_ adflhdsf]s; ' eP tlg j if{ Dd
s] / tl; xhf/ ?kofFDd hl/afgf .

-%_ s; h] pkbkmf -@_ jf -#_ adflhdsf]s; ' ubf{sb}/sd
njb] u/\$f]ePdf pkbkmf -\$_ adflhdsf]; hfosf cltl/0m njb]
u/\$f]/sd ; d] hkmf xgb] .

-^_ pkbkmf -#_ adflhdsf]s; ' ug{cfbz j f lgbzg lbg]
To:tf]s; ' ug{b?T; fxg lbg]j f pS; fpg] To:tf]s; ' ug{d2t
ug{JolQmf0{dV0 s; 'bf/ ; /x ; hfo xgb] .

-&_ pkbkmf -@_ jf -#_ adflhdsf]s; ' ; fj klg kb wf/of
u/\$f] JolQm jf gkfnnf0{ kltlglw]j ug{JolQm] ljbzdf uPsf
avt u/\$f]/x] eg]lghnf0{tlg j if{ Dd yk s] xgb] .

%@= **hfltxTof ug{gxg]M** -!_ s; h] klg hfltxTof -hgf] f08_ sf]s; '
ug{jf u/fpg' xgb] .

-@_ pkbkmf -!_ sf]kofhgsf nflu sb}hft, hflt, ; Dk]fo
jf wld\$; d]sf]cl:t]j kof{jf cfzs ?kdf l]gfz ug{lgotn]
b]fosf] sb} sfd u/df jf To; sf] pBf] jf if8oq u/df
hfltxTofs]s; ' u/\$f]dfgg] M

-s_ Ps} k6s jf k6sk6s u/l To:tf] ; d]sf
; b:ox?sf]ofhgfa4 ?kdf cfzxTof u/df,

-v_ Ps} k6s jf k6sk6s u/l ofhgfa4 ?kdf
To:tf] ; d]sf ; b:ox?sf] zf/l/s cEeE
u/df jf lghx?nf0{ zf/l/s jf dfgl; s
czQm agfPdf,

-u_ To:tf] ; d]sf ; b:ox?sf] kof{jf cfzs
?kdf ef]ts l]gfz xg] cfng u/l To:tf
; b:ox?n] kof] ugf kfgl, vfBfGg, Owg,
cf]lw h:tf ctOfjZos j:tsf] cfkl't{ jf
cfj fudgdf cj/] u/l To:tf ; d]sf
; b:osf] hlj g ofkgsf zt{?nf0{ lgof]t
?kdf si6k] agfPdf,

-3_ :j B5fn] ckgfPsf] kl/jf/ lgofhgsf ; fwg
kof] u/\$fdf afx\$ To:tf ; d]leq

Izzk?sf] hGd /f\$g] Igotn] To:tf ; d\$sf
; b:ox?nf0{ ha/h:tl ue{ lg/f\$w pkfo
ckgfpq af\$lb kfl/Pdf,

-^_ To:tf ; d\$af6 hGdPsf afnaflnsfnf0{
ha/h:tl csf{; d\$df x:tfGt/0f u/d\$.

-#_ pkbkmf -!_ adf|hdsf]s; / ug]JolQm nf0{b}fo adf|hdsf
; hfo xg\$ M

-s_ v08 -s_ adf|hdsf]s; / eP hGdsb,

-v_ v08 -v_ adf|hdsf] s; / eP o; Pg
adf|hd zf/l/s cEeE jf sblk6 afkt xg]
; hfodf yk kfF j if{ Dd sb / krf; xhf/
?kofFd hI/afgf,

-u_ v08 -u_ -3_ jf -^_ adf|hdsf] s; / eP
bz j if{ Dd sb .

-\$_ o; bkmf adf|hdsf]s; / sb}JolQm jf sb}; E17t jf
c; E17t ; d\$sf]cfb\$ jf lgb\$gaf6 ePsf]/xg eg]To:tf]lgb\$g
lbg] JolQm jf To:tf] ; d\$sf] lhDd]f/ JolQm jf JolQm?nf0{ d\$o
s; /bf/ ; /x ; hfo xg\$.

-%_ o; bkmf adf|hdsf] s; / ; fdlx s ?kdf jf lj leGg
JolQm?sf]; nlgfdf ePsf]/xg eg]To:tf] s; /df ; nlg klo\$
JolQm ; dfg ?kdf s; /bf/ dflgg\$.

-^_ o; bkmf adf|hdsf]s; / ug{sb}JolQm]; f j hIgs kb
wf/0f u/\$f] eP lghn] cfk\$leGbf dflysf] clwsf/l\$sf] cfbs\$ kfnf
ug] jf sfq\$ / joj:yf sfod ug] jf sfq\$ sfoffj og ug]
l; nl; nfdt To:tf] s; / ePsf] bfal lbg ; Sg] 5g / lghn] To:tf]
bfal lnPsf]cfwf/df ; hfoaf6 5b jf pGdQm kfpq]5g .

%#= gkfn lj?å o4 ug{jf gkfn; E o4df ; nlg /fHosf ; gfnf0{
; xfotf ug{gxg]M -!_ s; h]gkfn la?4 xftxlt of/ p7f0{o4 ug{
jf o4 ug[3f]off ug{ o4 ug{pBf] ug{jf w\$sl lbg jf gkfn
la?4 o4 ug{Igotn]xftxlt of/ , v/vhfgf hDdf ug{jf ; lgs jf
cw{ lgs ; E7g lgdf ug{xg} .

-@_ s; h] o4 l:ytsf] 3f]0ff ePsf] jf gePsf] hg; s} cj :yfdf klg gkfn; E o4df ; nlg /x\$ f sg}lj bzl ; gfnf0{sg} lsl; dsf] ; fdl/s jf ; lgs ; kgf lbg jf cfo sg} lsl; daf6 ; xfotf ug{j f To; sf]pBf] ug{x5g}.

#_ gkfn; E o4df ; nlg /x\$ f]/fHo, To:tf]/fHosf gful/s jf ; El7t ; #yf; E ; DaGw /fVg, sf/faf/ ug{j f To:tf]/fHosf j:t' jf ; Jf k7f/L jf k1t ug{g; Sg} u/L gkfn ; /sf/af6 3f]0ff ePsf]f s; h]To:tf]/fHo, gful/s jf ; #yf; E To:tf]; DaGw /fVg, sf/faf/ ug{j f To:tf j:t'jf ; Jf k7f/L jf k1t ug{x5g}.

-\$_ pkbkf -!_ jf -@_ adf]hdsf] s; ' ug{j f u/fpg] JolQmf0{hfd sb / pkbkf -#_ adf]hdsf] s; ' ug{j f u/fpg] JolQmf0{kRrl; jif{Dd sb / Ps nfv krf; xhf/ ?kofFDd hl/afgf xg5 .

%\$= **ldq /fi6«la?4 o4 jf lj b5 ug{gxg}M** -!_ s; h] gkfnfsf] e8l kofu u/l gkfn; E bfj; DaGw ePsf]ldq /fi6«la?4 xftxltot/ p7f0{o4 ug{To; sf]wDSL lbg jf o4 ug{pBf] ug{j f labf] ug{j f ; f\$ f]pBf] ug{x5g} .

-@_ pkbkf -!_ adf]hdsf] s; ' ug{j f u/fpg] JolQmf0{ ; ft jif{Dd sb / ; Q/L xhf/ ?kofFDd hl/afgf xg5 .

%%= **lgs jf kx/lnf0{e8sfpg gxg}M** -!_ s; h] gkfnl ; gf, gkfn kx/l jf ; z:q kx/l an, gkfnf axfn /x\$ f ; lgs, kx/l jf ; z:q kx/l hfg jf clws lnf0{gkfnl ; gf jf gkfn kx/l jf ; z:q kx/l an, gkfn 5f8l eflg jf e8sfpg jf cgzf; g eE ug{b?T; fxg lbg jf st{oaaf6 lj rInt u/fpg]pBf] ug{j f To; /l ; gf jf kx/l jf anaaf6 efusf]JolQmf0{xf]eGg]hfglhfgl jf lj Zjf; ug{sf/0f e0{To:tf]JolQmf0{cf>o lbg x5g} .

-@_ pkbkf -!_ adf]hdsf] s; ' ug{j f u/fpg] JolQmf0{ bz jif{Dd sb / Ps nfv ?kofFDd hl/afgf xg5 .

%^= **hf; "I ug{ gxg} M** -!_ s; h] gkfnfsf] ; fje; Qf, ; lff jf eflfhs jf kfbzs cv08tfdf vnn kfg{j f gkfnfsf]lxtdf sb} kltsh c; / kfg{lgotn}jf To:tf]xg ; S5 eGg]hfglhfgl jf sb} lj bzl /fHo jf cgt/fli6o ; 3, ; #yfsf] khfegdf k/l s; hfo{

gkfnf] ; lgs l:ylt, ; fdl/s Joj :yf jf cf&tl/s ; 'lffsf] lj ifo
 jf gkfn ; /sf/n]/fhgllts, cfly\$ jf s6glts b[6sf]fn]uflo
 /Vg kg[lj ifo jf uflj Invt jf sfg& adfjh& uflj /x\$]jf
 /Vg' kg[lj ifosf] ; kgf lbg jf To; sf]if8&gq jf pBflj ug{jf
 b?T; fxg lbg jf To:tf]; kgf lbg]lgotn]cGo sg}sf d ug{xg] /
 u/df hf; "l u/\$f]dfggf .

-@_ pkbkrf -!_ adfjh& hf; "l ug{jf u/fpg] JolQmnf0{
 b]fo adfjhdsf]; hfo xg] M

-s_ gkfnf] ; lgs l:ylt, ; fdl/s Joj :yf jf
 cf&tl/s ; 'lffsf] lj ifosf ; DaGwdf hf; "l
 ug{jf u/fpg] JolQmnf0{kRrl; j if{ Dd s],

-v_ gkfn ; /sf/n] /fhgllts, cfly\$ jf
 s6glts b[6sf]fn]uflo /Vg' kg[lj ifo jf
 cGo sg]uflo Invtf ; DaGwdf hf; "l ug{jf
 u/fpg] JolQmnf0{kFb]v bz j if{ Dd
 s],

-u_ v08 -s_ / -v_ afx\$ cGo s'/fsf] hf; "l
 ug{jf u/fpg] JolQmnf0{kF j if{ Dd s] /
 krf; xhf/ ?kofFhl/afgf,

-3_ s; h] hf; "l ug{ nfu\$] yfxf kfP/ klg
 gkfn ; /sf/nf0{To:tf] s'/fsf] hgfp glbg]
 JolQmnf0{Ps j if{ Dd s] / Ps nfv ?kofF
 hl/afgf .

%&= /fi6klt pk/ cfqmd0f ug{gxg] M -!_ s; h] gkfnf] /fi6kltf]
 Hofg lbg jf Hofg lbg]pBflj ug{xg] .

-@_ s; h] gkfnf] /fi6klt nf0{sg}lsl; dn]ckx/0f ug{jf
 u/fpg' jf lgbsf]z/l/ aGws lbg jf lbg nufpg' xg] .

-#_ s; h] gkfnf] /fi6klt pk/ sg}lsl; dn]cfqmd0f ug{jf
 u/fpg' xg] .

-\$_ o; bkmf adfjhdsf]s; ' ug{JolQmnf0{b]fo adfjh&
 ; hfo xg] M

-s_ pkbkrf -!_ adfjhdsf]s; ' eP hGds],

-v_ pkbkrf -@_ adf[hdsf]s; ' eP bz j if{M
 kGw|j if{ Dd s_b,
 -u_ pkbkrf -#_ adf[hdsf]s; ' eP kfF j if{M
 bz j if{ Dd s_b.

%*= /fi6klt jf ; #bnf0{wDSL lbg gxg]M-!_ s; h]gfknsf]/fi6klt jf
 ; #bnf0{ ; h wfg tyf sfqg adf[hd ug{kg]sfo{ ; Dkfbg ugaf6
 /f\$ nufpg jf al-rt ug{jf s_b}vf; tl/sfaf6 sfo{ ; Dkfbg ug{
 j flb u/fpg s_b}lsl; dsf]an kofu u/l jf gu/l s_b}lsl; dsf]
 wDSL lbg, 8/ jf qf; blyfpg jf cGo s_b}lsl; dn]bafj lbg
 x_bg .

-@_ pkbkrf -!_ adf[hdsf]s; ' ug{jf u/fpg] JolQmnf0{
 ; ft j if{ Dd s_b jf ; Q/L xhf/ ?kofFId hI/afgf jf b_j } ; hfo
 xb_b .

.ki6ls/0f M o; bkrf[sf] kof[hgsf] nflu a; +bE eGgfn] gfknsf]
 ; h wfg adf[hdsf] ; ^lo ; +b / k_bz ; ef ; Deng' k5{ / ; f]
 zAbn]Joj :yflksf-; #bnf0{; d_b hgfp_b .

% (= xbDofb M-!_ bkrf \$ (, %), !%, %@, %# / %& cGtu{sf s; ' df
hlxn]; s}klg ph/ nflg; Sg_b .

-@_ pkbkrf -!_ df pINnlvt bkrf afx_b o; kl/R5_b
 cGtu{sf cGo bkrf cGtu{sf] s; ' df To:tf] s; ' ePsf] yfx_b
 kfPsf]ldlt_b j if{gf3kl5 ph/ nflg]5g .

kl/R5_b -@

; fj hlgz zflgt lj?4sfls; ';

^)= u}sfqgl ejhf ug{gxg]M -!_ s; h]u}sfqgl ejhf ug{x_bg .

-@_ bxfosf] s_b}sfd ug{p27on]ePsf]kfF hgf jf kfF
 hgfegbf a9l JolQmn?sf]ejfnf0{u}sfqgl ejhf dflgg]5 M

-s_ ansf] kofu jf k_bz_b u/l jf hf]vd_b
 xftxlt of/ k_bz_b u/l,

-!_ /fi6^{ss}] snf0{ sfg^{gn}] tf^{ss}f] sfd ug{jf st^{lo} kfngf ug{ glbg]

-@_ s; \$f] ; DklQ l^{ng}] jf s^{shf} ug{

-#_ s; h^{nf}0{ af6f] kfgl; f^j h^{lgs} oftfoft jf ; ~rf/ jf c^{lo} o:t} s^g s/f pkef^u ug{ xsaf6 al-rt ug{

-\$_ s^gJolQm nf0{ sfg^{gn}] ug{gx^g] sfd ug{ nufpg] jf sfg^{gn}] ug{ kfpg] sfd ug{ glbg].

-v_ s^gsfg^g jf sfg^g sf/afxlsf] sfoff] ogdf awf c^j/v^{8f} ug{

-u_ s^gsf]; hfo x^g] s^gs; / ug{

#_ u^gsfg^g e^{hf} xf] e^{gg}] s/f yfxf kfp^{ff} kfp^{ff}] s^g] JolQm To:tf] e^{hf}fdf ; xeful ePpdf lghnf0{ xftxltof/ gln0{ ; xeful ePsf] eP 5 dlxgf; Dd s^b / kfp^{ff} xhf/ ?k^{ff}F^{ff}d hl/afgf / xftxltof/ lnP/ ; xeful ePsf] eP Ps jif{ Dd s^b jf bz xhf/ ?k^{ff}F^{ff}d hl/afgf jf bj }; hfo x^g .

-\$_ s; h] cfkm ; xeful ge0{s; h^{nf}0{ Hofnf lb0{jf c? s^g} ls; dn] khfeg jf bj f^j df kf/l s^g] u^gsfg^g e^{hf}fdf ; xeful u/fPpdf lgh :j o+To:tf] u^gsfg^g e^{hf}fdf ; xeful ePsf] dfgl pkbk^{ff} -#_ adf^{ff}hdsf]; hfo x^g .

^!= u^gsfg^g e^{hf} / f^{ff}g] jf e^E ug{cfb^b p^Mn^ag ug{gx^g] M -!_ clwsf/ k^{ff}t clwsf/ln] s^g] u^gsfg^g e^{hf}fnf0{ /f^{ff}g jf e^E ug{ cfb^b lbPsf^{ff} s; h] To:tf] e^{hf}fdf /lx/xg jf ; xeful x^g x^g .

-@_ pkbk^{ff} -!_ adf^{ff}hd u^gsfg^g e^{hf}fdf /xl /xg] ; xeful x^g] jf ; xeful x^g cfpq] JolQm nf0{ Ps jif{ Dd s^b jf bz xhf/ ?k^{ff}F^{ff}d hl/afgf jf bj }; hfo x^g .

^@= k^{lo}s ; b:on] s; / u/\$f] df^{ff}g] M u^gsfg^g e^{hf}sf] s^g; b:on] To:tf] e^{hf}sf] p24o k^{ff}t ug{\$f] nflu s^g] s; / u/d^{ff} To:tf] s; /

x~~fsf~~]avt To:tf]s; ' ug{hfglhfgl ; xof~~u~~ k~~lofpg~~] ; f]e]~~hsf~~
k~~lofpg~~] ; b:on]To:tf]s; ' u/~~\$f~~dfllgg~~b~~ .

xhbEf ug{gxg}M-!_ s; h]xhbEf ug{jf u/fpg x~~bg~~ .

-@_ sg}u}sg~~gl~~ e]~~fn~~]jf To:tf]e]~~hsf~~] ; xefuln]To:tf]
e]~~hsf~~]p2]o k~~lt ug~~]l; nl; nfd~~f~~ an k~~ofu~~ u/~~fl~~ jf ; f] h~~lgs~~ jf
lghl ; DkIQ tf~~8krnf~~ jf xflg, g~~f~~; fgl u/~~fl~~ To:tf]e]~~hsf~~]k~~lofpg~~
; xefuln]xhbEf u/~~\$f~~dfllgg~~b~~ .

#_ pkbkmf -!_ adf]~~hdsf~~]s; ' ug{k~~lofpg~~] JolQmf0{hf]~~vl~~
xftxlt~~of~~/ ln0{u/~~\$f~~eP b0{j if{Dd s~~b~~ / al; xhf/ ?k~~ofF~~Dd
hl/afgf / hf]~~vl~~ xftlx~~of~~/ gln0{u/~~\$f~~eP Ps j if{Dd s~~b~~ /
bz xhf/ ?k~~ofF~~Dd hl/afgf x~~bg~~ .

xhbEf ug{b?T; fxg lbg gxg}M-!_ s; h]xhbEf u/fpg]lgotn]jf
xhbEf x~~g~~ ; S5 e~~g~~]hfglhfgl s~~g~~]JolQmf0{xhbEf ug{b?T; fxg
lbg x~~bg~~ .

-@_ pkbkmf -!_ adf]~~hd~~ b?T; fxg lbg] JolQmf0{ xhbEf
e0; s~~\$f~~if Ps j if{Dd / xhbEf e0; s~~\$f~~/x~~g~~5 eg]5 dlxgf; Dd
s~~b~~ jf kfF xhf/ ?k~~ofF~~Dd hl/afgf jf b~~j~~ }; hfo x~~bg~~ .

; f] h~~lgs~~ zflgt vnn kfg{gxg}M-!_ s; h]ny], j rgn]jf cfsf/
jf lrXgaf/f jf c? s~~g~~lsl; daf6 wdf{j of{hft, hft, ; Dk~~lfo~~ jf
efifsf]cfwf/df g~~kfn~~sf lje~~g~~ ju{lfg jf ; dbfosc JolQmx?sf
larsf]; ' DaGlfdf vnn kfg{sf~~d~~ ug{x~~bg~~ .

-@_ pkbkmf -!_ adf]~~hdsf~~]s; ' ug{jf u/fpg] JolQmf0{
Ps j if{Dd s~~b~~ / bz xhf/ ?k~~ofF~~Dd hl/afgf x~~bg~~ .

#_ pkbkmf -!_ adf]~~hdsf~~]s; ' sg}b]:yn jf khf jf
k~~lygf~~ ug{7fpFjf wfld\$, ; f~~fs~~[ts rf8 jf ; df/f~~x~~ e0/x~~\$f~~]
7fp~~bf~~ u/~~\$f~~eP pkbkmf -@_ adf]~~hdsf~~]; hfodf yk Ps j if{Dd
s~~b~~ x~~bg~~ .

/fi6~~s~~]snf0{afwf lj/f~~v~~ ug{gxg}M-!_ s~~g~~/fi6~~s~~]sn]cfklgf]
st~~lo~~ kfng ug{l; nl; nfd~~f~~ u~~g~~} s~~g~~gl e]~~hf~~ /f~~g~~] e~~E~~ ug{jf
xhbEf /f~~g~~]s~~g~~sf ubf{s; h]afwf lj/f~~v~~ k~~lofpg~~ jf k~~lofpg~~
pBf~~u~~ ug{x~~bg~~ .

-@ pkbkrf -!_ adflhdsf] s; / ug{j f u/fpg] JolQmnf0{
Ps j if{ Dd s} j f bz xhf/ ?køffDd hl/afgf j f bj } ; hfo
xgß .

^&= ; **fj hlg**s : **yigdf** **cfj fudgdf** **afwf** **ug{ gxg}**] M -!_ s; þ]
; fj hlg ; 8s, af6f] 3f6f] /Hhdfu{ s] hsf/ dfu{ lj dfg:yn,
/lj] j f hnkl/j xg dfu{ j f xhfs / sg} ; fj hlg ;]fsf]
; ~rfngdf sg} lsl; dsf] 8/, qf;, eo býf0{ aðb ug{ j f sg}
lsl; daf6 ; fj hlg ; 8s, af6f] 3f6f] /Hhdfu{ s] hsf/ dfu{
lj dfg:yn, /lj] j f hnkl/j xg dfu{ cj ?4 u/l kþn ofql, ; j f/l
; fwg j f kzsf] cfj fudgnf0{ afwf kþofpg j f sfgg adflhd
clwsf/ kþkt clwsf/lsf] cfbz]n] afxs ; fj hlg ; 7fpf s; þf0{
kj z ug{sg}lsl; dn]afwf, cj /f ug{xgß .

-@ pkbkrf -!_ adflhdsf] s; / ug{j f u/fpg] JolQmnf0{
tlg j if{ Dd s} j f tl; xhf/ ?køffDd hl/afgf j f bj } ; hfo
xgß .

^*= ; **fj hlg**s ; **Jf cj?4 ug{gxg}**] M -!_ s; þ] ; fj hlg s lj Bt j f
b'; ~rf/ j f To:t} k\$[tsf cgo ; fj hlg ;]f j f sfgg
adflhdsf]; fj hlg ;]f; ~rfngdf sg}lsl; dsf] 8/, qf;, býf0{
aðb ug{ j f sg}lsl; dn]cj ?4 ug{xgß .

-@ pkbkrf -!_ adflhdsf] s; / ug{j f u/fpg] JolQmnf0{
tlg j if{ Dd s} j f tl; xhf/ ?køffDd hl/afgf xgß .

^ (= **skn{pNn^g ug{gxg}**] M -!_ u) sfggL eþf j f xhbEf j f zflgt
eE xg] cgo sg} sfdnf0{ /f g] sfgg adflhd clwsf/ kþkt
clwsf/ln] lbPsf] skn{ cfbz]nf0{ s; þ] hfglhfgL pNn^g ug{
xgß .

-@ pkbkrf -!_ adflhdsf] s; / ug{j f u/fpg] JolQmnf0{
Ps j if{ Dd s} j f bz xhf/ ?køffDd hl/afgf j f bj } ; hfo
xgß .

&)= **eñf ckñfx kñfpg gxg**] M -!_ s; þ] ; fj hlg zflgt eE ug{
xhbEf ug{j f gkfnsf]; fj eþf; Qf, eþf] ns j f kþbz]s cv08tf
j f lj legg hft, hft j f ; Dkþfolarsf] ; ðw' ; DaGwnf0{ vnn

kfg{lgotn] s; }f0{ pS; fpg] u/l geP gu/\$f] ckmafx k]nfpg,
k]f/ k] f/ ug{j f gf/f hhz ug{xfg} .

-@_ pkbkif -!_ adf]hdsf] s; / ug{j f u/fpg] JolQmnf0{
Ps j if{ Dd s] / bz xhf/ ?kofF0d hl/afgf j f bj }; hfo xg\$.

&!- **zflgt eE ug{3/, hluuf jf ;jf/l ;fwg lbg gxg] M -!_ sg}**
JolQmnf0]; f] hlgz zflgt eE ug{j f xhbEf ug{nfu\$f] s/f yfx
kfpbf kfpbf} j f yfx kfpbf kg{ dgfl; a sf/0f xb] To:tf]
JolQmnf0{s; h]klg cfk]g] 3/, hluuf, ;jf/l ; fwg j f xftxltos/
pknJw u/fpg xb] .

-@_ pkbkif -!_ adf]hdsf] s; / ug{JolQmnf0{5 dlxgf; Dd
s] j f kfF xhf/ ?kofF0d hl/afgf j f bj }; hfo xg\$.

&@- **jhgzln ;fj hlgz lfdzfn hhz ug{gxg] M -!_ gkfnf]**
; f] ef] ; Qf, ef]f]hs j f kf]bz s cv08tf, ; /lff, ; f] hlgz zflgt
j f lzi6frf/sf] sf/0fn] clwsf/ k]t clwsf/lsf] cfb]zaf6
; jhgzln ; f] hlgz lfg egl tf]sPsf]sg}7fpbf s; h]; f] hlgz
zflgt eE ug{lgotn]dzfn hhz, cfuhgl j f k]j ngzln j :t'
ln0{hhz, ; ef ug{j f u/fpg xb] .

-@_ pkbkif -!_ adf]hdsf] s; / ug{JolQmnf0{5 dlxgf; Dd
s] j f kfF xhf/ ?kofF0d hl/afgf j f bj }; hfo xg\$.

&#- **cfjZos j:t' tf]kif j f xflg, gf; fgl ug{gxg] M -!_ s; h]o;**
kl/R5] cgtufsf] sg} s; / u/l sfg] adf]hd cfjZos j :t'
dflgg] sg} j :t' j f ; f] hlgz j f lghl ; DklQ xflg, gf; fgl
tf]kif j f cfuhgl ug{j f u/fpg j f c? s; h]f0{kof]u u/l j f
cfkif] To:tf] j :t' j f ; DklQ l]ufg{ rf]l ug{j f rf]l u/l k]t
u/\$f]a:t' j f ; DklQ hfglhfgl lsGg] j f aRg] sfo{ug{j f u/fpg
xb] .

-@_ pkbkif -!_ adf]hdsf] s; / ug{JolQmnf0{o; kl/R5]
adf]hdsf] s; /df xg] ; hfodf yk Ps j if{ s] j f bz xhf/
?kofF0d hl/afgf j f bj }; hfo xg\$.

-#_ pkbkif -!_ adf]hdsf] s; /af6 To:tf] j :t' j f ; DklQsf]
xflg, gf; fgl e0; s\$]f]/x\$ eg]To; sf]l]uf] adf]hdsf] l]itk]t{
; dt lghaf6 e/fpg' kg\$.

-\$ pkbkif -!_ adfjhdsf] s; ' ug{JolQm olsq ePsfdf ; fkl JolQm / To:tf]JolQm olsq gePsfdf To:tf]sfd ug{pS; fpg] j f cfbz lbg]JolQm]s; ' u/\$f]dflgg§ .
=& \$= **xbDofb** Mo; kl/R5] cGtu[sf]s; 'df To:tf]s; ' ePsf]ldltn] tlg dlxgf gf3]k15 ph/ nflg]5§ .

kl/R5] -#

; **fj hlgc clwsf/lsf]clVtof/lsf]cj 1f ; DaQwL s; ' ; dfXjfg, 0tnfogfdf 0toblbsf] tfdjhldf awf kYofpg gxg]M -!
&%= sfg§ adfjhdf hf/l ePsf] ; dfXjfg, 0tnfogfdf, kqmp khl{ ; Rgf j f cfbz tfdjh ubf{j f vfgtnf; l, a/fdb j f gfk gS; f j f ; h[dg ubf{j f j f/]6 adfjhdf s; hfo{kqmp ubf{s; h]klg awf la/fv ug{j f u/fpg xb§ .
-@ pkbkif -!_ adfjhdsf] s; ' ug{JolQmnf0{5 dlxgf; Dd s] j f kfF xhf/ ?kofFd hl/afgf j f bj}; hfo xb§ .
#_ pkbkif -!_ adfjhdsf] s; ' /fi6«]sn] u/\$f] eP lghnf0{tlg dlxgf; Dd yk s] ; hfo xb§ .
&^= ; dfXjfg, 0tnfogfdf, ; Rgf j f cfbz gaem knsfpq gxg]M -!
s] JolQmnf0{lghsf gfddf sfg§ adfjhdf hf/l ePsf] ; dfXjfg, 0tnfogfdf, kqmp khl{ ; Rgf j f cfbz aempg NofPsfdf lghn] To:tf] ; dfXjfg, 0tnfogfdf, kqmp khl{ ; Rgf j f cfbz ablgotkj§ gaem knsfpq xb§ .
-@ pkbkif -!_ adfjhdsf] s; ' ug{JolQmnf0{ tlg dlxgf; Dd s] j f kfF xhf/ ?kofFd hl/afgf j f bj}; hfo xb§ .
&= ; dfXjfg, 0tnfogfdf, ; Rgf j f cfbz tfdjh xb glb0{5nl lx8g] gxg] M -!
clwsf/ klt clwsf/l] hf/l u/\$f] ; dfXjfg, 0tnfogfdf, kqmp khl{ ; Rgf j f cfbz aemg' kg{JolQm]To:tf] ; dfXjfg, 0tnfogfdf, kqmp khl{ ; Rgf j f cfbz tfdjh xb glbgsf]nflu ablgotkj§ 5nl lx8g xb§ .
-@ pkbkif -!_ adfjhdsf] s; ' ug{JolQmnf0{ tlg dlxgf; Dd s] j f kfF xhf/ ?kofFd hl/afgf j f bj}; hfo xb§ .**

- &*= ; dfXjfg, 0tnfogfdf 0Tofib Roflg jf pksfpq gxg]M-!_ s; h]
 sfgg adfhd 6fFsf]; dfXjfg, 0tnfogfdf, kqmp khl{ ; lgf jf
 cfbz To; sf] kofhg afsl 5} ablgotkj\$ Roflg jf pksfpq
 xbg .
- @_ pkbkif -!_ adfhd s; ug{jf u/fpg]JolQmnf0{5
 dlxgf; Dd s] jf kfF xhf/ ?kofFd hl/afgf jf bj}; hfo xg\$.
- &(- em]tl/sfn]Dofb tfdjh ug{gxg]M-!_ sfgg adfhd Dofb tfdjh
 ug{jf u/fpg' kg{st{o ePsf]JolQmn]em] tl/sfn]Dofb tfdjh
 ug{xbg .
- @_ pkbkif -!_ adfhd[dsf]s; ug{JolQmnf0{Ps j if{ Dd
 s] jf bz xhf/ ?kofFd hl/afgf jf bj}; hfo xg\$.
- **)= **Invt k] ug{0Gsf/ ug{gxg]M-!_ sfgg adfhd sg}c8&f,**
 cbfnt jf /fi6]s ; dlf sg]Invt k] ug{kg{jf k7fpg' kg}
 sfgg st{o ePsf]JolQmn]To:tf]Invt k] ug{jf k7fpg 0Gsf/
 ug{xbg .
- @_ pkbkif -!_ adfhd[dsf]s; ug{JolQmnf0{5 dlxgf; Dd
 s] jf kfF xhf/ ?kofFd hl/afgf jf bj}; hfo xg\$.
- *!= **zky InPsf]JolQmn]em] s/f JoQm ug{gxg]M-!_ clwsf/ kkt**
 clwsf/l ; dlf ; fFf]s/f JoQm ug{sfgg st{o ePsf]jf zky
 InPsf]JolQmn]jf sfgg adfhd zky In0{ ; f]hgs kb wf/0f
 u/]f]JolQmn]To:tf]x}; otdf em] s/f JoQm ug{xbg .
- @_ pkbkif -!_ adfhd[dsf]s; ug{JolQmnf0{b0{j if{ Dd
 s] jf al; xhf/ ?kofFd hl/afgf jf bj}; hfo xg\$.
- *@= **zky ug{0Gsf/ ug{gxg]M-!_ clwsf/ kkt clwsf/l ; dlf ; fFf]**
 s/f JoQm ug{ pklyt ePsf]JolQmn]To:tf] s/f JoQm ug{
 kofhgsf]nflu zky Ing cfbz lbPsf]f To:tf] zky Ing 0Gsf/
 ug{xbg .
- @_ pkbkif -!_ adfhd[dsf]s; ug{JolQmnf0{ tlg
 dlxgf; Dd s] jf kfF xhf/ ?kofFd hl/afgf jf bj}; hfo xg\$.
- *#= **hjfkmIbg 0Gsf/ ug{gxg]M-!_ clwsf/ kkt clwsf/l ; dlf sg}**
 lj ifodf ; fFf]s/f JoQm ug{sfgg st{o ePsf]JolQmn]To:tf]

lj ifodf To:tf] clwsf/ln] ; fw\$] k7gsf] hj fkm lbg 0Gsf/ ug{xBg} .

t/ s; h]f0{klg cfk]g]lj ?4 aofg lbg s/ nflg]5g} .

-@_ pkbkrf -!_ adf]hdsf]s; ' ug]JolQmf0{5 dlxgf; Dd
s] j f kfF xhf/ ?kofFDd hl/afgf j f bj }; hfo xBg} .

*\$= **emf hfgsf/l lbg gxg]M-!** s; h]sg}/fi6«]snf0{lghn]sfgg
adf]hd ug{kgsfd ug]f6 /f\$ nufpg j f ug{gkg{j f ug{gxg]
sf fd ug{nufpg]lgotn}s; h]f0{emf hfgsf/l lbg xBg} .

-@_ pkbkrf -!_ adf]hdsf]s; ' ug]JolQmf0{Ps j if{ Dd
s] j f bz xhf/ ?kofFDd hl/afgf j f bj }; hfo xBg} .

*%=**awf lj/fw ug{gxg]M-!** cfk]g]kblo st{osf]kfngf ug{nfu\$]f
sg}/fi6«]snf0{s; h]hf] hhd j f xh xht u/l j f cGo sg}
lsl; dn]awf lj /fw u/l st{o kfng ug{ca/fw k]ofpg' xBg} .

-@_ s; h]sgg] adf]hd xg nfu\$]f sg}; DklQsf]hfohft,
tfobftl, /f\$ sf, lnnfd j f laqnsf]k]q]ofdf hgflhgfl awf lj /fw
ug{xBg} .

-#_ pkbkrf -!_ j f -@_ adf]hdsf] s; ' ug{j f u/fpg]
JolQmf0{Ps j if{ Dd s] j f bz xhf/ ?kofFDd hl/afgf j f bj }
; hfo xBg} .

*^= **/fi6«]snf0{d2t lbg 0Gsf/ ug{gxg]M-!** sg}/fi6«]sn]cfk]g]
kblo st{o kfng ubf{To:tf]sfddf d2t lbg' kg]sgg]l st{o
ePsf]JolQm]To; adf]hd d2t lbg 0Gsf/ ug{xBg} .

-@_ pkbkrf -!_ adf]hdsf]s; ' ug]JolQmf0{5 dlxgf; Dd
s] j f kfF xhf/ ?kofFDd hl/afgf j f bj }; hfo xBg} .

*&= **cfbzsf]cj 1f ug{gxg]M-!** s; h]clwsf/k]t clwsf/lsf]sgg
adf]hdsf]cfbz cg' f/ sfg] adf]hd ug{kgsfd gu/l j f ug{
gxg]sf d u/l To:tf]cfbzsf]cj 1f ug{xBg} .

-@_ pkbkrf -!_ adf]hdsf]s; ' ug]JolQmf0{5 dlxgf; Dd
s] j f kfF xhf/ ?kofFDd hl/afgf j f bj }; hfo xBg} .

= **xbofb M o; kl/R5]sf] bkrf &, *) / *# cGtu{sf] s; 'df
To:tf]s; ' ePsf]s/f yfxf kfPsf]ldltm]/ cGo bkrf cGtu{sf

s; 'df To:tf] s; ' ePsf] ldltn] tlg dlxgf gf3kl5 ph' nflg] 5g .

kl/R5] - \$

; fjhlg\$ Gofo Ij?4sf s;'

* (= emf kdf0f agfpg gxg]M-!_ o; Pjdf cGoyf Joj :yf ePsf] afx\$ s; h]Goflos jf cGo sfgg] sf/afxldf kdf0fsf]?kdf kdf u/fpg] lgotn]sg}emf kdf0f agfpg jf emf kl/l:ytsf]l; hgf ug{jf sg}emf Invt jf lj B'tlo clen] agfpg jf sg}Invt jf lj B'tlo clen]df emf s/f hgfpq xBg .

-@_ pkbkrf -!_ adflhd[dsf] s; ' ug{jf u/fpg] JolQmnf0{ kff j if{ Dd sB / krf; xhf/ ?kdfFDd hl/afgf xBg .

t/ To:tf] emf kdf0fsf] cfw/df sg} JolQmnf0{ hGdsBsf] ; hfo ePsf] /xg eg]; ft j if{ Dd sB / ; O/L xhf/ ?kdfFDd hl/afgf xBg .

#_ o; bkrfdf cGog hg; s}s/f n]Psf]eP tfklg hg s; 'sf]; DaGwdf emf kdf0f v8f ePsf]xf]To:tf]s; 'df xg ; Sg] clwstd ; hfoeGbf a9l xg]u/l of]bkrf cGtuf ; hfo xg]5g .

()= emf kdf0f kq agfpg / lbg gxg]M-!_ sg}s/fsf]; DaGwdf sfgg] adflhd kZ ug] kdf0ft ug] kdf0fs/0f ug]; TotYooQm ljj /0f -PlkrB]e6_ kZ ug] jf kdf0fkq lbg] clVtof/l jf st{o ePsf] JolQmn] hfglhfgl emf s/f pNn] u/l kZ ug{ kdf0ft ug{ kdf0fs/0f ug{jf kdf0fkq lbg xBg .

-@_ pkbkrf -!_ adflhd[dsf]s; ' ug{jf u/fpg] JolQmnf0{ b0{ j if{ Dd sB / al; xhf/ ?kdfFDd hl/afgf xBg .

(!= emf kdf0f jf kdf0f kq kdf0f ug{gxg]M-!_ s; h]sg}kdf0f jf kdf0fkq emf xf]eGg]hfglhfgl To:tf]kdf0f jf kdf0fkqnf0{; fFf] kdf0f jf kdf0fkqsf]?kdf kdf0f ug{jf u/fpg xBg .

-@_ pkbkrf -!_ adflhd[dsf]s; ' ug{JolQmnf0{ tlg j if{ Dd sB / tl; xhf/ ?kdfFDd hl/afgf xBg .

(@= **Invt gi6 ug{gxg}M** -!_ sg}Goflos jf cGo sfggl sf/afxldf
sg}Invt jf lj Btlo clenly kdf0fsf] ?kdf kż ug{ sfggl
st{o ePsf]JolQmn] hfglhfgl To:tf]Invt jf clenly gi6 ug{
s]dł u/l galeng] kfg{jf cGo sg}k\$ff/n] kdf0fdf kofl] ug{
gldNg]agfpg xfg .

-@_ pkbkrf -!_ adfl|hdsf]s; / ug{jf u/fpg]JolQmnf0{b0{
jif{ Dd s] / al; xhf/ ?kofF0d hl/afgf xfg .

#_ sg}Goflos jf cGo sfggl sf/afxldf kż ePsf]sg}
Invt jf lj Btlo clenly s;]sfgg ljklt hfglhfgl gi6 ug{
s]dł u/l galeng] kfg{jf cGo sg}k\$ff/n] kdf0fdf kofl] ug{
gldNg]agfpg jf u/sfggl ?kdf x6fpg jf cglws t ?kdf s;]nf0{
lbg' xfg .

-\$_ pkbkrf -#_ adfl|hdsf]s; / ug{jf u/fpg]JolQmnf0{
rf/ jif{ Dd s] / rfnl; xhf/ ?kofF0d hl/afgf xfg .

-%_ pkbkrf -!_ jf -#_ adfl|hdsf]s; / sg]/fi6x]sn]
u/ff lghnf0{ ; f]l pkbkrfdf plNnlvt ; hfosf] bf]a/ ; hfo
xfg .

(#= **s;]sf]kdf0f bjfpg gxg]M** -!_ s;]sg}s; /bf/nf0{arfpg]
lgotn]lghn]u/]f}s; / ; DaGwl sg}kdf0f bafpg, gi6 ug{jf
To; nf0{kdf0fsf]?kdf kofl] ug{g; lsg]u/l laufg{xfg .

-@_ pkbkrf -!_ adfl|hdsf]s; / ug{jf u/fpg]JolQmnf0{
tlg jif{ Dd s] / tl; xhf/ ?kofF0d hl/afgf xfg .

(\$= ; **Hgf lbg cj/fv kfopg gxg]M** -!_ sg}s; / ePsf]jf xg nfu\$ff
5 eGg] yfxf kf0{To:tf]s; /sf]lj ifodf k]/l jf clwsf/ k]/t
clwsf/l ; dlf va/ jf ; Hgf lbg hfg]JolQmnf0{s;]5\$yg ug{
jf cGo sg}sl; dn]afwf cj/fv kfopg' xfg .

-@_ pkbkrf -!_ adfl|hdsf]s; / ug{jf u/fpg]JolQmnf0{b0{
jif{ Dd s] jf al; xhf/ ?kofF0d hl/afgf jf bj }; hfo xfg .

(%=**s;]bf/nf0{cf>o lbg gxg]M** -!_ s;]sg}s; /bf/nf0{hfglhfgl
kqmf0 xbagf6 jf sfgg adfl|hd xg]; hfoaf6 arfpg] lgotn]
cf>o lbg' xfg .

:ki6ls/0f M o; bkrfsf] kofhgsf] nflu æs; 'bf/E eGfn] sg} s; 'df zÍf:kb /xsf] cleoQm agf0Psf]jf cbfntaf6 bfll 7x/ ePsf]JolQm; Deng'k5{.

-@_ pkbkrf -!_ adflhdsf]s; ' ug{jf u/fpg] JolQmnf0{ b]fo adflhd ; hfo xb]f M

-s_ hGds] jf al; jif{Dd s] ; hfo xb] ; Sg] s; 'sf] s; 'bf/nf0{ cf>o lbPsf] eP kfF jif{Dd s] / krf; xhf/ ?kofFDd hl/afgf,

-v_ bz jif{Dd s]sf] ; hfo xb] ; Sg] s; 'sf] s; 'bf/nf0{ cf>o lbPsf] eP tlg jif{Dd s] / tl; xhf/ ?kofFDd hl/afgf,

-u_ v08 -s_ jf -v_ df n]vPb]v afx\$ cGo s; 'sf] s; 'bf/nf0{ cf>o lbPsf] eP To:tf] s; 'df xb] ; Sg] s] jf hl/afgfsf] pkNnf] xbsf] rf/ v08sf] Ps v08; Dd s] jf hl/afgf jf bj }.

pkbkrf -!_ df hg; s} s]/f n]vPsf] eP tfklg s; 'bf/sf] klt jf kTgl jf afa' cfdf, 5f]f, 5f]l, bfh' ef0, lbbL, alxgl, afh] aHo} gflt, gfltgtl, ; f; ; ; 'f, axf/L, Hj f0F] cf>o lbPsf]f o; bkmf adflhdsf]s; ' ePsf]dflgg]5g .

(^= **s; ' ePsf]hfgsf/l lbg'kg]M-!_ s]s; ' ePsf]jf xb] nfu\$]f]5 eG]yfxf kf0[To:tf]s; 'sf]hfgsf/l lbg'kg]sfg]L st{o ePsf] JolQm]hfgsf/l glb0{a:g jf s]s; ' ePsf]yfxf kfPsf]JolQm] hfg]hfg] em]f hfgsf/l lbg xb] .**

-@_ pkbkrf -!_ adflhdsf]s; ' ug{JolQmnf0{b0{jif{Dd s] jf al; xhf/ ?kofFDd hl/afgf jf bj }; hfo xb]f .

(&= **DkIQ bjfpq jf ; DkIQdf em]f bfjl ug{gx]b]M-!_ s;]cbfnt jf clwsf/ kfkt clwsf/lsf] lg0f6 adflhd hkmt xb] ePsf] jf tfobftl, /f]sf, lnnfd jf laqm xb]jf rng rnf0{lbg'kg]ePsf] ; DkIQ jf To:tf]; DkIQ jf hfohft pk/sf]clwsf/ jblgot ; fy hkmt, tfobftl, hfohft, /f]sf, lnnfd jf laqm xb]af6 jf rng**

rnfpgaf6 /f]gsf] nflu To:tf] ; DkIQ jf To; pk/sf] clwsf/
baftpg, s; hfo{ x:tf]t/0f ug{jf u/fpg jf To:tf] ; DkIQ jf
clwsf/ pk/ bfj l ug{x]g .

-@_ pkbkrif -!_ adfl]hdsf]s; ' ug{jf u/fpg]JolQmf0{b0{
jif{ Dd s]b jf al; xhf/ ?k]fFDd hl/afgf jf bj}; hfo xg] .

(*= **emf ph'l lbg gxg]M**-!_ s; h]s; hfo{lflt k]ofpg]jf x]fg ug{
lgotn]stg}goflos sf/afxl ug{clwsf/l ; dlf emf s'fsf]bfj l
ln0{jf cleof]u nuf0{stg}JolQmf la?4 ph'l jf ; Rfgf lbg'x]g .

-@_ pkbkrif -!_ adfl]hdsf]s; ' ug{jf u/fpg]JolQmf0{
hg s; 'sf] emf] cleof]u nufPsf] xf] To:tf] s; 'df xg ; Sg]
; hfosf]pklnf]xbsf]cfwf; Dd ; hfo xg] .

t/ g]fn ; /sf/j fbl xg]d2fsf]xsdf o; bkrifsf]Joj :yf
nfu"xg]5g .

pkbkrif -!_ adfl]hdsf]s; 'af6 kll8t JolQmf0{stg}
ls; dsf]xflg, gf]; fgl klusf]eP lghnf0{To; afktsf] lfltklt{
s; 'bf/af6 e/f0{lbg'kg] .

((= **ablgotkj's cg' Gwfg jf cleofhg ug{gxg]M**-!_ sfg]g adfl]hd
cg' Gwfg jf cleofhg ug{lhDd]f/l ePsf] clwsf/l]n] lgbf] .
JolQmf0{ km; fpg]jf jf:tlj s s; 'bf/nf0{ hf]fpg] dg; fon]
ablgotkj's cg' Gwfg ug{jf cleof]u nufpg'x]g .

-@_ pkbkrif -!_ adfl]hdsf]s; ' ug{jf u/fpg]JolQmf0{5
dlxgf; Dd s]b jf kfF xhf/ ?k]fFDd hl/afgf jf bj}; hfo xg] .

pkbkrif -!_ adfl]hdsf]s; 'af6 sg} JolQmf0{sg}
ls; dsf]xflg, gf]; fgl ePsf] lghn] To:tf] s; 'bf/af6 lfltklt{
e/f0{lng ; Sg] .

!))= **hdfgtsf]zt{ljk/lt cgkl:yt xg gxg]M**-!_ sg}s; 'sf]cleof]u
nflu hdfgtdf 5b]f] JolQm dgfl; a sf/0f lj gf hdfgtsf] zt{
lj k/lt hdfgt lbPsf]sfosfho jf cbfntdf cgkl:yt xg'x]g .

:ki6ls/0f Mo; bkrifsf]kofhgsf]nflu ahdfgtE eGgfn]gub, a]f
hdfgt jf xflh/ hdfgt ; Dmg'k5{.

-@_ pkbkrf -!_ adflhd[s];' ug{JolQmnf0{ Ps j if{ Dd
s] j f bz xhf/ ?kofFDd hl/afgf j f bj }; hfo xb].

#_ o; bkrf adflhd cgkl:yt ePsf] JolQm lghnf0{cf/fk
nfu\$] s; 'sf] s; 'bf/ 7xl/Pdf lghnf0{ To:tf] s; 'df xb]
; hfodf o; bkrf adflhd[s]; hfo ; d] yk xb].

-\$_ sfgg adflhd xfh/ hdfgl df 56\$] JolQm To:tf]
hdfgt adflhd sfoffho j f cbfntdf pkl:yt gePdf To;/l
xfh/ hdfgl lbg] JolQmnf0{krf; xhf/ ?kofFDd hl/afgf xb].

-%_ o; bkrf adflhd ; hfo kfPsf] JolQm tlg j if{ Dd
xfh/ hdfgl xb oflo xb] 5g].

!)!= **kqfposf]afwf lj/fy ug{jf ygfaf6 eflg gxg]M** -!_ sg}JolQmnf0{
kqmp ug{sfgg adflhd kqmp khl{hf/l ePsf] df To:tf] JolQm
kqmpsf] l; nl; nfdf j f kqmp kbf{ j f kqmp kl/; s\$] eP
kqmpaf6 aRgsf]nflu hfglhfgl an kofly u/l afwf lj/fy ug{jf
sfgg adflhd ygfdf /x\$] JolQm] ygfaf6 eflg j f eflg] pBfy
ug{xBg].

-@_ pkbkrf -!_ adflhd[s];' ug{jf u/fpg] JolQmnf0{
tlg j if{ Dd s] j f tl; xhf/ ?kofFDd hl/afgf j f bj }; hfo
xb].

!)@= **kqmpaf6 pDsfpg jf ygfaf6 eufpg gxg]M** -!_ sfgg adflhd
kqmp ug{kqmp khl{hf/l ul/Psf] JolQmnf0{kqmpsf] l; nl; nfdf
j f kqmp ubf{j f lghnf0{kqmp ul/; s\$] eP lghnf0{kqmpaf6
pDsfpgsf]nflu s; hfglhfgl afwf la/fy ug{jf sfgg adflhd
ygfdf /x\$] JolQmnf0{hfglhfgl eufpg j f eflgsf]nflu d2t ug{
xb].

-@_ pkbkrf -!_ adflhd[s];' ug{jf u/fpg] JolQmnf0{
tlg j if{ Dd s] j f tl; xhf/ ?kofFDd hl/afgf j f bj }; hfo
xb].

#_ pkbkrf -!_ adflhd[s];' sg]/fi6«]sn] u/] j f
u/fPdf lghnf0{ pkbkrf -@_ df plNnlvt ; hfosf] bf]a/ ; hfo
xb].

!)#= **xbDofb** M -!_ bkmf !) ! jf !)@ cGtu{sf s; 'df hlxn} \$} klg ph' nflu{g .

-@ bkmf !)) cGtu{sf]s; 'df To:tf]s; ' ePsf]ldlt[n]/ o; kl/R5\$ cGtu{sf cGo s; 'df s; ' ePsf]s/f yfxf kfPsf] ldlt[n]tlg dlxgf gf3\$15 ph' nflu{g]5\$.

kl/R5\$ -%

:fj klg s lxt, :jf:Yo, :'lff, ;ljwf / gntstf la?4sf s; r

!)\$= ; aqids /fu klnfpq gxg] M -!_ s; \$] s; \$f] Hofgnf0{ vt/f klofpg ; Sg] Sg}ls; dsf] ; aqids /fu klnfpq]jf klnf ; Sg] Sg}sf d ug{xg .

-@ pkbkmf -!_ adflhd[sf] s; ' ug{jf u/fpg] JolQmnf0{ lgotk\$ jf hfglhfgl u/\$f] eP bz jif{ Dd s\$ / Ps nfv ?kofFDD hl/afgf, nfk/j fxlk\$ u/\$f] eP kfF jif{ Dd s\$ / krf; xhf/ ?kofFDD hl/afgf / xhrSofE\$ u/\$f] eP tlg jif{ Dd s\$ / tl; xhf/ ?kofFDD hl/afgf xg .

!)%=dfqj /fu klt/fv s lfdtf pGdlQmug]lhjf0r -Pr=cf0=el= sf]/fu klnfpq gxg] M -!_ s; \$] cfkngf]jf c? s; \$f] z/l/df /fu klt/fv s lfdtf pGdlQm ug]lhjf0r -Pr=cf0=el= jf x[kf6f0l6; \al s]lhjf0r /x\$f] yfxf kfbbf kfpb{ s; \$f0{To:tf]/fu ; fg]lgotn] cfkngf] /ut lbg jf To:tf] JolQmsf] /ut lbg nufpg jf Sg} ls; dsf]kj{ ; f jwfgl gln0{s; } E ofg ; Dks{sfod ug{jf Sg} ls; daf6 cfkngf]jf To:tf] JolQmsf] /ut, jlo{ \$ofn, y\$ jf Sg} dfqj cE csf\$]z/l/eq k7fpq xg .

-@ pkbkmf -!_ adflhd s; ' ug{jf u/fpg] JolQmnf0{ bz jif{ Dd s\$ / Ps nfv ?kofFDD hl/afgf xg .

t/ To:tf]/fu ; fg]lgot ge0{ nfk/afxl jf xhrSofE\$6 ; g{ uPsf] /x\$ eg] tlg jif{ Dd s\$ / tl; xhf/ ?kofFDD hl/afgf xg .

#_ kli8t cfkngf dfqj /fu klt/fv s lfdtf pGdlQm ug] lhjf0r jf x[kf6f0l6; \al s]lhjf0r /x\$f] JolQm E ofg ; Dks{ug{

uPsf] /x\$ eg] To:tf] lhj f0f' /x\$] JolQmn] o; bkmf adf]hdsf] s; ' u/\$f] dfllgg] 5g .

!) ^= ;?jf /fj ; DaGwl sfqgsf] pNn^g ug{gxg] M -!_ s; h] gkfn ; /sf/, kbfj ; /sf/ jf :yfglo txn] jf sfqg adf]hd clwsf/ kbfj clwsf/lm] ; ?jf /fusf] ; DaGwdf hf/l u/\$f] lgod, lgbfj g jf cfbfj pNn^g ug{xBg} .

-@_ pkbkmf -!_ adf]hdsf] s; ' ug{jf u/fpg] JolQmnf0{5 dlxgf; Dd sB jf kfF xhf/ ?kbfFDd hl/afgf jf bj}; hfo xb\$.

t/ To:tf] lgod, lgbfj g jf cfbfj pNn^g u/\$f] sf/0faf6 s; \$f] Hfg hfg ; Sg] cj :yf /x\$ eg] lghnf0{bkmf !)\$ adf]hd ; hfo xb\$.

!) &= **vfB kbfydf ld; fj 6 ug{gxg] M -!_ s; h]**; j { fwf/0fn] vfg] lkpg] jf ; jg ug{kbfydf vfg, lkpg jf ; jg ug{gxg] sb} xflgsf/s kbfy{jf vfg lkpg jf ; jg ug{xg] sd; n kbfy{jf xflgsf/s /f; folgs kbfy{ld; fj 6 u/l pTkbfg ug{laqm] lj t/0f ug{jf Dofb gf3\$f] jf ld; fj 6 ePsf] vfB kbfy{laqm] lj t/0f ug{jf lgwf/t :t/eGbf Go\$:t/sf] vfB kbfy{jf cvfB kbfy{laqm] lj t/0f ug{jf kYf/l ug{jf laqm] lj t/0fsf] nflu /vlg xBg} .

-@_ pkbkmf -!_ adf]hdsf] s; ' ug{jf u/fpg] JolQmnf0{ kfF j if{ Dd sB / krf; xhf/ ?kbfFDd hl/afgf xb\$.

!) *= **e\$ofgdf kf/l vfB kbfy{laqm] lj t/0f ug{gxg] M -!_ s; h] sb}** Ps vfB kbfyhf0{csf[vfB kbfy{xf] egl jf Go\$ u0f:t/sf] vfB kbfy{jf cvfB kbfyhf0{pRr u0f:t/sf] vfB kbfy{xf] egl 9f6l jf e\$of0{jf sb} pRr u0f:t/sf] vfB kbfydf lgDg :t/sf] vfB kbfy{jf cvfB kbfy{ld; fj 6 u/l laqm] lj t/0f ug{xBg} .

-@_ pkbkmf -!_ adf]hdsf] s; ' ug{jf u/fpg] JolQmnf0{ kfF j if{ Dd sB jf krf; xhf/ ?kbfFDd hl/afgf jf bj}; hfo xb\$.

!) (= **e\$ofgdf kf/l sb}j:t' laqm] lj t/0f ug{gxg] M -!_ s; h] vfB kbfy{afx\$ sd; n j :thf0{c; n j :t' xf] egl jf Ps j :thf0{ csf[j :t' xf] eGg] efg kf/l jf sb}j :t'df To:tf] j :t'sf] u0f:t/**

36] u/l ld; fj 6 u/l laqnt ug{j f sg}j :t df /x\$ f] n] n ; f6] j f
Dofb gf3\$ f] j :t' laqnt ug{xBg} .

-@_ pkbkrf -!_ adf] hdsf] s; / ug{j f u/fpg] JolQmnf0{
tlg j if{ Dd s] j f tl; xhf/ ?køfFd hl/afgf j f bj } ; hfo
xg] .

!!)= laqnt ug{pkefloj :t' laqnt gu/l hDdfvf]l ug{gxg}]M -!_ s;]
sg}pkeflo j :t'sf] ahf/df s[qd cefj v8f u/l To:tf] j :t'sf]
dNo j [4 ug{j f To:tf] j :t' a9l dNodf laqnt ug{j f u/fpg j f
To:tf] j :t'sf]laqntaf6 cglrt gfkrf lng]p2]on]To:tf] j :t' laqnt
lj t/0f gu/l ykfg{j f ; l-rt u/l /fVg j f hDdfvf]l ug{xBg} .

-@_ pkbkrf -!_ adf] hdsf] s; / ug{j f u/fpg] JolQmnf0{
kff j if{ Dd s] / krf; xhf/ ?køfFd hl/afgf xg] .

!!!= kfgl blift kfg{gxg}]M -!_ s;]; j { fwf/0fn] lkpg] kfgl j f lkpg]
kfglsf] dxfgnf0{l kpg gxg]u/l blift ug{j f lkpg]afx\$ cGo sg}
sfddf kofly xg] kfglnf0{To:tf] sfddf kofly ug{gxg]u/l blift
kfg{xBg} .

-@_ pkbkrf -!_ adf] hdsf] s; / ug{j f u/fpg] JolQmnf0{
b]fo adf] hdsf]; hfo xg] M

-s_ lkpg] kfgl j f kfqlsf] dxfg blift ug{j f
u/fpg] JolQmnf0{ tlg j if{ Dd s] j f tl;
xhf/ ?køfFd hl/afgf j f bj } ; hfo,

-v_ cGo koflygsf nflu kofly xg] kfgl blift
kfg{j f kfg{nufpq] JolQmnf0{5 dlxgf; Dd
s] j f kff xhf/ ?køfFd hl/afgf j f bj } ;
hfo .

!!@= jftfj /0f kblift ug{gxg}]M -!_ s;]; j ftfj /0fdf pNn]y glo kltsh
kefj klofpg]u/l km]xf]d]fsf]pTkfbg, k] f/0f j f lgisfzg ug{j f
ykfg{xBg} .

-@_ s;] ; j { fwf/0fsf]:jf:Yodf xflg klofpg]u/l j f hlp
Hofgsf] nflu vt/f xg] ; Sg] u/l kbf]f0f ug{j f sfg] adf] h
clwsf/ klt clwsf/lsf]0hfht lj gf oflgqs ; fwgaf6 Wj gl, tfk,

/l8of]vd{lj ls/of jf hf]vdk0f{knfx/ dñfsf] pTkfbg, k} f/0f jf lgisfzg ug{jf ykfg{xbg .

-#_ pkbkrif -!_ adflhd s; ' ug{jf u/fpg] JolQmf0{Ps j if{ Dd sþ jf bz xhf/ ?kþfF0d hl/afgf jf bj }; hfo xbþ .

-\$_ pkbkrif -@_ j df]hdsf] s; ' ug{jf u/fpg] JolQmf0{ kfF j if{ Dd sþ jf krf; xhf/ ?kþfF0d hl/afgf jf bj }; hfo xbþ .

!!#= ;**fj hlg**s af6f] gbl jf :yndf vt/f jf afwf kþofpg gxþ]M -!
S; þ]sþ}sf d u/l jf cfkñgf]jf cfkñgf]lgoþq0f jf lhDdfdf /xþf] ; DklQsf] :ofxf/ ; Def/ gu/l ; fj hlg s af6f] gbl jf cGo sþ} ; fj hlg s :yndf S; þf0{sþ}vt/f, afwf jf ca/fw kþofpg xbþ .

-@_ pkbkrif -!_ adflhd s; ' ug{jf u/fpg] JolQmf0{ kRrl; xhf/ ?kþfF0d hl/afgf xbþ .

!!\$= **lj iffn'jf lj ikm**s kbfy{kþfþ ubf{nfk/afxl ug{gxþ]M-!
S; þ]lj iffn'kbfy{ cfuflhGo kbfy{ kþj ngzln kbfy{ lj ikmþs kbfy{jf hf]vd xltof/ jf oþq rnfþf jf kþfþ ubf{ s; þf] z/l/ jf Hofgdf vt/f jf lft kþg ; Sg] u/l nfk/afxl ug{jf cfkñgf]jf cfkñgf]sAhf jf lhDdf /xþf]To:tf]a:tþf6 s; þf]Hofg hfg ; Sg] vt/fnf0{/þg] cfj Zos aþbfþ:t hfglhfgl gug{ jf To:tf] aþbfþ:t ug{nfk/afxl ug{xbþ .

-@_ pkbkrif -!_ adflhd s; ' ug{jf u/fpg] JolQmf0{ Ps j if{ Dd sþ jf bz xhf/ ?kþfF0d hl/afgf jf bj }; hfo xbþ .

!!%= **3/ lgdfþ ubf{ eTsfþ jf ddþ ubf{nfk/afxl ug{gxþ]M-!**
S; þ]3/ lgdfþ ubf{ eTsfþ jf ddþ ubf{To:tf] sfoþf6 jf To:tf]3/ jf To; sf]sþ] efu 9nl jf v;l s; þf]Hofg hfg jf cEE xg ; Sg] vt/fnf0{/þg jf 6fg{cfj Zos aþbfþ:t gu/l jf To:tf]aþbfþ:t ug{nfk/afxl u/l 3/ lgdfþ ug{ eTsfþ jf ddþ ug{xbþ .

-@_ pkbkrif -!_ adflhd s; ' ug{JolQmf0{Ps j if{ Dd sþ jf bz xhf/ ?kþfF0d hl/afgf jf bj }; hfo xbþ .

!!^= **kzkhl /fVbf nfk/afxl ug{gxg}M** -!_ s; ՚] cfk\gf] j f cfk\gf]
lgogq0f j f lhDdfdf /x\\$f]lx+\\$ j f cGo sg}kzkhl /fVbf j f kfNbf
To:tf] sfoaf6 j f To:tf] kzkhlaf6 s; \\$f] Hofg hfg ; Sg] j f
s; ՚]f0{ rf6 klg ; Sg] vt/fnf0{ /f\\$g cfj Zos kf{ f j wfglsf]
aGbf] :t gu/l j f nfk/afxl u/l To:tf]kzkhl /fVg j f kfNg xBg .

-@ pkbkrf -!_ adfjhdsf] s; ' ug{j f u/fpg] JolQmnf0{
Ps j if{ Dd s\\$ j f bz xhf/ ?kofF0d hl/afgf j f bj } ; hfo
xg\\$.

!!&= **kzkhl 5f8f 5f8g gxg]M** s; ՚] cfk\gf] j f cfk\gf] lgogq0f j f
lhDdf /x\\$f] sg}kzkhl csf\\$f] 3/, hlufdf j f ; f j hlg s af6f]
3f6f]j f ; f j hlg s :yndf 5f8f 5f8g xBg .

-@ pkbkrf -!_ adfjhdsf] s; ' ug{j f u/fpg] JolQmnf0{ tlg
dlxgf; Dd s\\$ j f kfF xhf/ ?kofF0d hl/afgf j f bj } ; hfo
xg\\$.

!!*= **ceb|Jojxf/ ug{gxg}M** -!_ s; ՚] f j hlg s :yfg j f kfz ug{
sfggL clwsf/ gePsf]7fp\\$f kfz u/l s; ՚]f0{ceb|Jojxf/ ug{
j f ; f j hlg s :yfgdf dlxnf, afnaflnsf j f zf/l/s ?kdf czQm
JolQmnf0{xftkft j f x}fgl ug{j f To; sf]pBf] ug{xBg .

-@ pkbkrf -!_ adfjhdsf] s; ' ug{j f u/fpg] JolQmnf0{
Ps j if{ Dd s\\$ j f bz xhf/ ?kofF0d hl/afgf j f bj } ; hfo
xg\\$.

!!(= **jZofudgsf]krf/ ug{gxg}M** -!_ s; ՚] jZofudgsf] nflu kf/,
kf/ ug{xBg .

-@ pkbkrf -!_ adfjhdsf] s; ' ug{j f u/fpg] JolQmnf0{
tlg j if{ Dd s\\$ / tl; xhf/ ?kofF0d hl/afgf xg\\$.

!@)= **jZofjt jf jZofudgsf nflu 3/, hluuf kf] ug{lbg gxg}M** -!_
s; ՚] jZofj [Q j f jZofudgsf] nflu hfglhfgl cfk\gf] 3/, hluuf,
; j f/l ; fwg pknJw u/fpg xBg .

-@ pkbkrf -!_ adfjhdsf] s; ' ug{JolQmnf0{5 dlxgf; Dd
s\\$ j f kfF xhf/ ?kofF0d hl/afgf j f bj } ; hfo xg\\$.

!@!= **clZnn Istfa, krf{0Toflb agfpg jf laqm ug{gxg}M** -!_ s; ՚]
; f j hlg s ?kdf clZnn Istfa, krf{agfpg]nufotsf b]fosf]sg}
sf d ug{xBg M

- s_ zf/l/s sfdf0]hgf a9fpg]jf sfd jf; gfd cfzQm
 u/fpg]jf rl/qxlg agfpg]sj}cZnln l'stfa, krf{
 /yflrq, rnlrq, t:jl/, /\$8{jf c? sj}j:t'
 agfpg, dbtf ug{jf k\$flzt ug{jf lj B'tlo ; ~rf/
 dflbdaf6 ktf/ k/ ug{
- v_ To:tf]cZnln j:t' v/lb laqm jf lj t/0f ug{jf
 ef8fdf lbg jf; j{ fwf/0fnf0{b}yfpg jf To:tf]ug{
 lgoth]cfklt ; fydf /Ng,
- u_ sj}JolQmf6 To:tf]clZnn j:t'o; ksf/ kft xg
 ; S5 egl lj 1fkg lbg,
- 3_ To:tf]clZnn j:t'laqm lj t/0f ug{p2]on]lgsf; l
 jf k}f/L ug{jf cfklt E af\$g .
- @_ pkbkrf -!_ adf]hdsf]s; ' ug{jf u/fpg]JolQmf0{
 Ps jif{Dd sj}jf bz xhf/ ?kofF0d hl/afgf jf bj }; hfo
 xg\$.
- #_ o; bkmfdf cGoq hg; s} s/f n]vPsf] eP tfklg
 j]flgs, z]fs, snfts, ; flx]os, cg] Gwfgdhs, 1fgj 4\$
 dxlj jf cle?r]sf]jf wflds kofhgsf]nflu /flvPsf]jf agf0Psf]
 sg}s[t]xsdf o; bkmfsf]Joj :yf nfu"xg]5g .
- !@= ; **fj hlg**s :yfgdf ofgE b]yfpg gxg]M -!_ bz jif{gbf dflysf]
 JolQmf]:jf:Yo lj 1fg jf lrsl; f ; DaGwl pkrf/sf]kofhgsf nflu
 afx\$; fj hlg :yfgdf cZnln sj}fsnfk jf Joj xf/ ug{jf ofgE
 b]yfpg jf s; hfo{clZnn zAb af]g jf 0zf/f ug{xg .
- @_ pkbkrf -!_ adf]hdsf]s; ' ug{JolQmf0{5 dlxgf; Dd
 sj}jf kfE xhf/ ?kofF0d hl/afgf jf bj }; hfo xg\$.
- !@#= ; **fj hlg**s :yfgdf ofg lqmf ug{gxg]M -!_ s; h]; fj hlg :yfgdf
 jf c? dflg; n]b]g]u/l cGo sg}:yfgdf s; } E ofg lqmf ug{jf
 sg}ls; dsf]ckfs[t s dyg ug{xg .
- @_ pkbkrf -!_ adf]hdsf]s; ' ug{JolQmf0{Ps jif{Dd
 sj}jf bz xhf/ ?kofF0d hl/afgf jf bj }; hfo xg\$.
- !@\$= ; **fj hlg**s pkb0f0{ug{gxg]M -!_ sfg}df cGoYf Joj :yf ePsf]f
 afx\$ s; h]sg}sfu/l jf sfg}adflhd ug{kgsj}sfu/l

5/l5d\$ jf ; j { fwf/0fnf0{ sg} k\$ f/sf] xflg, gf\$; fgl, lflt jf
vt/f klofpg jf lenelofx6 ug{x~~fg~~ .

-@_ pkbkif -!_ adf[hdsf]s; ' ug{JolQmf0{kRrl; xhf/
?kofFdd hl/afgf xg~~f~~ .

!@%=hjf vlg jf ; \$fafhl ug{gxg]M-!_ s; h]hjf vlg' jf vlgpg'
x~~fg~~ .

-@_ pkbkif -!_ adf[hdsf] s; ' ug{ JolQmf0{ b~~fo~~
adf[hdsf]; hfo xg~~f~~ M

-s_ klxnf] k6s hjf vlg] jf vlgpgjhf0{ tlg
dlxgf; Dd s~~b~~ jf tl; xhf/ ?kofFdd
hl/afgf.

-v_ bf] f] k6sbly hjf vlg] jf vlgpgjhf0{ Ps
jif{ Dd s~~b~~ / krf; xhf/ ?kofFdd
hl/afgf / To; k15sf]s; 'df k6s}lkr5]yk
tlg dlxgf; Dd s~~b~~ / bz xhf/ ?kofFdd
hl/afgf .

:ki6ls/of Mo; Pgsf]kofhgsf]nflu M

-!_ ahjf/E eGfn] sg}; ofusf] cfwf/df
sg} lsl; dsf] rn jf crn ; DkIQ
jf kltkm kfpq] jf udfpg] jf xfg{
jf lhTg] u/l afhl yfkl vlg] sg}
lsl; dsf] vh jf kllqrof ; Deng' k5{
/ ; f]zAbn]cfkth]hjf gvhl c?sf]
xf/ jf lhTdf cfkth] sg} rn crn
; DkIQ jf kltkm kfpq] jf udfpg]
u/l yfk\$] afhl jf Rofvhf0{ ; d]
hgfpg .

t/ b~~fo~~sf] sg} vh jf
sfo~~mdnf0{hjf dflgg]~~ 5g M

-s_ sg}; f] hlgx dxfl; j, d~~h~~f,
kj{ rf8, kbzgl jf
; df/f~~x~~df dgf]~hgsf nflu

sg} ; fgf]tgf] rn ; DklQ
kfpq] jf udfpg] u/l gkf
; /sf/sf] :jls[t ln0{
; ~rfng xb]vh,

-v_ clwsf/ klt clwsf/lsf]
:jls[t ln0{ ; ~rfng ePsf]
lr7xf .

-@_ æhjf vjhfpq] eGfn] cf^gf] xs,
efl, rng, :jfldtj jf lhDdfdf
/xsf]3/, sf]f, 7fpFjf ; jf/l ; fwg
hfglhfgl pknAw u/f0{ jf hjf
vlg]gsf] nflu sg} lsl; dsf] ; fwg
pknAw u/f0{ hjf vjhfpq] JolQm
; Deng'k5{.

#_ hjf vlg kofly ePsf]; fwg / hjfaf6 klt ; Dk0f{rn
crn ; DklQ hkmt xb].

t/ hjf vjhfpq]3/, sf]f, 7fpFjf ; jf/l ; fwg hkmt
xb]5g .

-\$ s; h]; \$fafhl ug{jf u/fpg' xBg .

-%_ pkbkrf -\$ sf]kofhgsf] nflu s; h] sfgg adflhd
vlg vjhfpq xb]sg}vh jf klqmfdf vf; klfn]xf/df jf lhtdf
sg}rn crn ; DklQ jf kltkm kfpq]jf udfpg]u/l afhl yfkof
; \$fafhl[sf]s; ' u/\$f]dflggs].

-^_ pkbkrf -\$ adflhdsf]s; ' ePdf To; df kofly ePsf]
ljuf]hkmt u/l s; ' ug]JolQmnf0{Ps jif{Dd s] / bz xhf/
?kofFdd hl/afgf xb].

-& o; bkrf adflhdsf]s; 'df k6s]sfod ubf{cbfntaf6
s; 'bf/ 7x/\$f]cfwf/df sfod ul/g].

!@^= **leIf dflg jf dflg nupg gxh]M-!** _ s; h]sg}; f j hlg s :yfgdf
leIf dflg jf afnaflnsfnf0{ult upg] gfRg] vlg]jf sg}sf
ug{j xfgfdf jf cGo JolQmnf0{ sg}k\$fsf] /sd jf Hofnf lb0{
leIf dflg jf leIf dflg b?T; f xfg lbg xBg .

-@_ pkbkf -!_ adfl|hdsf] s; ' ug{ JolQmnf0{ bxf0
adfl|hdsf]; hfo xgf / lelffsf]lauf]hkmt ; d] xgf M

-s_ klxnf] k6s lelff dfu\$] eP Ps dlxgf; Dd
s] jf Ps xhf/ ?kofFDd hl/afgf / bf] l]
k6sb]v klo\$ k6s b0{ dlxgf; Dd s] jf
b0{ xhf/ ?kofFDd hl/afgf,

-v_ klxnf] k6s lelff dfllg nufPsf] eP Ps
j if{ Dd s] jf bz xhf/ ?kofFDd hl/afgf
j f bj } / bf] l] k6sb]v klo\$ k6s tlg
j if{ Dd s] jf tl; xhf/ ?kofFDd hl/afgf
j f bj }.

:ki6ls/Of Mo; bkmsf]kofhgsf]nflu M

-!_ s] ; fw' ; Gt, hfyl jf lelfh] ; gftgb]v
rnl cfPsf] k/Dk/f cg' f/ 3/ 3/df kul
lelff dfu u/df jf s] wflds jf ; ffs[ts
sfofdf lelff dflluPsf] To:tf] sfohfo{o;
bkmf cgtut[sf]s; ' dfllgg]5g,

-@_ æ; fj hlgæ :yfgÆ eGgfn] ; 8s, uNnl, kfs{
; jf/l lj ; fgl :yn, ; /sf/l sfofhø jf
sfofhosf] kl/; / ; Deng' k5{ / ; f] zAbn]
; fj hlgæ kofydf /x\$] ; jf/l ; fwgnf0{
; d] hgfpE .

!@&= Iltkl{e/fpg' kg [Mo; kl/R5b]sf]bkmf !)\$, !)% , !)^, !)&, !)* , !)(, !!), !!!, !!#, !!\$, !!%, !!^, !!&, !!* / !@\$ adfl|hdsf]s; 'af6 s; hfo{xflg, gf\$; fgl jf s; \$f]; DklQdf Ilt ePdf s; 'bf/af6 To:tf]xflg, gf\$; fgl xgf]JolQmnf0{ Iltkl't{e/f0{ lbg'kgf .

!@*= xbDofb M -!_ o; kl/R5b cgtut[sf] s] s; 'af6 s; \$f] Hofg d/\$f]f hlxn] s] klg ph/ ug{; lsgf .

-@_ bkmf !!#, !!\$, !!%, !!^, !!&, !!*, !!(, !@), !@! /
!@_ cgtut[sf] s; 'df To:tf] s; ' ePsf] ldltm] tlg dlxgf

gf3[k]5 / o; kl/R5[b] cGtu{sf]cGo s; 'df To:tf]s; ' ePsf]
s/f yfxf kfPsf]ldlt[n]5 dlxgf gf3[k]5 ph' nflg]5[g].

kl/R5[b] ^

xftxltos/ tyf v/vhfgf ; DaQwL s; r

!@= 0hfht kq kkt gu/l xftxltos/ pTkfbg ug{gxg}M -!_ s; h]
0hfhtkq kkt gu/l jf 0hfhtkq kkt u/\$f] eP klg
0hfhtkqdf plNnlvt zt{tyf aGb]h lk/lt xg]u/l xftxltos/
jf v/vhfgfsf]pTkfbg ug{jf To; sf]ddf ; ef/ ug{xBg} .

:ki6ls/0f Mo; Pjsf]kphhgsf nflu M

-s_ æxftxltos/E eGfn] tfk, dfbf], aVt/aGb
uf8l, dIzgug, /f0km, aGbS, lk:tfjh,
l/eNe/ jf v/vhfgf kofju u/l jf gu/l
rnf0g]To:t}ks[tsf cGo oEq ; Deng' k5{
/ ; f] zAbn] xftxltos/ agfpg] dIzg,
pks/0f / xftxltos/sf] kf6khf{ ; dTnf0{
hgfpB,

-v_ ædIzgugE eGfn] aqug, n0; ug, :6Jug,
dIzg, sf/af0g, 6D; dIzg sf/af0g,
hl=Pd=hl, ; 6{dI; g ug jf To:t}ks[tsf
:j rflnt xftxltos/ ; Deng' k5{/ ; f] zAbn]
dIzgug agfpg] dIzg, pks/0f / dIzg
ugsf]kf6khf{; dTnf0{hgfpB,

-u_ æv/vhfgfE eGfn]xftxltos/df /Ng]af?b,
s[], ufh, 5/f] 186f]g], sft{, kinh jf
To:t}ks[tsf cGo kbfy{; dTnf0{hgfpB .

-@_ pkbkrf -!_ adfjhdsf]s; ' ug]jf u/fpg] JolQmf0{
xftxltos/ jf v/vhfgfsf]hflvdsf]uDel/tf xJl bz jif{ Dd s[]
/ Ps nfv ?kofFdd hl/afgf xg]B .

!#)= 0hfht kq kkt gu/l xftxltos/sf]sf/faf/ ug{gxg}M -!_ s; h]
0hfhtkq kkt gu/l jf 0hfhtkq kkt u/\$f] eP klg 0hfht

kqsf]zt{tyf aGbh lj k/lt xb]u/l xftxltarf/ tyf v/vhfgfsf] sf/faf/ ug{xBg .

:ki6ls/0f Mo; kl/R5bsf]koflhgsf]nflu esf/faf/E eGfn]vl/b ug]laqnt ug]cf]f/ k; f/ ug]:jfldTj kikt ug]x:tfgt/0f ug]; ~ro jf ; lng ug]e08f/0f ug]lgsf; l jf k}f/l ug]sfd ; Deng'k5{.

-@_ pkbkrf -!_ adflhdsf]s; / ug{jf u/fpg]JolQmfo{ ; ft jif{Dd sB / ; Q/L xhf/ ?kofFd hl/afgf xb]B .

!#!= vf; lsl; dsf xftxltarf/ kikt ug{ gxg] M -!_ s; h] b]fosf xftxltarf/ vl/b laqnt u/l jf bfg, pkxf/, k':sf/, cz, cktfnlaf6 jf cGo sg}lsl; daf6 kikt ug{ /Vg, ; ~ro ug]e08f/0f ug{ / clwsf/ kikt clwsf/lst] cfbl] l jf kofu ug]cf]f/ k; f/ ug{jf lgsf; l jf k}f/l ug{xBg M

-s_ aVt/aGb uf8L -6&f1_ tyf To; sf] v/vhfgf,

-v_ tfk jf dfaf/ tyf To; sf] v/vhfgf,

-u_ dlzgug tyf To; sf] v/vhfgf,

-3_ hg; s} k\$f/sf] /f0km tyf To; sf] v/vhfgf,

-a_ ; j { fwf/0fn] kikt ug{ jf /Vg gxg] egl clwsf/ kikt clwsf/lst] tf\$\$f cGo xftxltarf/ tyf To; sf] v/vhfgf .

-@_ pkbkrf -!_ df plNnlvt xftxltarf/ kikt ug]JolQmfn] To:tf]xftxltarf/ kikt ePsf]ldlt]k]E; lbgleq ; DalGwt lhNnf kzf; g sfosfodf aenfpg'kg]B .

pkbkrf -!_ adflhdsf]s; / ug{jf u/fpg]JolQmfo{ ; ft jif{Dd sB / ; Q/L xhf/ ?kofFd hl/afgf xb]B .

-\$_ o; bkmfdf cGoq hg; s} s/f n]vPsf] eP tfklg ; lffsf]sf; E ; DalGwt gkfnl ; gf, gkfn k}l, ; z:q k}l an, gkfnf clwsf tyf hjfgn]jf sfgg adflhd xftxltarf/ kofu

ug{ kfpg] cGo ; /lffsd[] cfkngf] st{o kfngsf] l; nl; nfdf
To:tf xftxltof/ /Ng jf kφfū ug{afwf klu\$]dfllgg]5g .

!#= **0hfhtkq ljgf xftxltof/ /Ng jf lnP/ lx8g gxg] M -!_ s; h]**
sfgg] adflhd klt ug{ /Ng, e08f/0f ug{ kφfū ug{ jf lnP/
lx8g ; lsg] xftxltof/ 0hfhtkq klt gu/l jf 0hfhtkq klt
u/\$]eP klg 0hfhtkqsf] zt{ tyf aGbjh lj k/lt xg] u/l klt
ug{ /Ng, e08f/0f ug{ kφfū ug{ jf lnP/ lx8g x5g .

t/ ; /lffsf] sfd; E ; DalGwt gkfnl ; gf, gkfn kx/l,
; z:q kx/l an, gkfnfsf clwsf t tyf h j fgn] jf sfgg] adflhd
xftxltof/ kφfū ug{kfpg]cGo ; /lffsd[]cfkngf]st{o kfngsf]
l; nl; nfdf To:tf xftxltof/ cfkM; t /Ng, kφfū ug{ jf lnP/
lx8g afwf klg]5g .

-@_ pkbkrf -!_ adflhd sf s; ug{jf u/fpg] JolQmnf0{
kff j if{ Dd s/ / krf; xhf/ ?kφfF Dd hl/afgf xg5 .

!#= **xftxltof/ v/vhfgfsf] sf/faf/sf] clenY /Ng' kg] M -!_**
0hfhtkq klt u/l xftxltof/ jf v/vhfgfsf]sf/faf/ ug{JolQmn]
cfkM]sf/faf/ u/\$]xft xltof/ jf v/vhfgfsf]5§}clenY /Ng'
kg5 .

-@_ pkbkrf -!_ adflhd /flvPsf] clenYdf cGo s/fsf]
cltl/Qm b]fosf s/f vhfp[kg5 M

-s_ cfkth] vl/b jf laqm u/\$] cf] f/ k; f/ u/\$]
e08f/0f u/\$] lgsf; l jf k]f/l u/\$]xftxltof/sf]
lsl; d, ljj/0f / kl/df0f,

-v_ xftxltof/ s; hfo{ laqm u/\$] eP vl/b ug{
JolQmn] gfd, y/, j tg, gful/stf jf /fbgl[sf]
gDj / / hf/l ePsf]ldlt tyf :yfg .

#_ xftxltof/ jf v/vhfgfsf]sf/faf/ ug{JolQmn]pkbkrf
-@_ adflhd sf] clenY xftxltof/ tyf v/vhfgfsf] lgoGq0f jf
k]f; g ug{ clwsf/l, d2fsf] cg'; Gwfg ug{ clwsf/l jf cbfntrn]
dfu\$]avt b]fpg' jf k]f ug{kg5 .

-\$_ 0hfhtkq klt u/l xftxltof/ jf v/vhfgfsf]
Jofj ; flos sf/faf/ ug{ JolQm afx\$ cGo s; h] xftxltof/ jf

v/vhfgfsf] sf/faf/ ug{ kbf{ ; DaGwt lhNnf kzf; g sfofhosf] :j ls[t ln0{ug{kgsf} .

-%_ pkbkrf -!_ -#_ jf -\$_ lj k/ltsf] sfo{ ug{jf u/fpg] JolQmif0{b0{j if{ Dd sB / al; xhf/ ?kbfFDd hl/afgf xbgsf} .

!#\$= cf0fljs, /f; folgs, hls -lhjf0fbQm jf ljiifn' xftxltarf/ pTkfbg jf sf/faf/ ug{gxgsf}M-!_ s; h]sg}klg k\$fsf]cf0fljs, /f; folgs, hls -lhjf0fbQm jf ljiifn' xftxltarf/sf] lgdfsf, pTkfbg, v1/b, laqni, kfkt, :jfdltj wf/0f, x:tfgt/0f, e08f/0f, ;~ro, cf] f/ k; f/ jf lgsf; l jf kyg/l jf To; sf]nflu nufgl jf Joj :yfkg ug{jf u/fpg' xgsf} .

:ki6ls/0f Mo; bkmfsf]kofhgsf]nflu M

-S_ æ/f; folgs xftxltarf/ E eGfn]; Dj t\@)\$(; fn kfif @) ut]-!# hgj/l, !((# sf lbg kly; df ; DkGg ePsf] /f; folgs xftxltarf/sf] lj sf; , pTkfbg, ; ~ro tyf pkofusf]kltjGw ug{tyf To; sf]ljgfzsf ; DaGwdf Joj :yf ePsf] dxf; lgw -sGe}; g cg lb kflxazg ckm lb 8enkdl6, k8Szg, :6skf0lnE P08 oh ckm sldsn lj kg; P08 lbo/ l8:6szg_ n] kl/efiff u/] adfjhdsf] /f; folgs xftxltarf/ ; Deng' k5{.

-V_ æhls jf ljiifn' xftxltarf/ E eGfn]; Dj t @)@* ; fn r@ @* ut]-!) clkh, !(&@_ sf lbg n08g, d:sf] / jf; E6gdf ; DkGg ePsf] hls -hljf0fbQm / lj iffn' xftxltarf/sf] lj sf; , pTkfbg tyf ; ~rosf] kltjGw tyf To; sf] lj gf; sf ; DaGwdf Joj :yf ePsf] dxf; lgw -sGe}; g cg lb kflxj zg ckm lb 8enkdl6, k8Szg P08 :6skf0lnE ckm AofS6]/ofhlhsn -afofhlhsn_ P08 6IS; g lj kg; \P08 cg lbo/ l8:6szg_ n] kl/efiff u/] adfjhdsf]

h]s -lhj f0fb0m jf lj ifn' xftxltof/
; Deng'k5{.

-@ pkbkmf -!_ adfjhdsf]s; / ug]JolQmnf0{al; jif{ Dd
s] / b0{nfv ?k0fF0d hl/afgf xb] .

!#%=
s; ; E ; DalQwt rn crn ; DklQ hkmt xb] M o; kl/R5]
cgtufsf]sb}s; / ePsf]f To:tf]s; / E ; DalQwt xftxltof /
v/vhfgf / To:tf xftxltof/sf] pTkfbg ug] lgdf]f ug] /Ng]jf
cf]f/ k; f/ ug] oq, pks/0f, cf]f/ jf ; jf/l ; fwg / To:tf]
xftxltof/ jf v/vhfgfsf]v/b laqlaf6 k]kt /sd / To; af6 a9]
a9fPsf]/sd hkmt xb] .

t/ 9]fglsf] ; fwg jf ; jf/l ; fwgsf]wgl] xftxltof/ jf
v/vhfgf 9]fgl ePsf] s/f lgdnf0{ yfxf gePsf] kdfloft u/df
To:tf]; jf/l ; fwg hkmt xb]5].

!#^=
Ifltklt{e/fpg] M s; h] o; kl/R5]
cgutufsf]sb}s; / u/\$f]
sf/0faf6 s; \$f] hlp jf ; DklQsf] xflg, gf]; fgl ePsf]/x] eg]
s; /bf/af6 kll8t JolQmnf0{ To; sf] dgfl; a Ifltklt{ e/f0{ lbg'
kg] .

!#&=
xbDofb Mbkmf !#@ cgtufsf]s; /df To:tf]s; / ePsf]ldlt]n]tlg
dlxgfleq / o; kl/R5]
cgutufsf cgo s; /df To:tf]s; / eP
u/\$f]yfxf kfPsf]ldlt]n]5 dlxgf gf3]k]5 ph/ nflu]5].

kl/R5] - &

lj ikm]s kbfy{; DaQml s; ;

!#*=
lj ikm]s kbfy{pTkfbg ug{xb] M -!_ s; h]0hfhtkq k]kt gu/l
jf 0hfhtkq k]kt u/\$f]eP klg 0hfhtkqdf pNn] y ePsf zt{/
agbh lj k/lt xb] u/l sb} klg lsl; dsf] lj ikm]s kbfy{ agfpg,
tof/ ug{j f pTkfbg ug{xb] .

:ki6ls/0f Mo; Pgsf]kofhgsf nflu M

-s_- ælj ikm]s kbfy{ eGgfn] lj ikm]g e0{ Iflt
k]ofpg] cf0=0=8l] 6l-Pg=, l= Pdf6fjh,
af/fjh, k]6fjh06, £oflk8 l86fjh

PS;Knfl]; e -cf/-8l= PS; _ 6f] kñS; ,
Anfli6s PS;Knfl]; e, 8f0gfdfo6, af?b,
gf06f]nl; l/g, hñl]gf06, :6f]f06, ; l; f06,
l86f]j/, Anfli6s Sofk, Ij B'tlo Anfli6s
Sofk, kñoh, cflt; jfh, k6fsf, ug s6g,
ug kfp8/ Anfl:6s kfp8/, kf/f]-ds{L jf
c6o sg} wftsf] kñlojñ, ; ixl k\$[tsf
Ij ikñfg xg] c6o sg} kbfy{ jf gkfñ
; /sf/n]gkfñ /fhkqdf ; tgf k\$[fzg u/l
tf\$\$f]sg}kbfy{; Deng' k5{/ ; f]zAbn]ad
; d]nf0{hgfpB .

-v_ æadE eGfn] sg} Ij ikñfs kbfy{ jf c6o
sg}; fwg, kñd]hf, kñqmf jf pkfoaf/f cfkn]F
jf c6o sg} kbfyaf/f Ij ikñfg xg] u/l
agf0Psf] luñB jf To:t} k\$[tsf] c6o
Ij ikñfs kbfyQm j:t' jf kbfy{ ; Deng'
k5{.

-@_ pkbkrf -!_ adf]hdsf] s; / ug{jf u/fpg] JolQmf0{
bxfo adf]hdsf]; hfo xg]F

-s_ s8f Ij ikñfs kbfy{ -xf0 PS;Knfl]; e_ eP
bz jif{ Dd sñ / Ps nfv ?kñfFDd
hl/afgf,

-v_ g/d Ij ikñfs kbfy{ -nf] PS;Knfl]; e_ eP
kfF jif{ Dd sñ / krf; xhf/ ?kñfFDd
hl/afgf,

-u_ ; fdgø Ij ikñfs kbfy{eP tlg jif{ Dd sñ
/ tl; xhf/ ?kñfFDd hl/afgf,

-3_ Ij ikñfs kbfy{pTkfbg jf lgdfñ ug{; øgq,
džlg jf Hofj nsf] pTkfbg ug{ kñfñ ug{
/fvg]jf c6o sf/faf/ ug]f0{bñf] if{ Dd sñ
/ al; xhf/ ?kñfFDd hl/afgf .

:ki6ls/0f Mo; ki/R5ñsf]kñf]hgsf nflu F

-!_ æs8f Ij ikn̄s kbfy{ eGfn] 8f0gfd06, gf06; l/g, l6Pg=; l=, h̄l̄g06, dg\$6g/nfj, kf/f\$] k̄n̄oḡ, cf/-8l= PS; , Pdf6fjh, af/f̄fjh, k̄6fjh06, :6df06, ; l; f06n, Anfli6s PS:kfjhne; ad / To:t} k\$[tsf cō Ij ikn̄s kbfy{ ; Deng'k5{.

-@_ æg/d Ij ikn̄s kbfy{ eGfn] Anfli6s kfp8/, ug kfp8/, ug s6g, kf/f] af?b j f cō sg]wft's] k̄n̄oḡ / To:t} k\$[tsf cō Ij ikn̄s kbfy{; Deng'k5{.

-#_ æ; fdfgo Ij ikn̄s kbfy{ eGfn] l86fg]/, Anfli6s Sofk, Ij Btlo Anfli6s Sofk, k̄n̄h, cflt; jfh, k6sf / To:t} k\$[tsf cō Ij ikn̄s kbfy{; Deng'k5{.

!#(= **Ij ikn̄s kbfy{\$] sf/faf/ ug{gxg] M** -!_ s; h] Ohfhtkq k̄kt gu/l j f Ohfht kq k̄kt u/\$]ePkg Ohfhtkqdf pñny ePsf zt{ / aGbh Ij k/l t xg] u/l Ij ikn̄s kbfy{\$] sf/faf/ ug{jf u/fpg xbg].

:ki6ls/of M o; bkmfsf] k̄fjhgsf] nflu æsf/faf/ eGfn] vI/b ug[u/fpg] laqñ ug[/Ng] k̄fjh ug[; ~ro ug[e08f/0f ug[cñf/ k; f/ ug[kl/j tg ug[ld; fj 6 ug[lgsf; l j f kñf/l ug[sf; Deng'k5{.

-@_ pkbkmf -!_ adfjhdsf] s; ' ug] JolQmnf0{ bñfo adjhhd ; hfo xg] M

-s_ s8f Ij ikn̄s kbfy{eP bz j if{ Dd sñ / Ps nfv ?kñfFÐd hl/afgf,

-v_ g/d Ij ikn̄s kbfy{eP kfF j if{ Dd sñ / krf; xhf/ ?kñfFÐd hl/afgf,

-u_ ; fdflgo lj iknfjs kbfy{eP tlg j if{ Dd s_b
/ tl; xhf/ ?køfFØd hl/afgf .

!\$)= **sinqd lj iknfjs kbfy{ agfpg jf køfj ug{ gxg] M -!_ s; þ]**
; j { fwf/0fn]køfj jf pkefj ug}; fdflgo pkefjlo j :t'sf]jf To:tf]
j :t'sf]efljts jf /f; folgs tlj df sg}efljts jf /f; folgs klfqmf,
kmdhf, pkfo jf lj lwaf6 x]kjy, kl/j tg u/l jf To; sf]?k, agfj
jf cfsf/df kl/j tg u/l sg}lsl; dsf]ad jf cgo sg}lj iknfjs
kbfy\$]?kdf køfj ug{j f u/fpg x_g .

-@_ pkbkrf !_ adflhdsf]s; ' ug]JolQmnf0{tlg j if{ Dd
s_b jf tl; xhf/ ?køfFØd hl/afgf jf b_a; hfo xg_b .

!\$!= **af?bl ; ?E agfpg jf lj iknfjs kbfy{cf5afpg gxg] M -!_ s; þ]**
; fj hlgs ?kdf køfj xg]; 8s jf af6f] :yn, ej g, kh, ; ?E jf
; j { fwf/0fn]lx88h ug{cgo sg}7fpØf lj iknfjs kbfy{cf5afpg
jf /Ng jf sg}kllj ngzln kbfy{j f lj B'tlo w/fk -PDA'; /Ng jf
To:tf] kbfy{ /fvl jf w/fk cf5af0{ cfj fudgdf jf ; fj hlgs
pkofjusf cgo sg}s/fsf]køfjfdf cj/fj klofpg x_g .

-@_ pkbkrf !_ adflhdsf]s; ' ug]jf u/fpg] JolQmnf0{
bz j if{ Dd s_b / Ps nfv ?køfFØd hl/afgf xg_b .

#_ pkbkrf !_ adflhdsf]s; ' u/\$f]sf/0faf6 s; \$f]hlp,
Hofg jf ; DklQdf lflt klfj s; /bf/nf0{ To; afkt o; P_g
adflhd xg]; hfodf pkbkrf -@_ adflhdsf]; hfo yk xg_b .

!\$@= **pTkfbg jf sf/faf/sf]cleny /Ng' kg] M -!_ lj iknfjs kbfy\$]**
pTkfbg jf sf/faf/ ug{ Ohfht kq klfk u/\$f] JolQmn] To:tf]
kbfy\$]pTkfbg, lgdfif, tof/l jf sf/faf/ ubf{klo\$ k6s pTkfbg
jf sf/faf/ u/\$f]klo\$ lj iknfjs kbfy\$]5\$]cleny /Ng' kg_b .

-@_ pkbkrf !_ adflhdsf]clenydf cgo s/fsf]cltl/Qm
bxfosf ljj/0f vhfpog' kg_b M

-s_ s]s:tf lj iknfjs kbfy{ s]slt kl/df0fdf
pTkfbg, tof/l jf lgdfif ePsf]xf]

-v_ lj iknfjs kbfy\$] sf/faf/ ePsf] eP s]
s:tf]køfjhsf nflu sf/faf/ ePsf]xf]

-u_ Ij iknfS kbfy{laqnl Ij t/0f ePsf]eP sg
JolQmnf0{ s] s:tf] kofhgsf nflu s] slt
kl/df0f laqnl Ij t/0f ePsf]xf].

#_ pkbkrif -!_ adhd /flvPsf]cleny la:knfS kbfy\$]f]
sf/f]f/ ug] JolQmn] Ij iknfS kbfy{ lgoqof jf kzf; g ug]
clwsf/kft clwsf/l, d2fsf] txlssft jf cleofhg ug]clwsf/l
jf cbfntn]dfu\$]f avt pknAw u/fpg'kgf.

-\$_ o; bkrif Ij k/lt sfd ug{jf u/fpg] JolQmnf0{ tlg
dlxgf; Dd s] jf kfF xhf/ ?kofFDd hl/afgf jf bj}; hfo xb]f.

!\$#= **Ij iknfS kbfy\$]f]cf]f/ k;f/ , 9j fgl jf e08f/0f ubf{x]f; of/l
ckgfpq'kgfM-!** Ij iknfS kbfy\$]f]sf/f]f/ ug{0hfhtkq kft
u/\$]f] JolQmn] To:tf j:t\$]f]kof] ubf{ 9j fgl jf cf]f/ k;f/ ubf{
jf e08f/0f ubf{To:tf]kbfy\$]f]k\$]t cg'f/ kof]t ; lff xb]u/l
kof] ubg{jf pkoQm Dofulhgdf /fvl 9j fgl jf cf]f/ k;f/ jf
e08f/0f ug{kgf.

-@_ pkbkrif -!_ Ij k/lt sfd ug{jf u/fpg] JolQmnf0{krf;
xhf/ ?kofFDd hl/afgf xb]f.

!\$\$= **s;f;E ;DalGwt rn jf crn ;DkIQ hkmt xb]f** M o; kl/R5f
cgtuf ; hfo xb] sg] s; / ePsf]f To:tf] s; /; E ; DalGwt
; Dkof{Ij iknfS kbfy{ To:tf] kbfy{ pTkfbg, tof/l jf lgdf]f ug{
kof] xb] dfn; fdg, pks/0f, cf]f/ jf sRrf kbfy{ To:tf] kbfy{
cf]f/ k;f/ jf 9j fgl ug{ ; jf/l ; fwg jf 9j fgl ; fwg / To:tf]
kbfy\$]f]pTkfbg, tof/l, lgdf]f jf sf/f]f/ u/l kft u/\$]f]/sd /
To; af6 a9]a9fPsf]/sd hkmt xb]f.

t/ 9j fgl]f]; fwg jf ; jf/l ; fwgsf]wgln]lj iknfS kbfy{
9j fgl ePsf] s/f lghnf0{ yfxf gePsf] kof]f0ft ePsf] To:tf]
9j fgl]f]; fwg jf ; jf/l ; fwg hkmt xb]f]5g.

!\$%= **Ifltklt{e/fpg]** M s; h] o; kl/R5f cgtuf]f sg] s; / u/\$]f
sf/0faf6 s; \$]f hlp, wgsf] xflg, gf]; fgl ePsf] /x]f eg
s; /bf/af6 kll8t JolQmnf0{ To; sf] dgfl; a Ifltklt{ e/f0{ lbg'
kgf.

!\$^= **xbDofb** Mbkmf !\$# cGtu[sf s; /df To:tf]s; / eP u/\$f]ldlt[n]
tlg dlxgf / o; kl/R5] cGtu[sf cGo s; /df To:tf]s; / eP
u/\$f]yfxf kfPsf]ldlt[n]5 dlxgf gf3kl5 ph/ nflu[
.

kl/R5] - *

/fli6s tyf ; fj hlg[s ; Dkbf la?4sf s; r

!\$&= **JolQmlj z][n]; fj hlg[s 3/ , hlluf cfkng]lagfpg gxg]M-! s; h]**
b]fosf]3/ jf hlluf gkfn ; /sf/, k]z ; /sf/ jf :yfglo txsf]
kj{jls[t lj gf btf{u/l jf gu/l cfkng]agfpg jf sg}lsl; dn]
sAhf, cfjf fb jf cltqmd0f ug{ jf To:tf] 3/ jf hllufsf] efu
rngdf sg}lsl; dsf]afwf ca/fv ug{xg] M-

-s_ gkfn ; /sf/, k]z ; /sf/ jf :yfglo tx jf
gkfn ; /sf/, k]z ; /sf/ jf :yfglo txsf]
k0f{ jf clwsfz :jfldTj jf lgoGq0f ePsf]
; fj hlg[s ; :yfsf] gfddf /x\$]f] ; /sf/L 3/
hlluf,

-v_ k/fkj]b]v ; fdbflos jf ; fj hlg[s efu
rngdf /x\$]f] ; fdbflos jf ; fj hlg[s 3/
hlluf .

-@ pkbkmf -!_ adfl[hdsf]s; / ug{jf u/fpg]JolQmhf0{
tlg jif{ Dd s] jf tl; xhf/ ?k0fF0d hl/afgf jf bj } ; hfo
xg].

pkbkmf -!_ df plNnlvt 3/ , hlluf sg}JolQm lj z][sf]
gfddf btf{jf gfd; f/l e0; s\$]f]eP To:tf]btff{; d} :j tM ab/
xg].

!\$*= **JolQmlj z][n]; fj hlg[s ; Dkbf cfkng]lagfpg gxg]M-! s; h]sg}**
; fj hlg[s ; Dkbf btf{u/l jf gu/l lghl agfpg jf To:tf]; Dkbf sf]
; fj hlg[s efu rngdf sg}lsl; dn]afwf cj/fv ug{jf cGo sg}
lsl; dn]sAhf, cfjf fb jf cltqmd0f ug{ jf To:tf]; Dkbf nf0{ sg}
lsl; dn]xflg, gf\$; fgl jf lflt k]ofpg xg].

:ki6ls/0f Mo; bkmf sf]k0f hgsf]nflu æ; fj hlg[s ; Dkbf E eGgfn]
b]fo adfl[hdsf ; Dkbf ; Dmg' k5{M

- s_ k/fkj[k]v ; fj hlg̩s ?kdf lxBL cfPsf]af6f]
 -v_ ; fj hlg̩s ?kdf efl̩ rng xb}cfPsf] ; 8s,
 ufj/, kfgl3f6, lrxfg, d; fg3f6, wf/f]
 kw]f] sjf, kfj/l, kfj/lsf]l8n, vfglkfglsf]
 dh, gx/, shf] uf0{:t' r/fpg] rf} jf
 lgsfNg]lgsfz,
- u_ xf6 ahf/ nflu]:yfg,
 -3_ b] :yn, d7, dlgb/, :tk, uDjf, dl:hb jf
 luhf3/,
 -a_ kf6l, kf]f ; Qn, rf]f/f]
- r_ P]txfl; s dl't{ zflns, :fFs[ts :tDe jf
 :df/s,
- 5_ wfld\$ jf ; fFs[ts sfo{ jf ; df/f] ug]{
 7fpF
- h_ gkf̩n ; /sf/n] tf\$\$f] /fli6@ jg jf gkf̩n
 ; /sf/ , kbz ; /sf/ jf :yfglo txsf]
 :j fldTj /x\$fljg jf To; sf]sg}cz .
- @ pkbkrf -!_ adflhdःsf] s; ' ug{jf u/fpg] JolQmf0{
 kfF j if{ Dd s} jf krf; xhf/ ?kf]f; Dd hl/afgf jf bj }; hfo
 xg§ .
- # pkbkrf -!_ adflhdःsf] ; fj hlg̩s ; Dkbf s; \$f] gfddsf
 btfs{jf gfd; f/L e0; s\$]eP ; f]; d] :j tMab/ xg§ .
- !\$ (= kls[ts ; Dkbfdfly cltqndof ug{gxg}]M -!_ s;])sfgg adflhd
 afx\$ kls[ts ; Dkbfdfly sg}ls]; dn]cltqndof jf sAhf ug{jf
 To:tf] ; Dkbf laqm ljt/0f ug{ jf To; sf] kls[ts agfj6 jf
 ; flboof sg}ls]; dn]xflg, g]; fgl jf lflt kfopg xg§ .
:ki6ls/0M o; bkrfsf] kfhlgsf] nflu ækls[ts ; DkbfE eGfn]
bXfosf ; Dkbfnf0{; Den'k5{M
- s_ kls[ts jftfj/0f, jg:klt / jGohGt'sf]
 ; Af0fsf nflu gkf̩n ; /sf/n] tf\$\$f] /fli6@
 lgs'h, jGohGt'jf lzsf/ cf/lf,

- v_ gkfⁿ ; /sf/n] tf\$\$_f] ; Af0f lf^g, gbl,
 gfnf, vfhf, tfn tnøf, ; ld; f/ lf^g jf
 kls[ts em/gf, lxdlzv/ jf To; sf] sg}
 cz, pRr kxf8L rtr/f]
- u_ kfInt sfgø jf gkfⁿ ; /sf/, kbz ; /sf/
 jf :yfglo txn] ; Af0f u/\$f] jGohGt;
 jg:klt jf e=agfø,
- 3_ gkfⁿ ; /sf/, kbz ; /sf/ jf :yfglo txn]
 ; Af0f u/\$f jGohGt\$] jf; :yfg,
 kof[/0flo k4lt jf laqm ljt/0f, lgsf; l
 jf k7f/ldf lgifw u/\$f hl8a6L .
- @_ pkbkrf -!_ adfjhdsf] s; ug{jf u/fpg] JolQmnf0{
 bz j if{ Dd s] / lj uf] vh\$fd] lauf] adfjhdsf / lauf] gvh\$fd] f
 bznfv ?køffDd hl/afgf jf bj }; hfo xøb .
- !%)= ; fj hlg^s eflts ; Argfsf] cglwsf] sAhf jf lj gfz ug{gxg] M
 -!_ sfgø adfjhdsf] afx\$ s; b] sg} ; fj hlg^s eflts ; Argf
 cglwsf] ?kdf sAhf ug{ To:tf] ; Argf kofu xg glbg jf sg}
 ls; dn] xflg, gf\$; fgl jf lj gfz ug{xøg .
- :ki6ls/0f Mo;** bknsf] kofhgsf] nflu æ; fj hlg^s eflts ; Argf E
 efgfn]; fj hlg^s ?kdf kofu xg] b] fosf ; Argf ; Demg' k5{M
- s_ ; 8s, af6f] kh, ; ?E, lj dfg:yn,
- v_ hnfzo, gx/, vfgkfglsf] dxfg tyf kfyl/
 lj B't u], lj B't k] f/0f s] b| jf To; sf] nf0g,
- u_ /Hhdfu{s] hsf/, b'/; ~rf/ ; DaGwl pks/0f,
 /]8of] :6]g, 6]hlehg k]f/0f s] b| tyf
 To; sf] 6fj /
- 3_ /h tyf /hdfu{
- a_ ; fj hlg^s a; lj ; fgl, ; fj hlg^s pBfg, jf
- r_ cGo o:t}; Argf .

-@_ pkbkrf -!_ adf[hdsf] s; / ug{j f u/fpg] JolQmnf0{
bz j if{ Dd s} / Ps nfv ?koffDd hl/afgf xb} .

!%!= **/fli6e ufg, em08f jf lgZffg 5fksf]ckdfg jf lft ug{gxg]M** -!
s; } gkf n jf gkf n ; /sf/ la?4 30ff k]nfpq] lgotn] gkf nsf]
/fli6e ufgsf]ckdfg ug{ gkf nsf]em08f hnfpq, To; sf]hfglhfgl
ckdfg ug{ jf ; f] hlg s g]tstf, lzi6frf/ jf ; bfrf/sf]
b[6sf]fn]kof] ug{gxg]7fpFj :t' jf cj :yfdf To:tf]ufg, em08f
jf gkf nsf]lgzfgf 5fk kof] ug{xb} .

-@_ pkbkrf -!_ adf[hdsf] s; / ug{j f u/fpg] JolQmnf0{
tlg j if{ Dd s} jf tl; xhf/ ?koffDd hl/afgf jf bj } ; hfo
xb} .

s; } gkf n; E d]l ; DaGw ePsf] dhS lj?4 30ff
k]nfpq] jf To:tf] dhSsf] ckdfg ug{ lgotn] To:tf] dhSsf]
/fli6e em08f hnfpq, To; sf] hfglhfgl b?kof] ug{ jf To:tf]
em08f jf To:tf] dhSsf]lgzfg 5fksf] b?kof] ug{ jf ; f] hlg s
g]tstf / lzi6frf/sf] b[6sf]faf6 kof] ug{gxg]j :t' 7fpFj f
cj :yfdf To:tf]em08f jf 5fksf]kof] ug{xb} .

-\$ s; } ; eQm/fi6<; 3 jf ; eQm/fi6<; 3; E ; Dj 4 ; #yf
jf lj lzi6lsf lgsfo jf gkf n ; b:o /xsf] s} c]t//fli6e jf
lfglo ; #yfnf0{30ff jf ckdfg ug{ lgotn] To:tf ; #yfsf]em08f
jf lgZffg 5fk s} lsl; dn]b?kof] ug{ jf To:tf ; #yfsf]:jls[t
lj gf To:tf]em08f jf To:tf] ; #yfsf]lrXg, ; jf/l ; fwg jf c]o
s} j :t' kof] ug{xb} .

-%_ pkbkrf -#_ jf -\$_ adf[hdsf] s; / ug{j f u/fpg]
JolQmnf0{Ps j if{ Dd s} jf bz xhf/ ?koffDd hl/afgf jf bj }
; hfo xb} .

!%@= **/fli6e lje'ltsf]ckdfg ug{gxg]M** -!_ s; } gkf n ; /sf/n]tf\$sf
/fli6e lje'ltnf0{ hfglhfgl 30ff, ckdfg jf abgfd ug{ To:tf
lj el'tsf] zflns, :tDe jf :df/s eTsfpg jf xflg, g]f; fgl ug{
xb} .

t/ To:tf lj el'tsf]hlj gl c\l bog cg; Gwfg j f dNof\gsf]
; Gbef\lf c; n lgotn]ul/Psf]l6sf l6k0flnf0{o; bkmf adf\hdsf]
s; ' dfllg]5\ .

-@_ pkbkrf -!_ adf\hdsf]s; ' ug]jf u/fpg]JolQmf0{5
dlxgf; Dd s\ j f kfF xhf/ ?k\ffDd hl/afgf j f bj }; hfo xb\\$. .

!%#= Ifltkt{e/f0{lbg'kg]Mbkrf !%) adf\hdsf]s; ' u/\$f]sf/0faf6
ePsf]xflg, gf\\$; fgl afkt s; 'bf/af6 dgfl; a Ifltkt{e/f0{lbg'
kg\\$.

!%\$= **xbDofb** Mo; kl/R5\lsf]bkrf !\$&, !\$* / !\$ (c\gtu{sf s; 'df
hlxn] s} klg ph/ ug{ ; lsg\\$ / c\go bkmf c\gtu{sf]s; 'sf]
xsdf To:tf]s; ' ep u/\$f]ldtn]5 dlxgfkl5 ph/ nflg]5\ .

kl/R5\ - (

wd{; DaQwl s; '}

!%=% wfld\$:yn jf kljq dfllgPsf] :yfgnf0{ Iflt k\lofpg gx\] M -!
s; '}] s\} hft, hft, ; Dk\ffo j f j u\$f] wfld\$ cf:yf j f wd\$]
30ff ug]jf ckdfg ug]lgotn]jf ; f]x\ ; S5 e\g]hfglhfgl s\}
wfld\$ khf, k\ly\ff j f sd{ug]:yfg j f kljq dfllgPsf]s\}:yfg,
j :t' dzfg3f6 j f lrxfgnf0{xflg, gf\\$; fgl j f Iflt k\lofpg j f s\}
ls; dn] blift ug{ laufg{ km\k/d\}f ug{j f o:t}c\go sfo{ug{
x\g} .

-@_ pkbkrf -!_ adf\hdsf]s; ' ug]jf u/fpg]JolQmf0{
tlg j if{ Dd s\ / tl; xhf/ ?k\ffDd hl/afgf xb\\$.

#_ lj b\zln]pkbkrf -!_ adf\hdsf]s; ' u/]jf u/fPsf]/x\\$
eg]pkbkrf -@_ adf\hdsf]s\ eQifg ePsf]; ft lbgleq lghnf0{
g\kfnaf6 aflux/ k7fp\g'kg\\$.

!%^= wfld\$ efjgfd cf3ft k\lofpg gx\] M -!_ s; '}] n\], j rgn]jf
cfsf/ j f lrXgaf/f j f c? s\}ls; daf6 s\}hft, hft ; Dk\ffo
j f j u\$f] wfld\$ efjgfd cf3ft k\lofpg x\g} .

-@_ pkbkrf -!_ adf\hdsf]s; ' ug]jf u/fpg]JolQmf0{b0{
j if{ Dd s\ / al; xhf/ ?k\ffDd hl/afgf xb\\$.

!%&= wfld§ /lit-l:yltdf awf klofpg gxg]M -!_ s; h] ; gftgb]v ckgfpb}jf rnl cfPsf]c?sf]wld§ /lit-l:yltdf hfghfgl awf klofpg xbg .

-@ pkbkrf -!_ adflhdsf]s; ' ug{jf u/fpg]JolQmf0{ Ps jif{ Dd s}jf bz xhf/ ?kofFd hl/afgf jf bj } ; hfo xbg .

!%*= wd{kl/j t} u/fpg gxg]M -!_ s; h]s; \$f]wd{kl/j t} u/fpg jf ; f]s'fsf]pBf] ug{jf b?T; fxg lbg xbg .

-@ s; h]s}hft, hflt jf ; Dkbfodf ; gftgb]v rnl cfPsf]wd{ dt jf cf:yfdf vnn kfg{sg}sf d jf Joj xf/ ug{jf vnn xg]u/l sg}kbfeg blyf0{jf gblyf0{cGo sg}wd{f kl/j t} u/fpg jf wd{kl/j t} u/fpg]Igotn]To:tf]wd{jf dt kf/ ug{ xbg .

pkbkrf -!_ jf -@ adflhdsf]s; ' ug{jf u/fpg]JolQmf0{kfF jif{ Dd s} / krf; xhf/ ?kofFd hl/afgf xbg .

-\$ pkbkrf -!_ jf -@ adflhdsf]s; ' ug{jf u/fpg]JolQm lj b}l /x} eg]To:tf]JolQmf0{o; bkrf adflhd ePsf]s} eQmf u/\$f]; ft lbgleg qkfn aflux/ k7fpg'kg .

!%(-= **xbDofb** M bkrf !%* cgtut{sf]s; 'df To:tf]s; ' ePsf] yfxf kfPsf]ldlt]5 dlxgf / o; kl/R5} cgtut{sf]cGo s; 'df To:tf]s; ' ePsf]ldlt]tlg dlxgf gf3k]5 ph/ nflg]5} .

kl/R5} -!)

e]efj tyf cGo ckdfghGo Joj xf/ ; DaGwl s; '}

!^)= e]efj k0f{Joj xf/ ug{gxg]M -!_ sfgfdf cGo yf Joj :yf ePsf]f afx\$ sfgfdf adflhd clwsf/ kof] ug{clwsf/ln]To:tf]clwsf/ jf ; fdfGo sfgfdf kof] ubf{ptklO, wd{ j0f{ hft, hflt, lnE, zf/l/s cj :yf, ckeEt, :jf:yo l:ylt, j}flxs l:ylt, uef{:yf, cfly\$ cj :yf, effif jf l}f, j}fl/s cf:yf jf o:t} cGo sg} cfwf/df sg} klg gful/sdfly hfghfgl e]efj k0f{ Joj xf/ ug{ xbg .

-@_ pkbkrf -!_ adflhdsf] s; / ug{j f u/fpg] JolQmf0{
tlg j if{ Dd s] jf tl; xhf/ ?kofFDd hl/afgf jf bj } ; hfo
x] .

!^!= e]efj u/l a:t'jf ; Jf vl/b laqm jf lj t/0f ug{gxg]M-!_ s;]
sg}a:t'jf ; Jfsf] vl/b jf laqm lj t/0f ubf{u/fp] sf}vf;
hft, hft jf ; Dk]fposf] JolQmf6 dfq jf To:tf JolQmf0{ dfq
vl/b jf laqm lj t/0f ug{j f sg}vf; hft, hft jf ; Dk]fposf
JolQmf0{pknAw gu/fpg] jf laqm lj t/0f gug{sf0{ug{x] .

t/ cfly\$, ; fdflhs jf z]fs b]6n]lk5I8Psf] jf u/]f]lxt
; Af0f jf lj sf; sf nflu sfg] adflhd clwsf/ k]t clwsf/]sf]
:j ls[t ln0{ sg} vf; j :t'jf ; Jf sg} vf; hft, hft jf
; Dk]fposf JolQmf0{ dfq pknJw u/fPsf] jf laqm lj t/0f
u/]f] o; bkrf adflhd s; / u/]f]dfllgg]5] .

-@_ pkbkrf -!_ adflhdsf] s; / ug{j f u/fpg] JolQmf0{
Ps j if{ Dd s] jf bz xhf/ ?kofFDd hl/afgf jf bj } ; hfo
x] .

!^= hjh{tl sfddf nufpg gxg]M-!_ s;] s;]f0{ lghsf] OR5f
la?4 sfddf nufpg x] .

t/ ; f]hlgs sfdsf] nflu sfg] adflhd >ddf nufpg
o; bkrfn]afwf k]ofPsf]dfllgg]5] .

-@_ pkbkrf -!_ adflhdsf] s; / ug{j f u/fpg] JolQmf0{
tlg dlxgf; Dd s] jf kf] xhf/ ?kofFDd hl/afgf jf bj } ; hfo
x] .

!^#= bf; agfpg gxg]M-!_ s;] sg}JolQmf0{bf; jf sdf/f, sdf/l
agfpg, To:tf] x]; otdf /fVg, sfddf nufpg jf ; f] ; /xsf] c]o
sg}klg Joj xf/ ug{j f u/fpg x] .

-@_ pkbkrf -!_ adflhdsf] s; / ug{j f u/fpg] JolQmf0{
kf]fb]v bz j if{ Dd s] / krf; xhf/b]v Ps nf v ?kofFDd
hl/afgf x] .

!^\$= a]ws agfpg jf af] /fVg gxg]M-!_ s;] sg}JolQmf0{sg}klg
k]f/sf]k]tkm afkt sd]f /fVg jf a]ws agfpg jf af] /fVg

j f af~~W~~fsf] x}; otdf sfddf nufpg j f ; f] ; /xsf] cGo sg} klg
k\$f/sf] Joj xf/ ug{j f u/fpg x~~fg~~.

-@_ pkbkrf -!_ adflhdsf] s; / ug{j f u/fpg] JolQmnf0{
tlg j if{Dd s} / tl; xhf/ ?k~~o~~fF~~D~~ Ps nfv
?k~~o~~fFDd hl/afgf x~~fg~~.

!^% = ; fdflhs /lt l:yldf vnn kfg{gxg]M-!_ s; h]s; \$f] ; fdflhs
/lt l:yldf vnn kg{j f vnn xg]u/l e~~s~~of0{j f hah{tl u/l
sg}sf d ug{j f u/fpg x~~fg~~.

:ki6ls/0f M o; bkrfsf] kofhgsf] nflu hftlo e~~b~~efj xg]
/ltl:yltnf0{; fdflhs /ltl:ylt dflgg] 5g .

-@_ pkbkrf -!_ adflhdsf] s; / ug] JolQmnf0{Ps j if{Dd
s} j f bz xhf/ ?k~~o~~fFDd hl/afgf j f bj }; hfo x~~fg~~.

!^= hfltkfltsf]cfwf/df 5jf5t jf cGo e~~b~~efj k~~o~~{Joj xf/ ug{gxg]M
-!_ s; h]s; h]f0{kylf, k/Dk/f, wd{ ; as[t, l/ltl/j fh, hft, hflt,
; dbfo, k~~z~~f, Joj ; fo, zf/l/s cj :yf j f ; fdflhs ; Dk~~b~~fosf]
pTkltsf] cfwf/df 5jf5t jf cGo sg}ls; dsf] e~~b~~efj ug{j f
; fj hlg~~s~~ :yndf pkl:yt xg j f sg} ; fj hlg~~s~~ k~~s~~tsf wfl~~d~~
:yndf k~~j~~ ug{/fg j f ; fj hlg~~s~~ k~~o~~fludf /x\$]kfgl, kw]f]k~~o~~fl~~u~~
ug{al-rt ug{j f cGo sg}lghl j f ; fj hlg~~s~~ pkof~~u~~ j f ; lj wfsf
s/fsf]k~~o~~fl~~u~~ ug{af6 al-rt ug{x~~fg~~ .

-@_ pbkrf -!_ adflhdsf] s; / ug{j f u/fpg] JolQmnf0{tlg
j if{Dd s} j f tl; xhf/ ?k~~o~~fFDd hl/afgf j f bj }; hfo x~~fg~~ /
/f16~~k~~]sn]o; bkrfdf n]vPsf] s; / u/dif yk tlg dlxgf; Dd s}
; hfo x~~fg~~ .

!^& = oftgf lbg gxg]M-!_ k~~t~~nt sfg~~g~~ adflhd s; /sf]cg'; Gwfg ug{
cleofh~~g~~ ug{sfg~~g~~sf]sfoff~~g~~ og ug{j f sfg~~g~~ adflhd lgoGq0f,
lx/f; t j f ygfdf /fg]clwsf/ k~~t~~nt clwsf/ln]s; h]f0{zf/l/s j f
dfgl; s oftgf lbg j f lbg nufpg j f qm/, lgdd, cdfgj lo j f
ckdfghgs Joj xf/ ug{j f u/fpg x~~fg~~ .

:ki6ls/0f M o; bkrfsf] kofhgsf nflu kqmp k/\$f] lgoGq0fdf
/x\$]lx/f; t, ygf, s} j f gh/a~~g~~b j f cfkgf] ; /lffd /x\$]s} JolQm j f To:tf] JolQmsf]sf/0fn]cGo sg} JolQmnf0{b~~k~~fosf]p27on]

hfqlhfql zf/l/s j f dfgl; s kl8f j f si6 k^YofPdf j f lgd^Q, cdfgj lo j f ckdfghgs Joj xf/ j f ; hfo lbPdf To:tf]JolQm pk/ oftgf lbPsf]j f q^W, lgd^Q, cdfgj lo j f ckdfghgs Joj xf/ u/\$f] dflgg⁵ M

-s_ sg}lj ifodf hgfsf/l xfl; n ug{

-v_ sg}s; 'df ; flat u/fpg]

-u_ sg}sfo\$]nflu b08 lbg]

-3_ hf] hh^h j f qf; b]yfpg] j f

-a_ sfg^g ljk/ltsf c^Go sg}sfo{ug{.

-@_ pkbkmf -!_ adflhdsf] s; ' ug{ JolQm nf0{ s; 'sf] uDel/tf x]l kfF j if{ Dd s]l j f krf; xhf/ ?k^ofFDd hl/afgf j f b]}; hfo xg⁵.

pkbkmf -!_ adflhdsf] s; ' ug{cfb] lbg] JolQm j f o; bkmf adflhdsf] s; ' ug{; xof^u ug{dltof/nf0{dV0 s; 'bf/ ; /x ; hfo xg⁵.

-\$_ pkbkmf -!_ adflhd s; ' ug{sg} JolQm] cfkm^hgbf dflysf clwsf/lsf] cfb] kfngf u/l To:tf] s; ' u/\$f] e^Gg] bfj l l^hng kfpg]5g / lghn]To:tf] cfwf/df To:tf] s; ' u/] afkt xg⁵ ; hfoaf6 pGdlQm kfpg]5g .

!^*= **ckdfghgs jf cdfgj lo Joj xf/ ug{gxg] M** -!_ s; h] s; h]nf0{ ckdfghgs jf cdfgj lo Joj xf/ ug{j f u/fpg' x⁵ .

:ki6ls/Of M o; bkmfsf] k^ofhgsf] nflu b]fo adflhdsf sfdnf0{ ckdfghgs jf cdfgj lo Joj xf/ dflgg⁵ M

-s_ af\$; f af\$; lsf]cf/f^h nufpg]

-v_ af\$; f af\$; lsf]cf/f^h nuf0{a; f^hf; u/\$f] 7f^hfaf6 lgsfnf ug{

-u_ ; fdflhs alxisf/ ug{ j f

-3_ c^Go h^h; h}sf u/l q^W, cdfgj lo j f ckdfgh^ho Joj xf/ ug{.

-@_ pkbkif -!_ adf[hdsf]s; / ug[JolQmf0{kfF j if{ Dd
s]/ krf; xhf/ ?kofFDd hl/afgf xgb .

-#_ dlxnfsf/h:j nf jf ; Ts]lsf]cj :yfdf 5fpk8ldf /Ng
jf To:t}cGo sb}lsl; dsf ebfj , 5jf5t jf cdfgj lo Joj xf/
ug{jf u/fpg' xbg .

-\$_ pkbkif -#_ adf[hdsf] s; / ug[JolQmf0{ tlg
dlxgf; Dd s]/ jf tlg xhf/ ?kofFDd hl/afgf jf bj }; hfo xgb .

-%_ /fi6s]sn]o; bkmfdf n]vPsf]s; / u/df lghnf0{yk
tlg dlxgf; Dd s]; hfo xgb .

!^ (= Ifltklt{e/f0{lbg'kg]Mo; kl/R5] adf[hdsf]s; / ug[JolQmf6
kl8t JolQmf0{klu]f] Iflt jf kl8f afkt dgfl; a Ifltklt{e/f0{
lbg'kg] .

!&= xbDofb M -!_ bkmf !^# / !^\$ cgtuf[sf s; / df hlxn]; s}ph/
nflg] .

-@_ bkmf !^& cgtuf[sf] s; / df To:tf] s; / ePsf] jf
; DaGwt JolQm kqmf, lgoGq0f, lx/f; t, ygf, s]/ jf gh/aGbaF
dQm ePsf]ldtn]/ o; kl/R5] cgtuf[sf cGo s; / df s; / eP
u/]yfx f kfPsf]ldtn]5 dlxgf gf3]k5 ph/ nflg]5] .

kl/R5] -!!

lj j fx ; DaGwl s; /

!&!= d-h/l lj gf lj j fx ug{gxg]M -!_ lj j fx ug[JolQmx?sf]d~h/l lj gf
s; / s; /f0{lj j fx ug{jf u/fpg xbg .

-@_ pkbkif -!_ adf[hd d~h/l lj gf ePsf] lj j fx ab/
xgb .

-#_ pkbkif -!_ adf[hdsf]s; / ug[JolQmf0{b0{j if{ Dd
s]/ al; xhf/ ?kofFDd hl/afgf xgb .

:ki6ls/0f Mo; bkmfsf] kof[hgsf nflu bkmf !# adf[hd lj j fx
ug{k/f xg' kg{pd] k/f gePsf]JolQm]lbPsf]d~h/lnf0{d~h/l
dflgg]5] .

- !&@= **xf8gftfdf ljjfx ug{gxg}M** -!_ s; h]k/Dk/f cg' f/ rnl cfPsf]
 cj :yfdf afx\$ xf8gftf s/0fldf ; hfo xb] gftfdf ljjfx ug{jf
 u/fpg xb].
- @_ pkbkrf -!_ adf[hdsf]ljjfx yfxf gkf0{ePsf]/x\$ eg]
 To:tf]ljjfx ab/ xb\$.
- # pkbkrf -!_ adf[hdsf]ljjfx hfglhfgl ePsf]/x\$ eg]
 To:tf] ljjfx ug{hfo{ xf8gftf s/0flsf] s; /df xb] ; hfo /
 u/fpgjhfo{tlg dlxgf; Dd s\$ jf tlg xhf/ ?kofFDd hl/afgf jf
 bj}; hfo xb\$ / To:tf]ljjfx :j tMj b/ xb\$.
- !&#= **afn ljjfx ug{gxg}M** -!_ ljjfx ug{JolQmsf]pd] al; j if{gkul
 s; h]ljjfx ug{jf u/fpg xb\$.
- @_ pkbkrf -!_ ljk/lt ePsf]ljjfx :j tMab/ xb\$.
- # pkbkrf -!_ adf[hdsf]s; / ug{JolQmnf0{tlg j if{Dd
 s\$ / tl; xhf/ ?kofFDd hl/afgf xb\$.
- !&\$= **ljjfxdf n\$bg ug{gxg}M** -!_ cfk\$gf] k/Dk/fb]v rnl cfPsf]
 ; fdfGo pkxf/, e\$L, blf0ff jf z/l/df nufPsf]Ps; /f]uxgf afx\$
 ljjfx ug{bhxf jf bhxsf tknf6 sg} lsl; dsf] rn, crn,
 bf0hf]jf sg}; DklQ dfu u/l jf n\$bg zt{/fvl ljjfx ug{jf
 u/fpg xb\$.
- @_ pkbkrf -!_ adf[hdsf]s; / ug{JolQmnf0{tlg j if{Dd
 s\$ jf tl; xhf/ ?kofFDd hl/afgf jf bj}; hfo xb\$.
- # s; h]ljjfx u/l ; s\$K15 pkbkrf -!_ adf[hdsf] rn,
 crn ; DklQ jf bf0hf] dfu ug{jf To:tf] rn, crn ; DklQ jf
 bf0hf] glbPsf] sf/0fn] bhxl jf lghsf gft\$nf/nf0{ sg} lsl; dn]
 x\$fg kfg{ ; tfpg jf sg} cdfgjlo jf ckdfghGo Joj xf/ ug{
 xb\$.
- \$ pkbkrf # adf[hdsf]s; / ug{JolQmnf0{kfF j if{Dd
 s\$ jf krf; xhf/ ?kofFDd hl/afgf jf bj}; hfo xb\$.
- % pkbkrf -!_ jf -# adf[hd sg}; DklQ lnPsf]f To:tf]
 ; DklQ ; DalGwt JolQmnf0{lkmnf{lbg'kg\$.

!&= **j xlj j fx ug{gxg}M**-!_ lj j flxt k?ifn]j }flxs ; DaGw sfod /x\$fl
cj :yfdf csf[lj j fx ug{xg} .

-@_ sg}k?if lj j flxt xf]eGg]hfglhfgl To:tf]k?if; E sg}
dlxnfn]lj j fx ug{xg} .

-#_ pkbkrf -!_ j f -@_ df hg; s}s/f n[vPsf]eP tfklg
klt kTgl[n] sfgg adflhd czj08f u/l leGg ePdF k?if j f
dlxnfn]kgMlj j fx ug{}; Sg\$.

-\$_ pkbkrf -!_ j f -@_ adflhdsf] s; ' ug{j f u/fpg]
JolQmnf0{Ps j ifn]v kfF j if{ Dd s\$ / bz xhf/ ?kofn]v krf;
xhf/ ?kofFDd hl/afgf xg\$.

-%_ pkbkrf -!_ adflhdsf]lj j fx :j tMab/ xg\$.

-^_ o; bkmfdf cGq hg; s}s/f n[vPsf]eP tfklg of]Pg
nfu" xgcl3 tTsfn kTlnt sfgg adflhd ePsf]lj j fxsf] xsdf
o; bkmfdf n[vPsf]s}s/fn]c; / kf/\$f]dflgg]5g .

!&^= **xbDofb** Mo; kl/R5b cGtu[sf]s; 'df s; ' eP u/\$f]s/f yfxf
kfPsf]ldltm]tlg dlxgf gf3kl5 ph/ nflg]5g .

kl/R5b - !@

Hofg ; DaGwL s;'

!&= **Hofg dfg]lgotn]sg}sf** ug{gxg}M-!_ s; h]s; \$f]lgotk]s
Hofg dfg{j f Hofg dfg{sg}sf ug{j f u/fpg xg} .

:ki6ls/0f Mo; bkmfsf]kofhgsf]nflu s; h]s; hfo{lghsf]Hofg
dg{; Sg] u/l lgotk]s uDel/ zf/l/s rfj j f lflt kTofPsf]f
tTsfn]Hofg gd/l ; fkl rfjsf]kl/0ff :j ?kk15 Hofg d/ff klg
; fkl JolQmn]Hofg df/\$f]dflgg\$.

-@_ pkbkrf -!_ adflhdsf] s; ' ug{j f u/fpg] JolQmnf0{
hGd s\$sf]; hfo xg\$.

!&*= **Hofg hfg ; Sg}sf** ug{gxg}M-!_ s; h]sg}sf ubf{; fwf/0ft of
dflg; sf]Hofg hfg ; S5 eGg]hfglhfgl j f lj Zjf; ug{kgsf/of
xbf xE}To:tf]sf ug{xg} .

-@_ pkbkmf -!_ adfl[hdsf] sf/0faf6 s; \$f] Hofg d/\$f
 s; 'bf/nf0{hGds\$sf]; hfo xg\$.
 !& (= uDeI/ pQlhgf jf /l; sf]cfj zaf6 Hofg lNg gxg]M -!_ bkmf !&
 jf !& df hg; b}S/f n]vPsf]eP tfklg b]fosf]cj :yfdf Hofg
 lNg]JolQmnf0{bzb]v kGw|j if{ Dd sB / Ps nfV ?kofE]v Ps
 nfV krf; xhf/ ?kofFdd hl/afgf xg\$ M

-s_ s; h] tTsfn uDeI/ pQlhgf lbnfpg] sg}
 sfd u/\$f6 s; 'bf/n] cfld; ed\$] zlQm
 udf0{To:tf] pQlhgf lbnfpg] JolQmsf] Hofg
 df/\$fdf,

t/ b]fosf] cj :yfdf of] v08 nfU"
 xg]5g M

-!_ s; h] sfg\$] kfngf ubf{
 lghl /lffsf] clwsf/sf] kof] ubf{ sg} /f6] sn] cfkngf]
 kblo st{osf] kfng ubf{j f kfng ug{ nfusf] sg}
 sfdaf6 s; 'bf/ pQlhgt xg updf,

-@_ s; h]nf0{ sg} lflt kofpg]
 lgotn] s; 'bf/ :j0n] pQlhgt u/fPsf] / To; /l
 pQlhgt e0{ To:tf] JolQm]
 u/\$f] sfdaf6 s; \$f] Hofg upPsf]df,

-v_ lghl /lffsf] clwsf/ c; n lgotn]kof] ubf{
 To:tf] clwsf/sf]; ldf gffg u0{h; sf]la?4
 To:tf] clwsf/ kof] ePsf] xf] ; f] JolQmsf]
 Hofg d/\$fdf,

-u_ PsfPs ePsf] emu8fdf p7\$] /l; sf]
 cfj zdf tTsfn s; \$f] Hofg d/\$fdf,

- t/ o; v08 adf]hdsf] sfd ubf{
 s; 'bf/n]cglrt nfe xfl; n u/\$f]jf qhf/
 jf c:jeflj s tj/af6 sfd u/\$f]xg' xg .
 -@_ pkbkrf -!_ sf]v08 -v_ / -u_ df hg; b}S/f n]vPsf]
 eP tfklg 0jL InP/ jf ; f] l]rf/ u/] Hofg InPsf]f ; f]
 v08x?df n]vPsf]Joj :yf nfu"xg]5g .
- !*)= **dfg{rfx\$f]JolQm gd/L csf{JolQm d/f ; hfo xg]M** bkmf !&&, !&* / !&(df hg; b}S/f n]vPsf]eP tfklg s; h]s; hf0{dfg}{
 lgotn]jf sg}JolQm dg{; S5 efg]hfglhfgl jf To; sf]lj Zjf;
 ug{kq{sf/0f e0{sg}sfu ubf{To:tf]JolQm gd/L csf{JolQm dg{
 uPdf lghnf0{ cj:yf cg; f/ bkmf !&&, !&* / !&(df n]vP
 adf]hdsf]; hfo xg\$.
- !*!= **nfk/jfxlk0f{sfu/l Hofg dfg{gxg]M**-!_ s; h] nfk/jfxlk0f{
 sfu/l s; \$f]Hofg dfg{xg\$.
 -@_ pkbkrf -!_ adf]hdsf] s; ' ug{JolQmnf0{bkmf !&&, !&* / !&(sf]cj:yfdf afx\$ tlgb]v bz j if{Dd s\$ / tl;
 xhf/ ?kofF]v Ps nfv ?kofFDd hl/afgf xg\$.
- !*@= **x]hrqm0f{sfu/l Hofg dfg{gxg]M**-!_ bkmf !&(sf]cj:yfdf afx\$
 s; h]x]hrqm0f0k0f{sg}sfu/l s; \$f]Hofg dfg{xg\$.
 -@_ pkbkrf -!_ adf]hdsf]s; ' ug{JolQmnf0{tlg j if{Dd
 s\$ / tl; xhf/ ?kofFDd hl/afgf xg\$.
- #_ pkbkrf -!_ df n]vPb]v afx\$ s; \$f]Hofg dg{; S5
 h:tf]gb]vPsf]cj:yfdf s; h]sg}sfu ubf{elj tJodf k/l s; \$f] Hofg
 uPdf lghnf0{5 dlxgfb]v b0{j if{Dd s\$ jf al; xhf/
 ?kofFDd hl/afgf jf bj}; hfo xg\$.
- !*#= **Hofg dfg{pBf] ug{gxg]M**-!_ s; h]s; \$f]Hofg dfg{lgotn]
 To; sf]pBf] ug{xg\$.
 -@_ pkbkrf -!_ adf]hdsf] s; ' ug{jf u/fpg]JolQmnf0{
 bz j if{Dd s\$ / Ps nfv ?kofFDd hl/afgf xg\$.
- !*\$= **cfkrf]; HfsTjdf /x\$f]JolQmnf0{krnlg jf kl/Tofu ug{gxg]M**-!_
 sg}gj hft lzz' afnaflnsf, czQm /f] jf j4 JolQmnf0{cfkrf];
 x]rxfx jf :ofxf/ ; Def/ ug{st{o ePsf]JolQmn]Ighsf]lhp,

Hofgdf vt/f klg ; Sg] u/l kmlng, kl/Tofu ug{ jf j]f:tf u/l 5f8g xbg .

-@_ pkbkif -!_ adf[hdsf] s; / ug{jf u/fpg] JolQmnf0{ tlg j if{ Dd s] / tl; xhf/ ?kofFdd hl/afgf xbg] .

#_ pkbkif -!_ adf[hdsf] s; / af6 To:tf] afnaflnsf, czQm /fjlf jf a] JolQmd/\$f]/xg eg] s; /bf/nf0{ ft j if{ Dd s] / ; Q/l xhf/ ?kofFdd hl/afgf xbg] .

t/ kmlnPsf] kl/Tofu ul/Psf] jf j]f:tf u/l 5f8\$] sf/0faf6 gj hft lzzsf] d[o ePsf bkmf !&& adf[hd ; hfo xbg] .

!*% = cfdxtof ug{b?T; fbg lbg gxb]M -!_ s;]s;]nf0{ cfdxtof ug{ b?T; fbg lbg jf To:tf] sfd ug{ ; Ddsf] kl/l:ylt v8f ug{ jf u/fpg xbg] .

-@_ pkbkif -!_ adf[hdsf] s; / ug{ JolQmnf0{ kfF j if{ Dd s] / krf; xhf/ ?kofFdd hl/afgf xbg] .

!*^ = Iltkl't{e/f0{lbg'kg]Mo; kl/R5] adf[hd ePsf] s; / af6 s; / \$f] lhp, Hofg jf ; DklQdf xflg, gf]; fgl jf Iltk ePsf s; /bf/af6 kl8t JolQm / lgh geP lghsf] xsj fnfnf0{ dgfl; a Iltkl't{e/f0{ lbg'kg] .

!*& = xbDofb M -!_ bkmf !&&, !&*, !&(, !*), !*!, !*@ / !*\$ sf] pkbkif -# df /x\$] kltagwft s jfSofz cgtu{sf s; /df hlxn] ; s}ph/ u/]klg nflg] .

-@_ pkbkif -!_ df n]vPb]v afx\$]sf o; kl/R5] cgtu{sf cfo s; /df To:tf] s; / ePsf] s/f yfxf kfPsf] ldltn]5 dlxgf gf3]k15 ph/ nflg] .

kl/R5] - !#

ue{; Af0f la?4sf]s; r

!**= uektg ug{ gxb]M -!_ bkmf !*(sf] cj :yfdf afx\$ s;]s; uektg ug{jf uektg u/fpg] lgotn]jf uektg xb ; S5 eG] hfglhfgl jf ljZjf; ug{kglsg}sfd u/l uektg u/fpg'xbg] .

-@_ s; ہ] ue{ tl dlxnfnf0{ s/sfk u/l j f wDsl lb0{j f
nnf0{kmsf0{j f khfegdf kf/l uektg u/fpg xہج .

-#_ pkbkrf !_ j f -@_ adflhdsf] s; ' ug{j f u/fpg]
JolQmnf0{b]fo adflhdsf]; hfo xہج ॥

-s_ afx|xKtf; Ddsf] ue{eP Ps j if{ Dd s] /
bz xhf/ ?koffDd hl/afgf,

-v_ afx| xKtfegbf a9l kRRfl; xKtf; Ddsf] ue{
eP tlg j if{ Dd s] / tl; xhf/ ?koffDd
hl/afgf,

-u_ KRrl; xKtfegbf a9lsf] ue{eP kfF j if{ Dd
s] / krf; xhf/ ?koffDd hl/afgf .

-\$_ uektg ug{ sfd ubf{ tTsfn uektg ge0{ aRrf
lhpf] hGdl To:tf] sfdsf] kl/0ffd :j ?k hGdpSf] aRrf tTsfn
d/ff o; bkmfsf] koffhgsf nflu uektg u/fpsf] dflgg]5 .

-%_ s; ہ] s] ue{ tl dlxnfsf] Hofg Ing] pBf] ubf{To:tl
dlxnfsf gd/l lghsf] ueff /x\$] kRrl; xKtf j f kRrl; xKtfegbf
a9l cj lwsf] ue{ktg xg updf ;f] sfd ug{s; 'bf/nf0{o; P] j f cGo sfg] adflhdsf]; hfodf yk kfF j if{ Dd s] xہج .

-^_ o; bkmfdf cGoq hg; s] s]/f n]Vpsf] eP tfklg s; ہ]
s] ue{ tl dlxnfsf la?4 s] l/; 0j ln] s] sfd ubf{uektg xg
updf uektg ug{lgotn] To:tf] sfd u/]f/x]5 eg] klg b]fo
adflhdsf]; hfo xہج ॥

-s_ afx|xKtf; Ddsf] ue{eP Ps j if{ Dd s] ,

-v_ afx| xKtfegbf a9l kRrl; xKtf; Ddsf] ue{
eP tlg j if{ Dd s] ,

-u_ KRrl; xKtfegbf a9lsf] ue{eP kfF j if{ Dd
s] .

-&_ s; ہ] uektg u/fpg] p27on] ueff /x\$] e]fsf] lnE
klxrgf xg] s] sfd ug{j f u/fpg / To; /l lnE klxrgf ePkl5
uektg ug{j f u/fpg' xہج .

-* pkbkf -& adf[hdsf] s; / ug{ JolQmnf0{ b]kfo
 adf[hdsf]; hfo xg] M
 -S_ ue{k tg u/fpg] p2]on] ue{df /x]f] e]fsf]
 lnE klxrfg ug{ jf u/fpg]hf0{ tlg
 dlxgfb]v 5 dlxgf; Dd s] , /
 -V_ lnE klxrfg u/l ue{k tg ug{ jf u/fpg]hf0{
 pkbkf -#_ df n]vPsf] ; hfodf yk Ps
 j if{ Dd s] .

!*(= ue{k tg u/fpg ; Sq]M bkf !** df hg; s} s/f n]vPsf] eP
 tfklg :jf:Yosdlf] b]fosf] cj :yfdf ue{k tg u/fPsf]df o; Pg
 c]tu{sf]s; / eP u/]f]dflgg]5] M

-S_ ue{tl dlxnfsf] d-h]/ln] afx| xktf; Ddsf]
 ue{k tg u/fPsf]df,
 -V_ ue{k tg gu/fPdf ue{tl dlxnfsf] Hofgdf
 vt/f klg ; S5 jf lghsf] zf/l/s jf
 dfgl; s :jf:Yo v/fa xg ; S5 jf ljsnfE
 aRrf hGdg5 egl Ohfht k]t lrlst; ssf]
 /fo e0{ To:tl dlxnfsf] d-h]/ln] ue{k tg
 u/fPsf]df,
 -u_ hj h{tl s/0f] jf xf8gftf s/0f]af6 /xg
 uPsf]c7f/ xktf; Ddsf]ue{ue{tl dlxnfsf]
 d-h]/ln]ue{k tg u/fPsf]df,
 -3_ /f] k]t/f]vs Ifdtf pGdlQm ug{ lhj f0f
 -Pr=c]f0fel_ jf To:t} k\$[tsf] c]o lgsf]
 gxg] /f] z/l/df ePsl dlxnfsf] d-h]/ln]
 ue{k tg u/fPsf]df .

:ki6ls/0f M o; bkmfsf] k]f]hgsf] nflu æ:jf:Yosdlf] eGfn]
 lgwfl/t of]otf k]l uue{k tg u/fpg Ohfht k]t u/]f]lrlst; s
 jf :jf:Yosdlf; Demg'k5{.

!()= **xbDofb** M o; kl/R5] c]tu{sf]s; /df To:tf]s; / ePsf] s/f
 yfxf kfPsf]ldlt]5 dlxgf gf3]k5 ph' nflg]5] .

kl/R5] -!\$

sblk6 jf cEeE ; DaQwl s;'

!(!= **sblk6 ug{gxg}M-!_ s; h]s; hf0{sblk6 ug{xBg} .**

-@_ s; h]s; hf0{ b]fosf] sg} sfo{ u/hf lghn] sblk6
u/\$f]dfgg\$ M

-s_ sg}lsl; dsf]zf/l/s kl8f k]ofPdf,

-v_ sg}sfu u/l /f] ; f/hf,

-u_ cGo sg}sfu{u/l czQm agfPdf .

:ki6ls/Of Mo; bk]fsf] k]f]hgsf] nflu aczQm eGgfn] z/l/sf]
sg}cE ; fdg]o ?kdf sfu ug{ g; Sg] u/l czQm ePsf] cj :yf
; Demg'k5{/ ; f]zAbn]dfgl; s czQmtfnf0{; d] hgfpB .

pkbkrf -!_ adf]hdsf] s; ' ug{jf u/fpg] JolQmf0{
tlg jif{ Dd s] jf tl; xhf/ ?k]fF]Dd hl/afgf jf bj } ; hfo
xg] .

!(@= **cEeE ug{gxg}M-!_ s; h]s; \$f]cEeE ug{jf u/fpg xBg} .**

-@_ s; h]s; hf0{ hfglhfgl sblk6 ubf{ b]fo adf]hdsf]
kl/0ffd ePdf cEeEsf]s; ' u/\$f]dfgg\$ M

-s_ cf]fsf] x] zlQm xl[u/l jf cf]f
kf]L b]6lj xl[u/lbPdf,

-v_ gfssf]; Eg] zlQm gfz ul/lbPdf,

-u_ sfgsf]; Gg] zlQm gfz ul/lbPdf,

-3_ lhaf]f]af]g] zlQm gfz ul/lbPdf,

-a_ dlxnfsf]:tg sfl6lbPdf,

-r_ dlxnfnf0{ af]fkg jf k?ifnf0{
k?iftj xl[u/lbPdf,

-5_ d]b08, 88Ng'; xft v]f kf To:tf
ca]nsf] hfgl{ ef]L kf]L, kf]f]L
a]Ddf kf]LbPdf,

-h_ sblk6sf] sf/0faf6 cf^gf] k~~z~~fsf]
sfd ug{ g; Sg] u/l c; lfd
agf0lbPdf .

sblk6af6 tTsfn cEeE geP tfklg ; f~~x~~l sfdsf]
kl/0ffd :j?k kl5 pkbkrf -@_ adf|hdsf] kl/0ffd lg:s~~o~~f klg
cEeE ePsf]dflgg\$.

-\$_ pkbkrf -!_ adf|hdsf]s; ' ug{JolQmnf0{bz j if{Dd
s~~b~~ / Ps nfv ?k~~o~~fFDd hl/afgf x~~g~~\$.

-%_ pkbkrf -\$_ df hg; s}s/f n|VPsf] eP tfklg Pp6)
lsI; dsf]sfd lbg]Pp6feGbf a9L cE x~~g~~df To; d~~w~~]Pp6f cEdfq
a\$Ddf kf/l lbgPsf]eP ; f]pkbkrfdf n|VPsf]; hfosf]cfwf ; hfo
x~~g~~\$ / cEeE ePsf]vt lgsf]e0{sfdnflg]ePdf tljg if{Dd s~~b~~
/ tl; xhf/ ?k~~o~~fFDd hl/afgf x~~g~~\$.

!(#= **t~~h~~fa jf c~~o~~ /f; folgs, h~~j~~s jf l~~j~~iffn' kbfy{k~~o~~f~~u~~ u/l s?k**
kfg{ gx~~g~~] M -!_ s; ~~j~~] s; ~~h~~f0{ t~~h~~fa jf o:t} k\$~~f~~/sf c~~o~~
/f; folgs, h~~j~~s jf l~~j~~iffn' kbfy{k~~o~~f~~u~~ u/l jf 5lsQ{jf To:tf}
kbfy{~~n~~} kfhl, 8fdl, bnl, 3:l lhpdf kl8f u/fpg]jf cgxf/ jf
z/l/sf]s~~g~~cE s?k kfg{sf~~d~~ ug{~~j~~f u/fpg' x~~g~~\$.

-@_ pkbkrf -!_ adf|hdsf]s; ' ug{JolQmnf0{s; 'sf]k\$~~f~~t
x~~g~~l cgxf/ s?k kf/~~g~~f kfF j if~~g~~lv cf7 j if{Dd s~~b~~ / Ps nfv
?k~~o~~f~~g~~lv kfF nfv ?k~~o~~fFDd hl/afgf / z/l/sf] c~~o~~ cE s?k
kf/~~g~~f jf z/l/df kl8f k~~o~~fPdf tljg j if~~g~~lv kfF j if{Dd s~~b~~ /
krf; xhf/ ?k~~o~~f~~g~~lv tljg nfv ?k~~o~~fFDd hl/afgf x~~g~~\$.

pkbkrf -@_ adf|hd hl/afgf afkt k~~o~~kt k'}/ /sd
kl8tnf0{liftklt{afkt lbg'kg\$.

!(\$= **uDeI/ pQhgf jf /l; sf]cfj~~z~~af6 sblk6 jf cEeE ePsf~~g~~**
; hfo M -!_ bkrf !(! jf !(@ df hg; s}s/f n|VPsf]eP tfklg
b~~g~~fosf] c~~j~~:yfdf sblk6 ug{JolQmnf0{sblk6 u/l cEeE u/\$f]
/x~~g~~ eg]b0{j if{Dd s~~b~~ jf al; xhf/ ?k~~o~~fFDd hl/afgf jf b~~j~~}
; hfo / c~~o~~ s~~g~~lsI; dn]rf~~g~~ k~~o~~fPsf]/x~~g~~ eg]Ps j if{Dd s~~b~~
jf bz xhf/ ?k~~o~~fFDd hl/afgf jf b~~j~~}; hfo x~~g~~\$ M

- s_ s; ḷ] tTsfn uDel/ pQḥgfg lbnfpg] sg} sfd u/ṣf6 s; ḷbf/n] cfld; ḥdṣf] zlqm udf0{ ṫo:tf] pQḥgfg lbnfpg] JolQm̄nf0{ jf edj; c? s; ḷf0{ sblk6 u/ṣf jf ; ḥfūj z c? s; ḷf0{rfb klg upsfḍf .
- t/ bṣfɔsf] cj :yfdf of] v08 nfu" xg]5g M
- !_ s; ḷ] sfgṣsf] kfng ubf{ lghl /lfsf] clwsf/sf] kφjubf{ sg} /fi6[»]] sn] cfkñgf] kblo st{osf] kfng ubf{jf kfng ug{ nfu\$] sg} sfda6 pQḥht xg u0{ sblk6 u/ṣfḍf,
- @_ s; ḷf0{ sg} lft kṭofpg] lgotn] s; ḷbf/ :j on] s; ḷf0{ pQḥt u/fPsf] / ṫo; /l pQḥt e0{ ṫo:tf] JolQm̄] u/ṣf] sfda6 s; ḷbf/ cfkñf pQḥgfd k/l sblk6 u/l rfb kṭofPsfḍf .
- v_ lghl /lfsf] nflu cfj Zos kg{aneḡbf a9l an kφj u/l s; ḷf0{lft kṭofPsfḍf,
- u_ PsfPs p7\$] emu8fsf] /l; sf] cfj ḷdf tTsfn s; ḷf0{rfb kṭofPsfḍf .
- t/ o; v08 adfḥhsf] sfd ubf{ s; ḷbf/n] cglrt nfe xfl; n u/ṣf] jf qtl/ jf c:jeflj s tj/af6 sfd u/ṣf] xg]xg .
- @_ pkbkf -!_ sf] v08 -v_ / -u_ df hg; ḷ}s/ f n]vPsf] eP tfklg 0jL lnP/ jf ; f] ljr/ u/] sblk6 jf cEeE u/ṣfḍf ; f] v08x?df n]vPsf] joj :yf nfu" xg]5g .
- !(%) nfk/jfxlk0f{ sfd u/l jf xḥrqn̄f0{ u/l sblk6 ug{ jf cEeE jf cḡo rfb kṭofpg gxg] M -!_ s; ḷ] nfk/jfxlk0f{ sfd u/l jf

x̄hrSof[0Fu/l s; ḷf0{ṣb̄lk6 ug{ c̄EēE ug{j f c̄G o rf̄ k̄lofpg
x̄b̄g .

- @_ pkbkif -!_ adf̄l̄hsdf] s; ' ug{ JolQm nf0{ b̄xfo
adf̄l̄hsdf]; hfo xb̄f M-
- s_ nfk/j fxlk0f{ sfd u/l c̄EēE ePsfdf b0{
j if{ Dd s̄b̄ jf al; xhf/ ?k̄ofFDd hl/afgf
jf bj }; hfo / c̄G o lsl; dsf] rf̄ k̄u\$fl/
/x̄f eg] Ps j if{ Dd s̄b̄ jf bz xhf/
?k̄ofFDd hl/afgf jf bj }; hfo,
- v_ x̄hrSof[0Fu/l To:tf]s; ' u/\$f]/x̄f eg]5
dlxgf; Dd s̄b̄ jf kfF xhf/ ?k̄ofFDd
hl/afgf jf bj }; hfo .

! (^= cfk/flws an k̄ofū ug{gx̄b̄}M-!_ s; ḷ]s; }pk/ cfk/flws an
k̄ofū ug{x̄b̄} .

- @_ s; ḷ] s; ḷf0{ b̄xfo adf̄l̄hsdf] sfo{ u/ʃf lghn]
cfk/flws an k̄ofū u/\$f]dflgḡf M-
- s_ s̄b̄}s; ' ug{ lgotn] s̄b̄} JolQm pk/ s̄b̄}
lsl; dsf]an k̄ofū u/ʃf,
- v_ s̄b̄} JolQm jf lghsf] kl/jf/ jf ; DklQnf0{
lflt k̄ofpg] 8/, qf; p̄lkGg u/fpg] jf
lēm̄fpg] lgotn] jf To:tf] x̄b̄ ; S5 eGg]
hfglhfgl lgh pk/ an k̄ofū u/ʃf,
- u_ s; ḷf0{ cfkM pk/ an k̄ofū x̄b̄ nfu\$feGg]
ql; t kf/ʃf jf w̄sl lbPdf jf hf] hhđ
u/ʃf jf c? s̄b̄} lsl; dn] To; sf] pB̄f
u/ʃf .

o; bknfdf c̄G oq hg; b̄} s/f n]vPsf] eP tfklg
; DalGwt l̄j ifosf] lzlfof, k̄l̄zlf0f jf tflnd lb̄f, s̄b̄} lsl; dsf]
clego ubf{ pkrf/ ubf{j f enf0{x̄b̄} lsl; dn]s; \$f]d-h' l̄ln0{
s̄b̄} an k̄ofū u/\$f]f jf s̄b̄} lsl; dsf]v̄h x̄b̄ : jeflj s k\$[tsf]
an k̄ofū u/\$f]f cfk/flws an k̄ofū u/\$f]dflgg]5g .

t/ s; ḥf0{ lflt kʃofpg] ablgotn] an kʃfū u/ʃʃf o;
pkbkmsf] Joj :yf nfu"xg]5g .

-\$_ cfk/flws an kʃfū ug]jf u/fpg] JolQmnf0{ xltof/
ln0{u/ʃf]eP tlg j if{ Dd sʃ jf tl; xhf/ ?kʃfFd hl/afgf jf
bj }; hfo / xltof/ gln0{u/ʃf]eP Ps j if{ Dd sʃ jf bz xhf/
?kʃfFd hl/afgf jf bj }; hfo xgʃ .

!(&= s; ' ug]lgotn]j kf] kfg{gxg]M-!_ s; ḥ]sʃ}s; ' ug{; lhnf]
kfg]lgotn]c?nf0{j kf] tNofpg] n7ʃfpg]jf c:j:y kfg]kbfy{
vʃfpg jf cGo sʃ} k\$ʃ/n];]g u/fpg jf sʃ} k\$ʃ/n] j kf]
u/fpg xgʃ .

-@_ pkbkif -!_ adf]hdsf] s; ' ug]jf u/fpg] JolQmnf0{
Ps j if{ Dd sʃ / bz xhf/ ?kʃfFd hl/afgf xgʃ .

-#_ pkbkif -!_ adf]hdsf] sfd u/l To:tf] s; ' e0; s\$ʃ]
/xg]To:tf] s; ' afkt xg]; hfodf o; bkif adf]hdsf]; hfo
yk xgʃ .

!(*= Iltkl't{Mo; kl/R5ʃdf plNnlvt s; 'af6 s; \$f]hlp jf Hofgdf
rf6k6s jf xflg, gʃ; fgl'ePsf] /xg] eg] s; 'bf/af6 kll8t
JolQmnf0{dgfl; a Iltkl't{e/f0{lbg'kgʃ .

!((= xbDofb Mbki! !(^ cGtu{sf] s; 'df To:tf] s; ' eP u/ʃf]ldltm]
tlg dlxgf gf3ʃl5, bki! (& cGtu{sf] s; 'df To:tf] JolQmnf0{
xf] cfPsf]ldltm]5 dlxgf gf3ʃl5 / o; kl/R5ʃ cGtu{sf]cGo
s; 'df To:tf] s; ' ePsf]ldltm]Ps j if{gf3ʃl5 ph/ nflu g]5g .

kl/R5ʃ - !%

uʃsfgʃL ygf ; DaGwl s; '

@))= ablgotkj\$ yg5\$ ug{gxg]M-!_ s; ḥ]sʃ} JolQmnf0{ sfgʃ
adf]hd afx\$ ablgotkj\$ cGo sʃ}ls; dn]ygfdf /Vg jf /Vg
nufpg xgʃ .

-@_ pkbkif -!_ adf]hdsf] s; ' ug]JolQmnf0{ tlg j if{ Dd
sʃ / tl; xhf/ ?kʃfFd hl/afgf xgʃ .

#_ clwsf/ kikt JolQmn] afx\$ c? s; h] s; \$f]
cfj fudgdf cj /fw ug{j f u/fpg xb\$.

-\$_ pkbkrf -#_ adflhdsf]s; / ug{JolQmnf0{5 dlxgf; Dd
s\$ j f kfF xhf/ ?kofFDd hl/afgf j f bj }; hfo xb\$.

@) != **dfgj flrt Go\$td ;lj wf glb0{ ygfd /Ng gxg] M** -!_ sfg\$
adflhd ygfd /Ng] clwsf/ kikt clwsf/ln] s; hf0{ klg sfg\$
adflhd pknAw u/fpg' kg]; lj wf glb0{j f ygfd /flvPsf] 7fp\$
pknAw Go\$td dfgj flrt ; lj wf glb0{ygfd /Ng j f /Ng nufpg
xb\$.

-@_ pkbkrf -!_ adflhdsf]s; / ug{JolQmnf0{8} j if{ Dd
s\$ / kGw|xhf/ ?kofFDd hl/afgf xb\$.

@) @= **5f8g]cfbz ePsfdf ygl /Ng gxg] M** -!_ sfg\$ adflhd ygfd
/x\$] s\$} JolQmnf0{ ygfaf6 5f8g sfg\$ adflhd clwsf/ kikt
clwsf/laf6 cfbz kikt ePkI5 To:tf] JolQmnf0{ ygfaf6 g5f8l
ygl /Ng xb\$.

-@_ pkbkrf -!_ adflhdsf]s; / ug{j f u/fpg] JolQmnf0{
Ps j if{ Dd s\$ / bz xhf/ ?kofFDd xb\$.

@) #= **uflp tl/sfn]ygfdf /Ng gxg] M** -!_ clwsf/ kikt clwsf/ln] s\$}
JolQmnf0{ ygfdf /flbf lgh ylgPsf] s'f j f ylgPsf] 7fp\$
hfgsf/l gxg]j f kQf gnflg]u/l uflp ?kdf ygfdf /Ng' xb\$.

-@_ pkbkrf -!_ adflhdsf]s; / ug{j f u/fpg] JolQmnf0{
rf/ j if{ Dd s\$ / rfnl; xhf/ ?kofFDd hl/afgf xb\$.

@) \$= **Ifltklt{e/f0{lbg'kg}Mo; kl/R5p adflhdsf]s; / ug{j f u/fpg]**
s; /bf/af6 kl8t JolQmnf0{ dgfl; a Ifltklt{e/f0{lbg'kg}\$.

@) %= **xbDofb M bkrf @)) sf]pkbkrf -#_ cgtu{sf]s; /df To:tf]s; /**
ePsf] ldltn] / o; kl/R5p cgtu{sf cGo s; /df ygfdf k/\$f]
JolQm ygfaf6 dQm ePsf] ldltn] tlg dlxgf gf3kl5 ph'/ nflg]
5g .

JolQma[k]Qf kfg[s] fd ug{u/fpg gxg]M -!_ s; h]s; hf0{a]Qf

@) ^= JolQma[k]Qf kfg[s] fd ug{u/fpg gxg]M -!_ s; h]s; hf0{a]Qf kfg[s] fo{ug{j f u/fpg xg}.

-@_ pkbkif -!_ sf] kofhgsf] nflu æJolQm a]Qf kfg[s] fo{ eGfn]b]fosf]sfo{; Deng'k5{M

-s_ sfgø adf]hd kqfp ug{ cg; Gwfg ug{ jf sfgø
sfo{j og ug{clvtof/l kfPsf]JolQm jf ; 'lffsd[ñ]
kqfp u/\$f] lx/f; tdf /fv\$]j f cGo sg}ls; dn]
IgoGq0fdf lnPsf]JolQmf0{d2f xg]clwsf/l ; dlf
To; /l kqfp u/\$f] jf IgoGq0fdf lnPsf] ldltn]
af6f\$]Dofb afx\$ rfa; 306fleq pklyt gu/f0{
jf ; /f\$]f/j fnfnf0{e]3f6 ug{ glb0{ lghnf0{ sxfF
s; /l / sg cj :yfdf /flvPsf] 5 eGg]; DaGwdf
hfgsf/l glbg]

-v_ sg}JolQm ; E7g jf ; E17t jf c; E17t ; dxsf]
gfdaf6 sg}JolQmf0{ ckx/0f u/l, sAhf jf
IgoGq0fdf ln0{jf cGo sg}ls; dn]lghsf]j ØlQms
:j tGqtfaf6 jl~rt u/\$]f To; /l jl~rt ug{\$f]
sf/0f tyf lghnf0{ sxfF s; /l / sg cj :yfdf
/flvPsf] 5 eGg]; DaGwdf ; /f\$]f/j fnfnf0{hfgsf/l
glbg].

#_ sg}JolQmf0{hg JolQmsf] cfb]n] kqfp u/l, yfdf
/fvl jf IgoGq0fdf ln0{j k]Qf kf/\$f]xf]To:tf] cfb]z lbg]/ To:tf]
cfb]zsf]sfo{j og ug{JolQm a]Qf kfg[dV0 s; 'bf/ dfllggß .

-\$_ JolQm a]Qf kfg[s] fo{sg}; f] hlg s kb wf/0f u/\$f]
JolQm jf ; E7g jf ; E17t jf c; E17t ; dxsf]lhDd]f/ JolQmsf]
cfb]z jf lgb]g adf]hd eP u/\$f] /x]eg]To:tf] cfb]z jf
lgb]g lbg]JolQm a]Qf kfg[dV0 s; 'bf/ dfllggß .

-%_ s; h] cfk] dftxtsf] kbflwsf/l, lgsfo jf ; dxaf/f
JolQm a]Qf kfg[s] fo{ug{j f u/fpg nfu\$] s/f yfxf kfP/ klg

To; sf] pk]ff u/df jf To:tf] sfo{ /f\$g] ; DaGwdf cfj Zos pkfo gckgfPdf lghn]; d] o; bkrif adf]hd s; ' u/\$f]dflgg].

-^_ sg}JolQmif0{PseGbf a9l JolQm] ; fdiks ?kdf alQf kf/df To:tf] sfof] ; nlg klo\$ JolQm ; dfg ?kdf s; 'bf/ dflgg].

-& pkbkif -!_ adf]hdsf] s; ' ug] JolQmif0{ b]fo adf]hdsf]; hfo xg].

-s_ JolQm alQf kfg]f0{ alQf kf/\$f] cj lw / cj :yfnf0{ ; d] lj rf/ u/l To:tf] sfd ug] dVo s; 'bf/nf0{ kGw] j if{ Dd s] / kfF nfv ?kofFDd hl/afgf,

-v_ JolQm alQf kfg{ dltof/ aGg] jf if8dGq ug]f0{ JolQm alQf kfg]dVo s; 'bf/ ; /x / ; f\$g] pBf] ug] jf kl/k~r ldnfpq] JolQmif0{ dVo s; 'bf/nf0{ xg] ; hfosf] cfwf ; hfo.

-* dlxnf jf afnaflsf la?4 pkbkif -!_ adf]hdsf]s; ' dflgg] sfo{ ug]f0{ pkbkif -& adf]hd xg]; hfodf yk b0{j if{ s]; hfo xg].

-(_ s;)] sg} JolQmif0{ alQf kfl/Psf] cj :yfdf j kQf kfl/Psf] JolQmsf] lj ?4 sfg] adf]hd ; hfo xg] cGo sg}s; ' u/\$f] /x] eg] lghnf0{ To:tf] s; ' afkt sfg] adf]hd xg]; hfodf o; bkrif adf]hd yk ; hfo xg].

-!)_ ; /sf/L ; fwg, ej g, xftxltarf/ jf dfn; fdfg kof] u/l JolQm alQf kfg] JolQmif0{o; bkrifdf xg]; hfodf yk Ps j if{ s] xg].

@) &= **s; t; g ; DalGwt dfn; fdfg hkmt xg]** M o; kl/R5] cGtu{ ; hfo xg]s; ' ubf{; DalGwt wgl]hfglhfgl kof] ug{lbgPsf] jf wgl]sf] ; xdltn]kof] ul/Psf 3/ hiluf, ; j f/l ; fwg, xftxltarf/ tyf cGo ; a}dfn; fdfg hkmt xg]5g\

t/ ; /sf/L ej g, ; fwg, xftxltarf/ tyf dfn; fdfg hkmt xg]5g .

@) * = Ifltklt{e/f0{lng kfpq}]M -!_ a[kQf kfl/Psf]JolQm k15 ; fj hlg
ePd f ul/Pdf lghn]a[kQf kfg]JolQmaf6 dgfl; a Ifltklt{e/f0{lng kfpq} .

-@_ a[kQf kfl/Psf]JolQmsf] d[t o' e0; s\$] eP pkbkrf -!_
adf[hdsf] Ifltklt{[lghsf]glhssf]xsj fnfn]e/f0{lng kfpq} .

@) (= wgdfn lkmtf{ug{kgs}]M o; kI/R5] adf[hd s; h]s] JolQmf0{
a[kQf kfbf{ To:tf] JolQmsf] wgdfn ; d] InPsf] /x] eg] To; /l
a[kQf kfg]JolQmaf6 a[kQf kfl/Psf]jf lghsf]glhssf]xsj fnfnf0{
To:tf]wgdfn eP lkmtf{ug{kgs} / gePdf To:tf]wgdfn afktsf]
dgfl; a Ifltklt{ltg{kgs} .

@!) = xbDofb Mo; kI/R5] c6tu[sf]s; / ePsf]yfx ePsf]jf a[kQf
kfl/Psf]JolQm ; fj hlg ePsf]jf ul/Psf]ldlt[n]5 dlxgf gf3k15
ph/ nflg]5g .

t/ ph/ ug{; lsg]kl/l:ylt gePsf]sf/0f vhf0{cbfnts]sf]
cgdlt ln0{kdf0f ; lxt ph/ u/df hlxn] s]ph/ nflg} .

kI/R5] - !&

ckx/0f jf z/l aQws ; DaQwl s; /

@!! = ckx/0f ug{gxg}]M -!_ s; h]s] JolQmf0{ckx/0f ug{jf u/fpg
xg} .

-@_ pkbkrf -!_ sf]kof[hgsf]nflu s; h]b]fosf]s]sf]sf
u/df lghn]ckx/0f u/]f]dflgg} M

-S_ s] JolQmf0{an kofu u/l jf ; f]kofu ug]wsl
lb0{ 5nsk6 u/l jf 8/qf; df kf/l, hf] hhd u/l,
xftxlt of/ b]yf0{ jf gb]yf0{ jf et]sofgdf kf/l jf
gzfn' kbfy{jf dfbs kbfy{; }g u/f0{jf s] JolQm
ofqf u/l /x\$]f] ; jf/l ; fwg s] lsl; dn]sAhf jf
lgo]q0fdf ln0{jf To; pk/ s] lsl; dn]lgo]q0f
u/l lghnf0{s] 7fp]ff nu]f jf hfg af]b u/fPdf
jf,

-v_ sg}JolQmf0{lghsf]d~h/l lj gf j f afnaflnsf j f
zf/ll/s czQmtfsf] sf/0fn] c?sf] cf>odf a; \$f]
j f dfgl; s c:j :ytfsf]sf/0fn]xf] 7yfgdf g/x\$]
JolQmf0{lghsf]afa'cfdf j f ; Afsssf]d~h/l lj gf
j f en\$ofgdf kf/l hj h{tl sg}7fp\$lf nu\$lf .

@!@= **z/l aGws Ing gxg]M** -!_ s; \$f]z/l aGws Ing x\$g .

-@_ pkbkrf -!_ sf] k\$fhgsf] nflu s; \$f] sg} JolQmf0{lghsf]d~h/l lj gf j f afnaflnsf / xf] 7yfg gePsf] JolQm eP
lghsf]cfdf afa' j f ; Afsssf]d~h/l lj gf an k\$fh u/l j f ; f\$]
wDSL lb0{ 8/ qf; blyf0{ hf] hhd u/l, xftxltorf/ blyf0{ j f
gblyf0{5nsk6 u/l, en\$ofgdf kf/l, gzfn' j f dfbs kbry{ ; j g
u/f0{ oftfoftsf] ; fwg j f /x]a; \$f] 7fpFsAhf u/l j f IgoGq0fdf
ln0{ybfdf j f IgoGq0fdf /fv\$lf z/l aGws lnPsf]dfllgg\$.

#_ pkbkrf -@_ df hg; \$s/f nlyPsf]eP tfklg dfgl; s
?kdf c:j :y JolQmf0{lghsf]afa' cfdf j f ; Afsssf]d~h/l ln0{
c; n lgotaf6 ; DaGwt JolQmf0{lxtsf]nflu pkrf/ ug{qmddf j f
c6o sg}k\$fhgsf nflu s; \$f] lgu/fgl j f IgoGq0fdf /flvPsf]df
z/l aGws lnPsf]dfllgg]5g .

@!#= **ckx/0f jf z/l aGws lnPsf xg]; hfo** M s; \$f] Hofg Ing] s6lk6
u/l rf\$ k\$ofpg] h j h{tl s/0f j f ckls[ts d\$y ug] dfhg;
laqnl ug{j f bf; agfpg] j f OR5f la?4 h j h{tl sfddf nufpg]
j 7ojf [Qdf nufpg] oftgf lbg] sg} sfd ug{j f u/fpg a\$lb
u/fpg] dlQm /sd Ing] j f k\$int sfg\$ adf\$hd s; ' xg] c6o
sg} sfd ug{nufpg]p2]on]bkrf @!! j f @!@ adf\$hd\$sf] sfd u/]
j f u/fPsf]eP ; ft j if\$ly bz j if{ Dd s\$ / ; Q/L xhf/b\$ly Ps
nfv ?k\$F Dd hl/afgf / To; afx\$ c6o p2]on]u/] j f u/fPsf]
eP tlg j if\$ly kfF j if{ Dd s\$ / tl; xhf/b\$ly krf; xhf/ ?k\$F
; Dd hl/afgf xg\$.

@!\$= **yk ; hfo xg]M** -!_ bkrf @!! adf\$hd ckx/0f u/l bkrf @!@
adf\$hd z/l aGws Ing] JolQmf0{bz j if\$ly k\$w|j if{ Dd s\$ /
Ps nfvb\$ly Ps nfv krf; xhf/ ?k\$F Dd hl/afgf xg\$.

-@_ s; h]ckx/0f u/l j f z/l/ a6ws ln0{o; Pj j f sfqg
adflhd s; ' dflgg]c6o sg}sf d u/\$f]/x5 eg]lghnf0{To:tf]
s; ' afktsf]; hfodf pkbkrf -!_ adflhd sf]; hfo yk xg5 .

#_ bkrf @!! / @_ sf]s; ' ; El7t ?kdf u/]u/fPsf]/x5
eg]To:tf]u/fpg]JolQmf0{yk b0{j if{sb ; hfo xg5 .

@!%=b?T; fxg lbg]jf cfbz lbg]jf pBf] ug]jf if8o6q ug]JolQm jf
dlt of/nf0{ ; hfo xg] M -!_ o; kl/R5bdf n]vPsf] s; ' ug{
b?T; fxg lbg]jf cfbz lbg] JolQmf0{ dV0 s; 'bf/nf0{eP ; /x
; hfo xg5 .

-@_ pkbkrf -!_ df hg; \$} s/f n]vPsf] eP tfklg ; f]
s/fsf]pBf] jf if8o6q ug]jf dlt of/ xg] JolQmf0{; f]s; 'df
xg]; hfosf]cfwf ; hfo xg5 .

@!^=cfl d; dkf u/df ; hfo sd xg] M -!_ o; kl/R5b cftu{sf]s; ' ug{
JolQmf]s; ' ubf{ub\$]avt ; 'lffsdl{; dlf cfl d; dkf u/df jf
c6o s; 'bf/ jf ; f]s; ' ug]lu/f]sf ; b:onf0{kqmf p ug{; xof]u
ktofPdf cj :yf x]l cbfntn]lghnf0{; hfo sd ug{; Sg5 .

@!&=Ifltklt{e/f0{lbg' kg] M -!_ o; kl/R5b cftu{sf]s; ' u/]jf
u/fPsf] 7x/df s; ' ug]jf u/fpg] JolQmf6 kll8t JolQmf0{
dgfl; a Ifltklt{e/f0{lbg' kg5 .

-@_ pkbkrf -!_ adflhd sf] Ifltklt{kll8t JolQm d/l ; s\$f]
eP lghsf]glhssf]xsbf/nf0{e/f0{lbg' kg5 .

@!*=xbDofb M -!_ o; kl/R5b cftu{sf sg}s; ' u/l s; \$f] Hofg
InPsf]df hlxn]; \$}klg ph/ ug{; lsg]5 .

-@_ pkbkrf -!_ df n]vP afx\$ o; kl/R5b cftu{sf]sg}
s; ' eP u/\$f]ldltn]b0{j if{/ bkrf @!! / @_ cftu{sf]s; ']
ePsf]df ; DalGwt JolQm To:tf]s; 'af6 dQmePsf]ldltn]5 dlxgf
gf3]k5 ph/ nflg]5g .

kl/R5b - !*

s/0f ; DaQwl s; '

@! (= hjh{tl s/0f ug{gxg] M -!_ s; h]hjh{tl s/0f ug{xg5 .

-@_ s; h]s} dlxnfnf0{ lghsf] d~h' l gln0{ s/0fl u/dfl
jf d~h' l lnP/ eP klg c7f/ j iféGbf sd pd]sf]s} a flnsfnf0{
s/0fl u/dfl lghn]To:tf] dlxnf j f a flnsfnf0{ h j h{tl s/0fl u/\$f]
dflgg\$.

:ki6ls/0f Mo; kl/R5]sf]kofhgsf]nflu M

-s_ s/sfk, cglrt k̄efj, 8/, qf;, elsofgdf
kf/l jf ckx/0f u/l jf z/l āws ln0{
lnPsf]d~h'lnf0{d~h' l dflgg]5g,

-v_ xf] 7]fgdf g/x\$f] cj :yfdf lnPsf]
d~h'lnf0{d~h' l dflgg]5g,

-u_ ubåf/ jf dVdf lnE k; fPdf, ubåf/, dV jf
ofgl df lnE s]l dfq k; \$f] ePdf, lnE
afx\$ cGo s}j :t' ofgl df k j z u/fPdf
klg h j h{tl s/0fl u/\$f]dflgg\$.

#_ h j h{tl s/0fl ug] JolQmnf0{ To; /l s/0fl ubf\$ f]
kl/l:ylt / dlxnfsf]pd] x]l b]fo adflhd s} xg\$ M

-s_ bz j iféGbf sd pd]sl a flnsf eP ; f] |
j ifé]v al; j if{ Dd,

-v_ bz j if{ jf bz j iféGbf a9L rfv j iféGbf
sd pd]sl a flnsf eP rfv j ifé]v ; f] |
j if{ Dd,

-u_ rfv j if{ jf rfv j iféGbf a9L ; f] | j iféGbf
sd pd]sl a flnsf eP a fx| j ifé]v rfv
j if{ Dd,

-3_ ; f] | j if{ jf ; f] | j iféGbf a9L c7f/ j iféGbf
sd pd]sl dlxnf eP bz j ifé]v a fx|
j if{ Dd,

-a_ c7f/ j if{ jf c7f/ j iféGbf a9L pd]sl
dlxn eP ; ft j ifé]v bz j if{ Dd .

-\$_ pkbkrf #_ df hg; s} s/f n]vPsf] eP tfklg a]flxs ; DaGw sfod /x\$]f] cj :yfdf klt]n] kTglnf0{hj /h:tl s/0f u/]f kfF j if{; Dd s] xg§ .

t/ b]f]osf] cj :yfnf0{j } flxs ; DaGw sfod /x\$]f] dflgg]
5g M

-s_ klt; E dfgf]5]s0{c] d2f rn\$]f]

-v_ klt; E c^x ln0{5§}a; \$]f]

-u_ klt; E ; DaGw l]R5] d2f rn\$]f].

-%_ pkbkrf -\$_ adf]hdsf] cj :yfdf kll8tsf] lgj]g dfu
adf]hd cfj Zos ePsf cbfntn] klt]f] gfddf b]fo adf]hdsf]
cfbj hf/l ug{; Sg§ M

-s_ kTglnf0{lgh a; l cfPsf] 3/df g} a; f]f;
ug{ lbg, kTglnf0{ vfg nfpq lbg, s]lk6
gug{tyf lzi6 / ; Eo Joj xf/ ug{nufpg,

-v_ kTglnf0{ cfj Zos pkrf/ u/fpg j f
pkrf/sf nflu pkoQm/sd lbg nufpg,

-u_ b] h]f0{Ps} 7fp]f a; f]f; ug{pkoQm xg]
gb]vPsf klt]f0{ cnu a:g] Joj :yf ug{
tyf To; /l cnu a:bf kTglsf] e/0fkf]f0fsf]
nflu cfj Zos Joj :yf ug{nufpg,

-3_ kTglnf0{ sg} k\$]f/n] b]M lbg] j f ; tfpg]
sfo{gug{/ kTglsf] lxt / ; 'lffsf] lgldQ
cfj Zos / pkoQm s/f ug{u/fpg .

-^_ pkbkrf #_ df hg; s} s/f n]vPsf] eP tfklg cfkthf0{
dfgj /f] klt/f]s lfdtf pGdlQm ug{l]hj fof' -Pr=cfofel=kf]hl6e_
j f ; ?jf ofg/f] - ; \$; cnL 6]; ld6] l8lh_ ePsf] yfxf kfp]f
kfp]f s; h] h]h{tl s/0f u/]f] /x§ eg] To:tf] s; 'bf/nf0{
pkbkrf #_ df n]vPsf] ; hfodf b]fo adf]hdsf] yk ; hfo ; d]t
xg§ M

-s_ dfgj /f] klt/f]s lfdtf pGdlQm ug{l]hj fof'
-Pr=cfofel= kf]hl6e_ ePsf] yfxf kfp]f

kfpE} h{j h{tl s/0fl ePsf] eP bkmf !)%
adf]hdsf]; hfo,

-v_ cGo ; ?jf ofg/fu -; \$; cnl 6f; ld6B
l8lhh_ ePsf] yfxf kfpE} kfpE} h{j h{tl
s/0fl ePsf] eP tlg j if{ Dd sB / tl;
xhf/ ?kofFdd hl/afgf.

-&_ ; fdlxS ?kdf h{j h{tl s/0fl u/ff jf 5 dlxgfeGbf
a9lsf] ue[tl, czQm jf ckfE jf zf/l/s jf dfgl; s ?kdf
c:j :y dlxnfnf0{jf xftxltof/ blyf0{h{j h{tl s/0fl u/ff pkbkf
#_ df nlyPsf]; hfodf yk kfE j if{ Dd sB ; hfo xg\$.

-*_ s; h] xf8gftfsl dlxnfnf0{ h{j h{tl s/0fl u/ff
lghnf0{ xf8gftf s/0fl df ; hfo xg] /xg eg] o; kl/R5B
adf]hdsf]; hfodf xf8gftfsf]s/0fl df xg]; hfo ; d] yk xg\$.

@@)= **xf8gftfdf s/0fl ug{gxg]M** -!_ s; h] cfkngf]hft jf shdf rnl
cfPsf] rng, k/Dk/f jf dfgotf cg; f/ ljjfx ug{gxg] gftfsf]
JolQm xf]eGg]hfglhfgl To:tf]JolQm E s/0fl Ing' lbg' xBg .

-@_ b]fosf gftfdf pkbkf -!_ adf]hdsf] s; ' ug]hfo{
b]fo adf]hd ; hfo xg\$ M

-s_ hGdfpg]cfdf 5f]fsf]jf afa' 5f]lsf]s/0fl
ePdf hGdsB,

-v_ ; f]gl cfdf 5f]f jf afa' 5f]L ; xfb/ lbb
ef0 jf bfh' alxgl, Ps}xf]fsf]; ; /f axf/L,
Ps}xf]fsf] afh] gfltgL jf kgfltgL, Ps}
xf]fsf h]fh' / ef0 axf/L jf b] / efph]sf]
s/0fl ePdf rf/ j if{lv bz j if{ Dd sB /
rfnl; xhf/ ?kofE]lv Ps nfV ?kofFdd
hl/afgf,

-u_ Ps}xf]fsf] tlg k!tf; Ddsf] aHo} gflt jf
kgflt, Ps}xf]fsf]7hf]afa' jf sfsl elthL,
Ps}xf]fsf] elthf]7hf cfdf jf sfsl, Ps}
xf]fsf] ; /f elthL axf/L ; fNo} dfdf
ef-hL jf eflgh df0h' cfdf tkn]sf 7hf

cfdf j f ; fgl cfdf / 5f]f / cfkñf >ldtl
tkñfsl ; f; " / Hj fñsf] s/0fl ePdf tlg
j ifb]v 5 j if{ Dd sñ / tl; xhf/ ?kñfñv
; f7l xhf/ ?kñfFDd hl/afgf,

-3_ v08 -s_ -v_ j f -u_ df nñvPb]v afx\$
cfkñf]j zsf ; ft k'tf; Ddsf cGo gftfdf
s/0fl ePdf xfñf] gftf / k'tf ; dñ ljr/df
u/l Ps j ifb]v tlg j if{ Dd sñ / bz xhf/
?kñfñv tl; xhf/ ?kñfFDd hl/afgf .

@@!= **ygfd /x\$]JolQm E s/0fl ug{gxg]M-!** sñ j f ygfd /x\$]sñ} JolQm; E ; /sf/l sd{f/ln] s/0fl ug{j f s/0fl ug{c? s; ñf0{
; xñf] kf/l ldnf0{lbo{s/0fl u/fpg xñg} .

-@_ pkbkñf -!_ adf]hd s/0fl ug{j f u/fpg] JolQmnf0{ tlg
j if{ Dd sñ ; hfo xñg] / To:tf] s/0fl o; Pg] j f cGo sfgñ
cg' f/ klg s; ' xñg]/xñ eg]; f] adf]hdsf] ; hfodf o; bknf
adf]hdsf]; hfo yk xñg] .

@@@= **cfkñf] ; Alf0f j f ; 7lffd /x\$]JolQm E s/0fl ug{gxg]M-!**
s; ñ] cfkñf] ; Alf0f j f ; 7lffd lbPsf] j f cfkñf] xñj rf/df /x\$]f]
sñ} JolQm; E s/0fl ug{j f s/0fl ug{c?nf0{ ; xof] ug{j f xf}
7lfgdf g/x\$]f] j f zf/ll/s j f dfgl; s /ñf] nful pkrf/ j f
kg:yfkgf ug{sñ}; :yfdf /flvPsf] sñ} JolQm; E To:tf] ; :yfsf
kbflwsf/l j f sd{f/ln] s/0fl ug{xñg} .

-@_ pkbkñf -!_ adf]hdsf] s; ' ug{JolQmnf0{ tlg j if{ Dd
sñ xñg] / To:tf] s/0fl o; Pg] j f cGo sfgñ cg' f/ klg s; ' xñg]/xñ eg]; f] adf]hd xñg]; hfodf o; bknfsf]; hfo yk xñg] .

@#@= **sfofñho j f kñfut ; Jf kñt ug{JolQm E s/0fl ug{gxg]M-!**
; /sf/l j f lghl sfofñodf sfo{t j f sñ} kñfut ; Jf j f
Jofj ; flos sfdsf] nflu ; Dksñf cPsf] j f /x\$]f] sñ} JolQm; E
To:tf] sfofñodf sfd ug{sdf/f/l j f To:tf] ; Jf pknñw u/fpg]
JolQmn] sfofñosf] sfd ubff{ j f To:tf] ; Jf pknñw u/fpñf j f
u/fpg]:yfgdf s/0fl ug{j f s/0fl ug{c?nf0{ ; xof] ug{xñg} .

-@_ pkbkif -!_ adfifhsf]s; / ug{JolQmf0{rf/ j if{ Dd
s] / rfnl; xhf/ ?kofFdd hl/afgf xg] / To:tf]s/0f o; Pg
jf cGo sfg] cg; f/ klg s; / xg] /xg eg ; f] adfifhd xg]
; hfodf o; bkmfsf]; hfo yk xg].

@@\$= **ofg bJo{xf/ ug{gxg]M** -!_ s; h]s; h]f0{ ofg bJo{xf/ ug{jf
u/fpg' xg].

-@_ s; h]cfkifg]klt jf kTgl afx] cGo JolQmf0{lghsf]
d-h/l lj gf s/0flsf cfzon]; dftdf jf lghsf]; jhgzln cE
5fPdf jf 5g kof; u/dif, lghsf] leql kfzfs vfhdf jf vflg]
kof; u/dif, lghn] nufpg] leql kfzfs nufpg jf khfNg sg]
ls; dn] afwf cj /fl u/dif jf lghnf0{ c:jfejl s ?kdf sg}
Psft 7fpdf nufdf, ofg; DaGwl cfkifg]cE lghnf0{5g, ; dfpg
nufPdf, lgh; E clZnn jf cGo To:t)k\$if/sf]zAb dflyvs, Inlv
jf ; fl]ts ?kdf jf lj Btlo dfbdaf6 kof] u/dif, clZnn lrq
jf t:j l/ blyfPdf, ofgsf cfzon] lh:SofPdf jf x]fgL lbPdf jf
lgh; E c:jfejl s, cj fl~5t jf cdofbt Joj xf/ u/dif lghn]ofg
bJo{xf/ u/\$f]dflgg].

#_ pkbkif -!_ adfifhsf]s; / ug{JolQmf0{tlg j if{ Dd
s] / tl; xhf/ ?kofFdd hl/afgf xg].

@@%- **afnofg b?kof] ug{gxg]M** -!_ s; h] afnofg b?kof] ug{jf
u/fpg xg].

-@_ s; h]s/0flsf cfzon]afnaflnsfnf0{c:jfejl s ?kdf
Psftdf nufdf, ofg; DaGwl lghsf]cE 5fPdf jf ; dftdf, ofg
; DaGwl cfkifg]cE lghnf0{5g jf ; dfpg nufPdf jf lgh; E
cGo sg} ls; dsf] ofghGo c:jfejl s Joj xf/ u/dif afnofg
b?kof] u/\$f]dflgg].

#_ pkbkif -!_ adfifhsf]s; / ug{JolQmf0{tlg j if{ Dd
s] / tl; xhf/ ?kofFdd hl/afgf xg].

@@^= **cklsits dyg ug{gxg]M** -!_ s; h]s; \$f]d-h/l lj gf cklsits
dyg ug{jf u/fpg' xg].

:ki6ls/0f M o; pkbkifsf] kofhgsf] nflu afnaflnsfn] lbPsf]
d-h/lnf0{d-h/l dflgg]5g].

-@_ pkbkrf -!_ adflhdsf] s; / ug{JolQmnf0{tlg j if{ Dd
s] / tl; xhf/ ?kofFDd hl/afgf xgb .

afnaflnsf la?4 pkbkrf -!_ adflhdsf] s; / ug{
JolQmnf0{bkrf @!(adflhd ; hfo xgb .

@@&= **kz's/0fl ug{gxg]M**-!_ s;] klg kz's/0fl ug{j f u/fpg' xbg .

-@_ pkbkrf -!_ adflhdsf] s; / ug{JolQmnf0{uf0\$] s/0fl
u/]jf u/fPsf]eP b0{j if{ Dd s] / al; xhf/ ?kofFDd hl/afgf
/ cGo kz's/0fl u/]jf u/fPsf]eP Ps j if{ Dd s] / bz xhf/
?kofFDd hl/afgf xgb .

@@*= **Ifltkt{e/f0{lbg'kg]M**bkrf @@) / @@^ cGtu{sf] s; / afx\$ o;
kl/R5] adflhdsf] cGo s; / af6 kll8t JolQmnf0{ s; / bf/af6
dgfl; a Ifltkt{e/f0{lbg'kgb .

@@(= **xbDofb** M-!_ bkrf @@) cGtu{sf] s; / df hlxn]; } klg ph/ ug{
; lsgb .

-@_ bkrf @!(, @@!, @@@, @@#, @@\$, @@% / @@^ sf]pkbkrf
cGtu{sf] s; / df To:tf] s; / ePsf]ldlttn]Ps j if{eq / o;
kl/R5] cGtu{sf]cGo s; / df To:tf] s; / ePsf]s/f yfxf kfPsf]
ldlttn]tlg dlxgf gf3]k15 ph/ nflg]5g .

t/ ygfdf /x\$]jf lgoGq0fdf lnPsf]jf ckx/0f u/\$]jf
z/l aGws lnPsf]JolQmIj ?4 s; / ePsf]jf ygf, lgoGq0f ckx/0f
jf z/l aGwsaf6 dIqm kfPsf] ldlttn] tlgy dlxgf gf3]k15 ph/
nflg]5g .

kl/R5] - !(

Onfh ; DaGwl s; t

@#= **0hfht kt gu/\$]JolQmn]0nfh ug{gxg]M**-!_ lrIsT; f ; DaGwl
lj ifodf lgwf/t zHfs of]otf k]kt u/]k15 sfgg adflhd clwsf/
k]kt clwsf/laf6 Onfh ug{\$] nflu 0hfht k]kt u/\$] JolQmn]
afx\$ s;] s;]f0{lrlsT; f ;]f lbg, s; \$] dfgj z/l/s] s]g}
cEsf]lr/krf/ ug{ s]g}k\$]sf] cf]lw v]fpg j f vfg l; kmfl/;
ug{j f cGo s]g}k\$]f/n]0nfh ug{xbg .

-@_ pkbkrf -!_ df hg; s/f n/vPsf] eP tfklg nfdf] cg ej af6 Onfh ; DaGwdf hfgsf/l /fVg] JolQm] plrt xf]; of/l ckgf0{ ; fgf] ltgf] /fj nfusf] lj /fdlsf] dfgj cEnf0{ sg} vf; kltsh c; / gkg[dfdhl k\$[tsf]cf]lw vj fpg jf ; fgf]tgf]3fp, vl6/f lr/krf/ u/l pkrf/ ugdf awf klg]5g .

#_ pkbkrf -!_ adfl[hdsf] s; ug{jf u/fpg] JolQmf0{ tlg j if{ Dd s] / tl; xhf/ ?kofFDd hl/afgf xg] .

-\$_ pkbkrf -!_ lj k/lt xg]u/l lrslsT; f ;]f lbff, lr/krf/ ubf{jf cf]lw vj fpbf s; \$f]Hofg dg{uPdf s; /bf/nf0{hfd s] xg] / cEeE ePdf kGw|j if{ Dd s] xg] .

@#!= **abnot lrtf0{Onfh ug{gxg}]M** -!_ s; h] s; \$f] Hofg dfg{jf cEeE ug{lgotn]pkrf/ ug{Ps ls; dsf]Onfh ug{kgo]f csf] ls; dsf]Onfh ug{jf sg}cf]lw vj fpbf jf vfg l; kmf/; ubf{s; \$f] Hofg dg{jf cEeE xg ; S5 eGg] hfglhfgl jf ; f] yfxf kfpg'kg{dgfl; a sf/0f e0{To:tf]cf]lw vj fpg jf vfg l; kmf/; ug{jf lr/krf/ ug{jf dfgj z/l/sf]sg}Ps cEsf]lr/krf/ ug{kgo]f csf] cE lr/krf/ ug{jf To:tf] cE a\$Ddf agfpg jf z/l/af6 To; nf0{cnu ug{sfu ug{jf u/fpg xg] .

-@_ pkbkrf -!_ adfl[hdsf] s; ug{jf u/fpg] JolQmf0{ b]fo adfl[hdsf]; hfo xg] M

-s_ s; \$f] Hofg uPsf]f Hofg df/]; /x,

-v_ s; \$f]cEeE ePsf]f cEeE u/fP ; /x .

@#@= **nfk/afxl jf x]hrSof0Fu/l Onfh ug{gxg}]M** -!_ sfgg adflhd Onfh ug{kfpq] JolQm] s; \$f] Onfh ubf{kof[t x]; of/l jf ; f] wfgl gckgf0{ nfk/afxl jf x]hrSof0Fu/l Onfh ug{ cf]lw vfg lbg jf vfg l; kmf/; ug{jf lr/krf/ ug{xg] .

-@_ pkbkrf -!_ adfl[hdsf] sfdfa6 s; \$f] Hofg dg{uPdf jf cEeE ePdf nfk/j fxlk0{sfu/\$f]sf/0faf6 Hofg d/df jf cEeE ePdf kfF j if{ Dd s] / krf; xhf/ ?kofFDd hl/afgf / x]hrq]f0{u/\$f]sf/0faf6 d/\$f]f jf cEeE ePsf]f tlg j if{ Dd s] / tl; xhf/ ?kofFDd hl/afgf xg] .

@##= **d-h'l lj gf dfqj z/l/df k/l/f0f ug{gxg}M** -!_ sfgø adflhd
0nfh ug{kfpq] JolQm] dfqj z/l/df sg}0nfh ; DaGwl lj lw,
lr/kmf/ j f cfjflw k/l/f0f ug{kbf{; DalGwt JolQm / afnaflnsf j f
xf] 7ljfgdf gePsf] JolQm eP lghsf] afa' cfdf j f ; Afssf] d-h'l gln0{/ To:tf] JolQm j f afa' cfdf j f ; Afssf0{To; s'/fsf]
hfgsf/l glb0{To:tf] sfd ug{j f u/fpg' xBj .

-@_ pkbkrf -!_ adflhd k/l/f0f ubf{To:tf]lj lw, lr/kmf/ j f
cfjflwsf]dfqj z/l/df xg ; Sg]c; / ; dtnf0{lj rf/ u/l xf] of/l
kj \$ ug{kgs] .

#_ s; h]cglrt cfly\$ nfe lng]jf dlxnfsf]ufklgotf
eE ug{j f cGo sg}lgotn]s; \$f] zf/l/s k/l/f0f ug{j f cE
kl/j tg ug{j f u/fpg' xBj .

-\$_ pkbkrf -!_ -@_ j f -#_ ljk/lt k/l/f0f ug{j u/fpg]
JolQmhf0{tlg j if{ Dd sB / tl; xhf/ ?kofFDd hl/afgf xBj .

-%_ pkbkrf -!_ -@_ j f -#_ adflhdsf]s; ' u/\$f]sf/0faf6
s; \$f] Hofg d/\$f] Hofg df/] ; /x / cEeE ePsf]df cEeE u/]
; /x ; hfo xg] .

@#\$= **hflvdkt{cfjflw laqnl lj t/0f ug{gxg}M** -!_ sfgø adflhd cfjflw
laqnl lj t/0f ug{kfpq] JolQm] 0nfh ug{kfpq] Ohfht kkt
JolQmsf]l; kmfl/; lj gf s; hfo{dfqj z/l/df uDel/ c; / xg]sg}
nfu"cfjflw, lj iffbl j f hflvdkt{cfjflw laqnl lj t/0f ug{xg] .

-@_ pkbkrf -!_ adflhdsf]s; ' ug{j f u/fpg] JolQmhf0{b0{
j if{ Dd sB j f al; xhf/ ?kofFDd hl/afgf j f b] }; hfo xg] .

@##%=**cfjflwdf ld; fj 6 ug{j f ld; fj 6 u/\$f]cfjflw laqnl ug{gxg}M** -!_
s; h]hfglhfgl cfjflwsf]c; / zGo j f 36l j f ablnq]jf xflgsf/s
xg]u/l sg}cfjflwdf ld; fj 6 ug{j f To; /l ld; fj 6 ePsf]cfjflw
jf cGo sg}a:thf0{ cfjflw egl laqnl ug{j f pkrf/sf] lgldQ
s; hfo{ lbg j f sg}JolQmhf0{To:tf] cfjflw ;]g ug{j f u/fpg
nufpq xBj .

-@_ pkbkrf -!_ adflhdsf] s; ' ug{j JolQmhf0{ b]fo
adflhd ; hfo xg] M

- s_ To:tf] cf]flw ;]g u/\$f] sf/0fn] Hofg dl/; \$f]fl Hofg df/\$f]; /x,
- v_ To:tf] cf]flw ;]g u/\$f] sf/0fn] Hofg dg{ ; Sg] u/l vt/f kuf] j f klg] ; Defj gf ePsf]fl Hofg dfg{pBf] u/]; /x,
- u_ To:tf] cf]flw ;]g u/\$f] sf/0fn] z/l/sf]sg} cEeE xg]jf ; f\$]fl zlQm lfl0f j f x/0f xg] ; Sg] ePsf] bz j if{ Dd s] / Ps nfv ?kofF0d hl/afgf,
- 3_ v08 -s_ -v_ j f -u_ sf] cj:yfdf afx\$ cfo cj:yfdf kfF j if{ Dd s] / krf; xhf/ ?kofF0d hl/afgf.

@#^= **Dofb gf3\$fljf kf{; f j wfgl gln0{cf]flw laqnl lj t/0f ug{gxg]M**
 -!_ s; h] sg] lglZrt ; dofj lweq kof]u ul/; Sg' kg]cf]flw ; f] Dofb gf3kl5 laqnl ug{j f sg]cf]flw laqnl lj t/0f ubf{sg}vf; kf{; f j wfgl lng' kg]fl To:tf]gln0{laqnl lj t/0f ug{xg].
 -@_ pkbkrif -!_ adf]hdsf] s; ' ug{j f u/fpg] JolQmnf0{ Ps j if{ Dd s] / bz xhf/ ?kofF0d hl/afgf xg].

@#&= **Ps cf]flwnf0{csf]cf]flw egl laqnl lj t/0f ug{gxg] M** -!_ sfgy
 adf]hd cf]flw laqnl ug{kfpf] JolQmn] cf]flw laqnl lj t/0f ubf{ Ps lsl; dsf]cf]flwnf0{tfl]j s ?kdf leGg csf]lsl; dsf]cf]flw xf] eGg] hfglhfgl j f yfxf kfpf] kg]dgfl; a sf/0f e0{ laqnl lj t/0f ug{xg].
 -@_ pkbkrif -!_ adf]hdsf] s; ' ug{j f u/fpg] JolQmnf0{b0{ j if{ Dd s] j f al; xhf/ ?kofF0d hl/afgf j f b] }; hfo xg].

@#*= **eMf kltjbg lbg gxg]M** -!_ sfgy adf]hd dfgj /ut, d]q j f vsf/ cf]lb kof]uzfnf k/lif0f -kofyf]f]hsn 6]6_ ug{0hfhtkq k]kt JolQmn] To; /l k/lif0f ubf{ eMf j f unt kltjbg lbg j f k/lif0faf6 k]kt tYoebf km's tYo pnny u/l kltjbg lbg xg].
 -@_ pkbkrif -!_ adf]hdsf] s; ' ug{j f u/fpg] JolQmnf0{ tlj j if{ Dd s] / tl; xhf/ ?kofF0d hl/afgf xg].

#_ pkbkrf -!_ adf]hd[sf] k|tj|gsf] cfwf/df s; hfo{
cf]lw l; kmf/; u/l ; Jg ubf{ lr/kmf/ ubf{j f pkrf/ ubf{s; \$f]
Hofg d/df jf cEeE ePpdf To:tf] k|tj|bg lbg] JolQm s; 'bf/
dflgg\$.

-\$_ pkbkrf #_ adf]hd s; ' ug{j f u/fpg] JolQmfo{ Hofg
dl/; s\$f]eP Hofg df/] ; /x / cEeE ePsf]eP cEeE u/] ; /x
; hfo xb\$.

@#(= Iftklt{ e/f0{ lbg' kg{ M o; kl/R5] adf]hd[sf] s; ' u/\$f]
sf/0faf6 s; \$f]Hofg d/df jf cEeE ePpdf jf cGo xflg, gf]; fgl
jf Ifit klu\$fd]f s; 'bf/af6 ; DalGwt kll8tnf0/ { kll8tsf] d]o'
ePsf]df lghsf]xsj fnfnf0{dgfl; a Iftklt{e/f0{lbg' kg\$.

@\$(= xbDofb M -!_ bkrf @#) sf]pkbkrf -\$_, @#!, @#@, @## sf]pkbkrf
-\$_ @#% / @#* sf]pkbkrf -\$_ adf]hd[sf]sfdaf6 Hofg d/\$f]df
hlxn] s}klg ph/ nflg\$.

-@ bkrf @#) sf]pkbkrf -!_ cGtu{sf]s; 'df To:tf]s; '
ePsf]s/f yfxf kfPsf]ldltn]Ps j if{/ o; kl/R5] cGtu{sf]cGo
s; 'sf]xsdf To:tf]s; ' eP u/\$f]ldltn]5 dlxgf gf3]k15 ph/
nflg]5\$.

kl/R5] -@)

rfl tyf 8fEsf ; DaQm s; '

@\$!= rfl ug{gxg] M -!_ s; h]rf]l ug{j f u/fpg xb\$.

-@_ pkbkrf -!_ sf] kof]hgsf] nflu s; h] cGo JolQmsf]
:jfldlj, SAhf, lgoGqof jf lhDdfdf /xsf] rn ; DkIQ cfkngf]
agfpg] pkef]u ug{j f lbg vfgsf nflu To:tf] JolQmsf] d-h/l
lj gf a0dfglsf lgotn]lnPpdf jf :yfg kl/j t\$ u/df lghn] rf]l
u/\$f]dflgg\$.

:ki6ls/0f M o; bkmfsf]kof]hgsf nflu -

-s_ æd~h/y/Æ eGfn]lnlvt jf df]vs ?kdf lb0Psf]jf
cfr/0faf/f JoQm ePsf]d-h/l ; Demg' k5{.

- v_ c7f/ j if{ gku\$ f afnaflnsfsf] j f xf] 7]fgdf
 gePsf]JolQmsf]d~h'/lnf0{d~h/l dfllgg]5g .
- @\$@= **rf]l u/df xg]; hfo** M-!_ b]fo adf]hdsf]cj :yfdf rf]l ug{j f
 u/fpg]JolQmsf0{b0{j ifb]V ; ft j if{ Dd s] / al; xhf/ ?koff]V
 ; Q/l xhf/ ?koffF Dd hl/afgf xg]5
- s_ s] ; /sf/l j f ; f] hlg s] ; DklQ j f s] wfls :yfg j f b]fnosf] ; DklQ rf]l u/df,
 -v_ s] JolQmsf0{ dfbs kbfy{ vj f0{ j f nfu"
 kbfy{ ;]g u/f0{j f c? lsl; dn]j x]f] u/f0{ s] ; DklQ rf]l u/df,
- u_ e\$Dk, cfunful, af9l, xhbEf j f o:t} k\$[tsf] c? s] ; 16fkGg l:ylt j f s] b36gsf]df]f 5f]l s] ; DklQ rf]l u/df,
- 3_ cfkm hg sfofho j f JolQmsf] ;]fdf /x]f] 5 To:tf] sfofho j f JolQmsf] ; DklQ rf]l u/df,
- a_ dflg; j f j :t' kl/j xgsf] nflu pkofu ePsf]s] ; j f/l df rf]l u/df .
- @_ pkbkif !_ df n]vPb]V afx\$ c6o cj :yfdf rf]l ug{j f u/fpg] JolQmsf0{ tlg j if{ Dd s] / tl; xhf/ ?koffF Dd hl/afgf xg]5 .
- @\$#= **gsjhgl rf]l ug{gxg]M-!_ s; h]gsjhgl rf]l ug{j f u/fpg xg]** .
- @_ pkbkif !_ sf]koff]hgsf]nflu s]3/df ; f]3/sf]dh 9f]f kmf]l j f dh 9f]f afx\$ c6o s] af6f] :yfg j f tl/sf j f ; fwgaf6 k]z u/l rf]l u/df j f rf]l ul/; s]k]5 dh 9f]f kmf]l j f dh 9f]f afx\$ c6o s] af6f] :yfg j f tl/sf j f ; fwgaf6 afix/ lg:s]df j f lg:sg]pBf]u u/df lghn]gsjhgl rf]l u/]f] dfllgg]5 .
- #_ pkbkif !_ adf]hdsf]s; ug]JolQmsf0{ tlg j ifb]V kff j if{ Dd s] / tl; xhf/ ?koff]V krf; xhf/ ?koffF Dd hl/afgf xg]5 .

@\$\$= **8fFf ug{gxg}M**-!_ s; h]8fFf ug{j f u/fpg xBq .

-@_ s; h]bxfo adf[hdsf]rf]l u/df lgfn]8fFf u/\$f
dflgg5 M

-s_ rf]l ugf\$ f nflu j f rf]l ubf{j f rf]l u/\$f
; DklQ nhfg j f rf]l u/k15 kqfpaf6
aRgsf nflu sg}JolQmsf Hofg lnPdf j f
lghnf0{ sblk6 u/l rf]l klofPdf j f
afw5fb j f yg5\$ u/df j f ; f]s/fsf]pBf]u
u/df j f tIsfn}sg}JolQmsf Hofg Ing]j f
lghnf0{ sblk6 u/l rf]l klofpg] 8/qf;
blyfPdf j f hflvdL xftxlt of/ ; fydf ln0{
rf]l u/df,

-v_ tIsfn} s; \$f] Hofg Ing] j f s; h]f0{ rf]l
klofpg] j f lgoq0fdf Ing] 8/qf; blyf0{j f
cfk/flws nfe ln0{sg}/sd j f cfly\$ nfe
klt u/df,

-u_ af6f]3f6f] Psfft :yn j f hEndf 9sl 8/
qf; blyf0{hflvdL xftxlt of/ kpf]u u/l j f
; f]kpf]u ug{wDsl lb0{j f rf]l u/df .

-3_ tlg hgf j f tlg hgfebf a9lsf]hdft e0{
rf]l u/df .

pkbkmf -!_ adf[hdsf]s; ' ug{JolQmsf}bxfo adf[hd
; hfo xg5 M

-s_ pkbkmf -@_ sf]v08 -s_ j f -v_ adf[hdsf]
s; ' eP ; ft j ifb]v rfv j if{Dd sB /
; Q/L xhf/ ?kofE]v Ps nfv rfnl; xhf/
?kofFDd hl/afgf,

-v_ pkbkmf -@_ sf]v08 -u_ j f -3_ adf[hdsf]
s; ' eP kfF j ifb]v bz j if{Dd sB /
krf; xhf/b]v Ps nfv ?kofFDd
hl/afgf .

@\$% = **rf]ldf kof]l xg]cfhf/ ln0{lx8g gxg]M** -!_ s; h]rf]l ug{jf
8f]f ug[lgotn]rf]l jf 8f]fdf kof]l xg ; Sg]cfhf/, dfn; fdfg,
xftxltof/, gSsnl ; fFf] k~hf, e]offE cflb ; fwg ln0{s; \$f]3/
kl/; /df lx8g jf k]z ug{jf k]z ug{pBf]l ug{xg] .

-@_ pkbkrf -!_ adf]hd lx8g] k]z ug{jf k]z ug{pBf]l
ug[jolQmn]cGoyf kof]l0ft ePsf]df afx\$ r]l ug{lgotn]lx8\$]f]
k]z u/\$f]jf k]z ug{pBf]l u/\$f] dflgg\$.

pkbkrf -!_ adf]hdsf] s; ' ug{jf u/fpg] JolQmnf0{
Ps j if{ Dd s]f jf bz xhf/ ?kof]Fd hl/afgf jf bj } ; hfo
xg] .

@\$^ = **aunl dfg{gxg]M**-!_ s; h]aunl dfg{jf dfg{nu fpg xg] .

-@_ pkbkrf -!_ sf] kof]hgsf] nflu s; h]k]n lx8/x\$]f]
; jf/l ; fwgdf ofqf ul//x\$]f] jf sg] ; f] h]gs :yfgdf /x\$]f]
JolQmn]yfxf kfpg]jf gkfpg]u/l lg]hsf] aunl jf lg]hsf] ; fydf
/x\$]f] y]l, em]hf jf cGo sg}ls] ; dsf] ; fwgdf /x\$]f] gub jf
wgdfn lnPdf lg]hn]aunl df/\$f] dflgg\$.

t/ bz xhf/ ?kof]Fgub jf bz xhf/ ?kof]Egbf a9L dNo
ePsf]wgdfn aunl df/\$f] eP bkrf @\$! adf]hdsf] s; ' u/\$f]
dflgg\$.

pkbkrf -!_ adf]hdsf] s; ' ug{ JolQmnf0{ b]fo
adf]hdsf]; hfo xg] M

-s_ klxnf]k6s aunl df/\$f] eP Ps dlxgf; Dd
s]f jf l]uf]adf]hd hl/afgf jf bj } ; hfo,

-v_ bf]f]k6s]l v k6s]lkr5]b0{dlxgf; Dd s]f
jf lauf]adf]hd hl/afgf s]f jf bj } ; hfo .

@\$& = **lauf]e/fpg' kg]M** o; kl/R5]b adf]hdsf] s; ' ug{s; 'bf/af6
To:tf]s; 'sf]lauf]ePdf lauf]hkmt u/l ; DkIQ wglnf0{e/f0{lbg'
kg] . s; 'bf/n]lauf]\$f] ; DkIQ dfl ; s\$]f]eP To:tf]lauf]\$f]dNo
a/fa/sf] ; DkIQ wglnf0{e/f0{lbg'kg] .

@\$* = **xbDofb Mbkrf** @\$% / @\$^ cGtu{sf]s; 'df To:tf]s; ' eP u/\$f]
ldltm]tlg dlxgfleq / o; kl/R5]b cGtu{sf]cGo s; 'df To:tf]

s; ' ePsf] s/f yfxf kfPsf] ldltn] 5 dlxgf gf3kI5 ph' nflg]
5g .

kl/R5] -@!

7ul, cfk/flws ljZjf; 3ft tyf cfk/flws nfe -PS; 6; g_ ; DaQwl s; r
@\$ (= 7ul ug{gxg}M-!_ s; h]7ul ug{j f u/fpg xB] .

-@_ pkbkrf -!_ sf]kofhgsf]nflu s; h]s; hfo{sg}s/fsf]
lj Zjf; lbnfPsf]f ; f]adflhd gu/l j f kmsf0{ elsof0{j f cGo sg}
lsl; dn]wf\$ f lb0{sg}sfu u/l j f ugaf6 /f\$ l To:tf] JolQm j f
cGo s; hfo{ a0dfglkj\$ sg}lsl; dsf] xflg, gf\$; fgl j f lflt
kfofPsf j f cfkjgf]j f c? s; \$f]nflu sg}nfe kft u/dif lghn]
7ul u/\$f]dflgg\$.

:ki6ls/0f M 7ulaf6 kll8t JolQmn] 7ul ug{ JolQm af6 sg}lnvt
u/fPsf]/x\$ eg]To; lj ifodf lnvt adflhd xg\$.

#_ pkbkrf -!_ adflhdsf] s; ' ug{ JolQmn fo{ b\$fo
adflhdsf]; hfo xg\$ M

-s_ e|6frf/ xg\$ f afx\$ gkf n ; /sf/ j f gkf n
;/sf/sf] k0f{ j f clwsfz : j fldTj j f
lgoq0fdf ePsf] sg} ; yfnf0{ 7ul u/dif
bz j if{ Dd s\$ / Ps nfv ?kofF0d
hl/afgf,

-v_ cfkjgf] gfd, bhf{ kbjl, oflof 9f6L 7ul
u/dif kfF j if{ Dd s\$ / krf; xhf/
?kofF0d hl/afgf,

-u_ v08 -s_ j f -v_ df n|vPb]v afx\$ cGo
sg}lsl; dn]7ul u/dif ; ft j if{ Dd s\$ /
; Q/L xhf/ ?kofF0d hl/afgf .

-\$_ afnaflnsf, xf] 7ufgdf g/x\$ f] JolQm c; xfo, lg/lf/
j f krX0/ j if{ dflysf] JolQmn fo{ 7ul u/\$f]f pkbkrf -#_ df
n|vPsf]; hfodf yk Ps j if{ Dd s\$; hfo xg\$.

@%)= **7sf jf s/f/sf]sfddf km/s kfg{gxg]M -!_ lgdf{f ; DaGwl sf
jf cGo sg}sf d ug{lhd]f/L InPsf]JolQmn]jf lghsf] tkfaf6
sf d ug{ sg} JolQmn] aØdfglsf lgotn] lgwfl/t dfkb08 jf
u0f:t/sf] dfn kofu gu/L jf kofu xg] dfnsf] kl/df0f 36la9l
kf/l jf cGo sg}ls; daf6 lgwfl/t u0f:t/eGbf km/s kf/l lgdf{f
sfo{j f cGo sf d ug{j f u/fpg xBq .**

-@_ pkbkrf -!_ adf|hdsf]s; ug{JolQmnf0{bz j if{ Dd
sB / Ps nfv ?kØfFDD hI/afgf xBq .

sg}dfn, j :t'jf ;]f cfkl't{ug{lhd]f/L ePsf]JolQmn
jf lghsf] tkfaf6 sf d ug{ sg} JolQmn] aØdfglsf lgotn]sd; n
jf 36l kl/df0fsf dfn, j :t'jf ;]f cfkl't{ ug{ jf cGo sg}
ls; daf6 tf]sPsf]eGbf km/s u0fsf] dfn, j :t'jf ;]f pknaw
u/fpg' xBq .

-\$ pkbkrf -# adf|hdsf]s; ug{ jf u/fpg] JolQmnf0{
kff j if{ Dd sB / krf; xhf/ ?kØfFDD hI/afgf xBq .

@%! = **; DklQsf] cfk/flws pkofu ug{ gxg] M -!_ s; h] ; DklQsf]
cfk/flws pkofu ug{j f u/fpg xBq .**

-@_ pkbkrf -!_ sf]kofhgsf nflu s; h]b]fosf]sf d u/Øf
lghn]; DklQsf]cfk/flws pkofu u/\$f]dflgg\$ M

-s_ csf\$] ; DklQ aØdfglsf] lgotn]sahf u/L pkofu
u/Øf, xflg, gf\$; fgl jf lxgfldgf u/Øf jf ; DaGwt
JolQmnf] d~h/Y l jf ef8fdf nufPdf jf a]lavg
u/Øf,

t/ sg}hllufsf] jf:tlj s ; fwof/n] ehj ;
; fdfgo ?kdf ; fw ; ldfgf ldRg] u/L s; \$f] ; DklQ
pkofu u/\$f]df o; v08 adf|hdsf] s; dflgg]
5g .

-v_ jjfl/; l ; DklQ kfpg] JolQmn] To:tf] ; DklQsf] wgl
yfxf eP/ jf To:tf] ; DklQsf] wgl yfxf xBq xBq jf
yfxf kfPkI5 klg dgfl; a ; doleq To:tf] wglnf0{
To:tf] ; DklQ lkmtf{gu/L jf ; DklQ lkmtf{lng ; tgf
glb0{j f To:tf] ; DklQsf] wglnf0{ plrt Dofb; Dd

gkv{ aØdfglkj§ To:tf] ; DklQ cfkñgf] lgldQ
pkofj u/Øf j f sg}k\$/{n]?kfgt/Of u/Øf .

t/ plrt kf; ubf{klg ; DklQsf]wgl kQf
gnfuØf j f ; hgf lbPsf]plrt Dofbleq ; DklQ wgl
; DklQ lkmtf{lng gcfPdf ; DklQ kfpg]JolQmn] ; f]
; DklQ cfkñgf] lgldQ c; n lgotn] pkofj u/Øf
o; bkrf adfjhdsf]s; ' u/\$f]dflgg]5g .

#_ pkbkrf -!_ adfjhdsf]s; ' ug{j f u/fpg]JolQmnf0{
bxfo adfjhhd ; hfo xg]M

-s_ sg} JolQmsf] d[o' xf]sf] avt lghsf]
sjhfd /x\$f] ; DklQ lghsf] sfgØ
adfjhdsf] xsjfnfsf] sjhfd gkb} To:tf]
; DklQsf] cfk/flws pkofj u/Øf j f
afnaflnsf, dfgl; s j f zf/ll/s c:j :ytfn]
xf] 7ufgdf g/x\$f] JolQm j f krxQ/ j if{
dflysf JolQmsf] ; DklQsf] cfk/flws pkofj
u/Øf tlj j if{ Dd sØ j f tl; xhf/
?køfFdd hl/afgf j f bj }; hfo ,

-v_ v08 -s_ df n|vPb]v afx§ cØo cj :yfdf
; DklQsf] cfk/flws pkofj u/\$f] eP Ps
j if{ Dd sØ j f bz xhf/ ?køfFdd hl/afgf
j f bj }; hfo .

-\$_ o; bkrf adfjhhd cfk/flws pkofj u/\$f]; DklQ lkmtf{
ug{ ; lsg] cj :yfdf /xØ eg] To; /l pkofj ug{ JolQmn] To:tf]
; DklQsf] wgl j f lghsf] d[o' e0; s\$] eP lghsf] glhssf]
xsjfnfnf0{lkmnf{ug{kgsf .

@%@= **ckf/flws ljZjf; 3ft ug{gxg]M** -!_ s; h] cfk/flws ljZjf; 3ft
ug{j f u/fpg xØg .

-@_ pkbkrf -!_ sf]køfjhgsf]nflu s; h]bxfosf]sg}sf
u/Øf lghn]cfk/flws ljZjf; 3ft u/]jf u/fPsf] dflgg]M

-s_ cfkñgf] lhDdf j f ; Af0fdf /x\$f] csf\$]f
; DklQ aØdfglkj§ cfkñgf] lgldQ køfj

u/ঃf jf sg} k\$ f/n] ?kfGt/Of u/ঃf jf
To:tf] ; DklQsf] pkofu tT; DaGWL s/f/ jf
ztgfdf jf sfgø ljk/lt aØdfglkj\$
cfkñg] lgldQ pkofu u/ঃf jf c? s; hfo{
pkofu ug{l bPd f jf xs 66f0{c?nf0{l bPd f
jf lbnfPd f,

-v_ csf\$ f] sg} sfd sf/f] f/ ug{l hDdf lnPsf]
jf sfgøl st{o kfng ug{ kg] lhDd] f/l
ePsf] JolQm] jf sg} sfd sf/f] f/sf
; DaGwdf csf\$ f] k|tlglwsf] ?kdf sfd ug{
JolQm] cfkñl jf c? s; hfo{ kf0bf
k\$ ofpgsf] nflu cfkñg] st{osf] ljk/lt sg}
sfd u/l To:tf] JolQmfo{sg} xflg, gf\$; fgl
jf lflt k\$ ofPd f.

#_ pkbkñf -!_ adf] hdsf] s; / ug{jf u/fpg] JolQmfo{
bxfo adf] hdsf]; hfo xb\$ M

-s_ sg}; :yfsf] Joj :yfks, kñgws, sd{f/l jf
k|tlglwsf] x}; otn] sg} JolQm] jf sg}
; DklQ Ps 7fpñf6 csf] 7fpñf k\$ of0lbg] jf
ufbfd jf cGo sg} 7fpñf ; /lft ; fy /Vg]
lhDdf lnPsf] jf To:tf] ug{ sfgøl st{o
ePsf] JolQm] cfk/flws ljk/lt; 3ft u/ঃf
kfF jif{ Dd s\$ / krf; xhf/ ?kñfFDd
hl/afgf,

-v_ v08 -s_ df n] vPb] v afx\$ c? s; h]
cfk/flws ljk/lt; 3ft u/ঃf tlj jif{ Dd s\$
jf tl; xhf/ ?kñfFDd hl/afgf jf bj}
; hfo .

@%#= cfk/flws nfe -PS; 6; g_ Ing gxg] M -!_ s; h] cfk/flws nfe
-PS; 6; g_ Ing jf Ing nufpg xb\$.

-@_ pkbkñf -!_ sf] kñfhsf] nflu s; h] sg} JolQmfo{
lghsf] jf c? s; \$f] sg} lflt k\$ ofpg] 8/ qf; df kf/l lghaf6
aØdfglkj\$ cfkñg] jf c? s; \$f] nflu sg} nfe p7fPd f jf To:tf]

nfe p7fpg] lgotn] s; fd u/fPdf j f lghnf0{ s; fd ugaf6 / f; fd cfk/flws nfe lnPsf] dflgg\$.

#_ pkbkif -!_ adf] hdsf] s; ' ug] JolQmf0{ b; fo adf] hd ; hfo xb\$ M

-s_ cfk/flws nfe lng] lgotn] s; \$f] Hofg lng] cEeE ug] j f uDel/ rf] klofpg] 8/ j f qf; b; fPdf ; ft j if{ Dd s; / ; Q/l xhf/ ?kofFDd hl/afgf,

-v_ s; \$f] Joj ; fodf u} sfgbl tl/sfn] s; Iflt klofpg] j f rl/qdf eh] f] bf] nufpg] lgotn] 8/ , qf; b; f0{ cfk/flws nfe lnPdf tlg j if{ Dd s; / tl; xhf/ ?kofFDd hl/afgf,

-u_ v08 -s_ j f -v_ df n] vPb] v afx\$ cfo cj :yfdf cfk/flws nfe lnPdf Ps j if{ Dd s; / bz xhf/ ?kofFDd hl/afgf .

@%\$= **Iftkit** { M o; kl/R5] adf] hdsf] s; ' af6 s; hfo{ xflg, gfs; fgl klu\$] / x\$ eg] To:tf] s; ' bf/af6 lju] vh\$] fd lauf] c; h u/l kli8tnf0{ e/f0{ lbg' kg\$ / lju] gvh\$] fd kli8tnf0{ dgfl; a Iftkit{ e/f0{ lbg' kg\$.

@%%= **xbdofb** M o; kl/R5] cftut] sf s; ' df To:tf] s; ' ePsf] s/f yfxf kfPsf] ldltn] Ps j if{ gf3] kl5 ph/ nflg] 5\$.

kl/R5] - @@

db] ; DfGwl s; '

@%^= **vif db] agfpg gxg] M** -!_ s; h] vif db] agfpg j f agfpg] pBf] ug{xfg .

-@_ pkbkif -!_ adf] hdsf] s; ' ug] j f u/fpg] JolQmf0{ db] sf] kl/dfof / dNo lju] rf/ u/l kfF j if] v bz j if{ Dd s; / krf; xhf/ ?kof] v Ps nfv ?kofFDd hl/afgf xb\$.

:ki6ls/0f M o; kl/R5] sf] kof] hgsf nflu,-

-s_ ædbf[E eGfn] ; a} lsl; dsf] s/ʃ; l gfʃ, kfʃn
c8ʃ, kfʃn gfʃ, dgl c8ʃ, rʃ, 8ʃ, 6ʃen; {
rʃ, klt tkq, lj lgdokq, klt 1fkq, qmʃ6 sf8{
; D' g' k5{/ ; f] zAbn] aʃn] cfj Zostf cg' f/
; fj h̄gs ; tgf k\$ fzg / kʃ f/ of u/l tfʃlsbPsf]
cʃo o:t} kʃf/sf dfʃb\$ pks/ of ; dʒnf0{
hgfpE .

-v_ ævfʃf dbf[E eGfn]gkf fn ; /sf/ jf gkf n /fi6<a>
jf lj bʃl ; /sf/ jf clwsf/ klt lj bʃl ; ſyfn]
lgf nʃf xf] eGg] efg kfg] jf lj Zjf; xg] u/l
cglwsf ?kdf agfPsf] jf gSsnl dbf ; Deng' k5{.

@%&= **vfʃf dbf rng ug{gxg}M-!** s; h] vfʃf dbf xf] eGg] hfglhfgl
; 2] ; /x rng ug{lgotn] To:tf] dbf vʃ/b jf laqm ug{ lgsf; l
jf kʃf/l ug{ nɔbɔ] ug{ ; 2] ; /x rngdf Nofpg jf To; sf] pBf
ug{jf cfklt E /fVg xEg .

-@_ pkbkrf -!_ adfʃhdःsf] s; / ug{jf u/fpg] JolQmnf0{
; ft j if{ Dd sʃ / ; Q/L xhf/ ?kʃfFDd hl/afgf xgF .

@%*= **vfʃf dbf agfpg]; fdःf agfpg, /fVg jf ddःf ug{gxg}M-!** vfʃf
dbf agfpg jf agfpg] sfddf kofl xg5 eGg] hfglhfgl jf lj Zjf;
ug{dgf; a sf/ of e0{s; h] sg}cfhif/ jf cʃo sg}; fdःf agfpg,
ddःf ug{ vʃ/b laqm ug{ lbg lbg jf lgsf; l jf kʃf/l ug{jf
cfklt E /fVg xEg .

-@_ pkbkrf -!_ adfʃhdःsf] s; / ug{jf u/fpg] JolQmnf0{
; ft j if{ Dd sʃ / ; Q/L xhf/ ?kʃfFDd hl/afgf xgF .

@%(- **dfkb08 lj k/lt dbf agfpg gxg}M-!** kʃlnt sfgt adfʃhd dbf
agfpg] clwsf/ kfPsf] sg}clwsf/l jf JolQmn] hfglhfgl sfgt af/f
lgwfl/t dfkb08 lj k/lt xg] u/l dbf agfpg, dbf agfpg] zt{
aGbjh lj k/lt dbf agfpg, agfpg' kgfcbf a9L kl/df0fdf dbf
agfpg jf To; /l km/s kf/l agfpg] lgotn] sg} sfd ug{jf
To; af6 cfklt nf0{ jf c? s; h] nf0{ nf0{ kfopg jf To:tf] sfddf
; xofl kfopg xEg .

- @_ pkbkrf -!_ adfl[hdsf] s; ' ug{j f u/fpg] JolQmnf0{
 ; ft j if{ Dd sþ / ; Q/L xhf/ ?kþfFDd hl/afgf xþþ .
 @^)= **dbþ agfpq]cfþf/ aflux/ nþfg gxþ]M** -!_ sfqþ adfl[hd clwsf/
 kþt clwsf/lsf] cfbþn] aflux\$ s; þ] dbþ agfpq] oþq j f pks/0f
 j f cþo ; fdull dbþ agfpq]7fpaf6 aflux/ nþfg xþþ .
- @_ pkbkrf -!_ adfl[hdsf] s; ' ug{j f u/fpg] JolQmnf0{
 kfF j if{ Dd sþ / krf; xhf/ ?kþfFDd hl/afgf xþþ .
- @^!= **dbþsf] tfþ 36fpq j f ?k j bñg gxþ]M** -!_ ; 2] ; /x Joj xf/df
 rnfpq]lgotn]jf ; f]xg ; S5 eþg]hfglhfgl s; þ]wftaf6 agþf]
 dbþsf] tfþ 36fpq j f wftsf] cz km's kfg{j f Ps lsl; dsf]
 dbþnf0{csf{lsl; dsf]dbþ xf]eþg]efg kfg{u/l lgsf; l j f kþf/l
 ug{j f cfkþ; E /fVg xþþ .
- @_ pkbkrf -!_ adfl[hdsf] s; ' ug{j f u/fpg] JolQmnf0{
 kfF j if{ Dd sþ / krf; xhf/ ?kþfFDd hl/afgf xþþ .
- @^@= **/fþ nuf0Psf]dbþ rng rNtldf Nofpg gxþ]M** -!_ rng rNtldf
 /xþf]dbþnf0{rng rNtldf Nofpg /fþ nufpg]u/l sfqþ adfl[hd
 clwsf/ kþt clwsf/lsf] cfbþ eþsf]f To:tf] cfbþ kþtsh xþþ
 u/l To; /l /fþ nuf0Psf]dbþ rng rNtldf Nofpg, nþþþ ug{j f
 /fVg xþþ .
- @_ pkbkrf -!_ adfl[hdsf] s; ' ug{j f u/fpg] JolQmnf0{
 Ps j if{ Dd sþ j f bz xhf/ ?kþfFDd hl/afgf j f bj }; hfo xþþ
 / To; /L rng rnfpf] nþþþ u/\$f]jf /fvþf]dbþ ; dþ hkm t
 xþþ .
- @^#= **a} gfþ j f l; Ssf hnfpq, uþng, Roflg j f a} gfþdf nþg gxþ]M**
 -!_ clwsf/ kþt clwsf/lsf] cfbþ l j f g s; þ] dbþsf] ?kdf uþxþ
 eþsf]a} gfþ j f l; Ssfnf0{hnfpq j f To; nf0{sfd gnflg]u/l
 uþng j f Roflg xþþ .
- @_ s; þ]a} gfþdf nþg j f sfþ{xþþ .
- #_ pkbkrf -!_ j f -@_ adfl[hdsf] s; ' ug{j f u/fpg]
 JolQmnf0{tlg dlxgf; Dd sþ / kfF xhf/ ?kþfFDd hl/afgf xþþ .
- @^\$= **ehf]a} gfþ b?kofþ ug{gxþ]M** -!_ dbþsf] ?kdf uþxþ eþsf]a}
 gfþ ehf]e0{j f clf/, lrþg j f cfsf/ glrlgg]e0{j f cþo sþ}

sf/0fn] rng rNtldf Nofpg gxg] e0{ ; 8fpq] jf hnfpq] 7x/
ePsf enq gf?x? sfgg adfhd clwsf/ kft clwsf/lst] cfbz[n]
hnfpq] jf ; 8fpq] stlo ePsf] JolQmn] To:tf] a} gf? rng
rNtldf Nofpg jf To; af6 sg] lsl; dsf] nfe kfpg] j blgotn]
ghnf0{j f g; 8f0{/Ng jf s; hnf0{lbg xg} .

-@_ pkbkrf -!_ adfhd[sf] s; ug{j f u/fpg] JolQmnf0{
tlg j if{ Dd s; / tl; xhf/ ?krfFdd hl/afgf xg} .

@^% = **hkmt xg] Mo;** kl/R5p adfhd[sf] s; ug{kofu ePsf] dbf,
cfjyf/, pks/0f jf o6q / To; ; E ; DaGwt ; fdull hkmt xg} .

@^ = **xbDofb Mo;** kl/R5p cfut[sf] s; df To:tf] s; ePsf] s/f
yfxf kfPsf]ldlttn]Ps j if{gf3k15 ph/ nfUg]5g} .

kl/R5p - @#

l6s6 ; DaGwl s; t

@^& = **vfif l6s6 agfpq jf rng ug{gxg] M -!_ s; h] ; 2] ; /x rng**
ug{lgotn] vfif l6s6 agfpq jf agfpq] pBf] ug{ v1/b laqnt
ug{ njb] ug{jf lgsf; l jf k]f/l ug{jf ; 2] ; /x rng ug{jf
To:tf] ug{pBf] ug{jf cfkmt E /Ng xg} .

:k16ls/0f Mo; kl/R5p[sf]kofhgsf nflu M

-s_ æl6s6E eGgfn] xhfs l6s6 jf Invtdf 6fF g]
/fh:j ; DaGwl cfo l6s6 ; Dem' k5{/ ; f] zAbn]
vfd, xhfs kq jf c? sg] j : tdf nuf0Psf] jf
5flkPsf]l6s6sf]lg:; f jf l6s6sf]kofhgsf nflu
kofu xg]l:6s/ ; d]nf0{hgfpB .

-v_ ævfif l6s6E eGgfn] v08 -s_ df pNny ul/P
adfhd[sf] l6s6 xf] eGg] efg kfg] u/l cglws[t
?kdf agfPsf]gSsnl l6s6 ; Dem' k5{/ ; f] zAbn]
Psk6s kofu e0; s\$]f]l6s6 ; d]nf0{hgfpB .

-@_ pkbkrf -!_ adfhd[sf] s; ug{j f u/fpg] JolQmnf0{
kff j if{ Dd s; / krf; xhf/ ?krfFdd hl/afgf xg} .

- $\wedge^* = \underline{\text{vflf l6s6 agfpq]cflyf/ vl/b, laqnl ddf 0t0fbL ug{gxg]M-!}}$
 $\text{vflf l6s6 agfpq]sfddf kofly x65 eGg]hfglhfgl jf lj Zjf; ug\{kg]dgfl; a sf/0f e0{s; h]sg}cflyf/ jf cGo sg}; fdg agfpq, ddf ug{vl/b laqnl ug{ngbq ug{jf cfklt; E /fVg xEg .}$
 $\text{-@_ pkbkrf -!_ adf]hdsf] s; / ug{jf u/fpg] JolQmnf0{ kff j if{ Dd sB / krf; xhf/ ?kofF0d hl/afgf xbg .}$
- $\wedge^* (= \underline{\text{kofly ePsf]l6s6 kgMkoflydf Nofpg gxg]M-!}} \text{ Ps k6s kofly e0{s;s]l6s6 xf]eGg]hfglhfgl To:tf]l6s6 s; h]kgM ; 2]; /x kofly ug{ ; 2]; /x kofly ug{lgotn]l6s6df nfu$]f]5fk jf lrXg dby, vsg jf p8fpg jf To; sf]pBfy ug{xbg .}$
 $\text{-@_ pkbkrf -!_ adf]hdsf] s; / ug{jf u/fpg] JolQmnf0{ Ps j if{ Dd sB jf bz xhf/ ?kofF0d hl/afgf jf bj }; hfo xbg .}$
- $\wedge^* = \underline{\text{:fj hlgS Invtdf kofly ePsf]l6s6 plksfpg gxg]M-!}} \text{ s; h]sg} \text{ ; fj hlgS Invtdf kofly ePsf] s; } l6s6 plksfpg jf plksfpg] pBfy ug{xbg .}$
 $\text{-@_ pkbkrf -!_ adf]hdsf] s; / ug{jf u/fpg] JolQmnf0{5 dlxgf; Dd sB jf kff xhf/ ?kofF0d hl/afgf jf bj }; hfo xbg .}$
- $\wedge^* != \underline{\text{hkmt xb]Mo; kl/R5b adf]hdsf] s; / ug{kofly ePsf] l6s6, cflyf, pks/0f jf To; E ; DalGwt ; fdu] hkmt xbg .}}$
- $\wedge^* @= \underline{\text{xbDofb M o; kl/R5b cGtu{sf] s; /df To:tf] s; / ePsf] s/f yfxf kfPsf]ldltn]Ps j if{gf3]k15 ph/ nflu]5g .}}$

kl/R5b -@\$

gfkf] ; DaQwl s; /

- $\wedge^* @= \underline{\text{gfk]jf tfng]; fwg g$snl agfpq jf rng ug{gxg]M-!}} \text{ s; h] gfk] tfng] jf u0f:t/ lgwf]0f ug{sg}; fwg lgwf/t :t/eGbf 36L a9L xb] u/l agfpq jf agfpq nufpg jf To; /l agfPsf] gfk] tfng] u0f:t/ lgwf]0f ug{; fwg hfglhfgl ; Ssnl ; /x rng ug{jf rng ug{lgotn] /fVg jf laqnl ug{jf To:tf] ; fwgdf nufpg] 5fk jf 6fFf g$snl agfpq jf gfk] tfng] jf u0f:t/$

lgwf{0f ug} ; fwgsf] 5fk jf 6fFf lj ufg{jf csf[sb} ; fwgsf]
d2tn] To:tf] ; fwgsf] gfk[g] tfhng] jf u0f:t/ lgwf{0f lfdtdf
kefj kfg{jf To:tf] ; fwgdf g\$snl 5fk jf 6fFf nufpg jf cGo
sb} pkfoaf/f rng rNtlsf] gfk jf tfhng] 36l a9l xg ; Sg]
agfpg xBq .

:ki6ls/0f Mo; bkrfsf] kofhgsf] nflu agfkg] tfhng] jf u0f:t/
lgwf{0f ug} ; fwgE eGgfn] sb} j:t' jf ; Jfsf] 0sf0{ u0f jf
kl/df0f jf To:tf] a:t' jf ; Jfsf] z4tf jf :t/ jf sb} j:t'sf]
0sf0{lgwf{0f ug{sfgg adfhd rng rNtldf /x\$f] ; fwg ; Derg'
k5{.

-@ pkbkrif -!_ adfhd[dsf] s; / ug{jf u/fpg] JolQmnf0{
tlg j if{ Dd sb / tl; xhf/ ?kofFDd hl/afgf xg\$.

-# pkbkrif -!_ adfhd agfPsf] rng rNtldf NofPsf]
; fwg, To; nf0{agfpg] jf ddf ug{cfhif/ ; df hkm t xg\$.

@&\$= **gfk[g] tfhng] jf u0f:t/ lgwf{0f ug}; fwg sk6k0f{kofu ug{gxg}M**
-!_ s; h] sb} Joj ; fo, sf/faf/ jf Jofkf/sf] l; nl; nfdg gfk[g]
tfhng] jf u0f:t/ lgwf{0f ug} ; fwg kofu ug{kbf{sfgg adfhd
To:tf]; fwgsf] rng rNtldf lgwf{0f ul/Psf] gfk, tfh jf :t/eGbf
36l a9l xg] u/l sk6k0f{ ?kdf kofu ug{ csf[sb} ; fwg jf
pkfosf] d2tn] To:tf] ; fwgsf] rng rNtlsf] gfk[g] tfhng] jf
u0f:t/ lgwf{0f ug{s/fdf kltsh kefj kfg{xBq .

-@ pkbkrif -!_ adfhd[dsf] s; / ug{jf u/fpg] JolQmnf0{
tlg j if{ Dd sb / tl; xhf/ ?kofFDd hl/afgf xg\$.

@&%= **xbDofb** Mo; kl/R5b cftu{sf] s; /df To:tf] s; / ePsf] s/f
yfxf kfPsf] ldltn] tlg dlxgf gf3k15 ph/ nflg] 5g .

kl/R5b - @%

Invt ; DaQnL s; /

@&^= **sltJug{gxg}M-!_ s; h]sltJug{jf u/fpg xBq .**

-@ pkbkrif -!_ sf] kofhgsf] nflu s; h] ; j { fwf/0f jf
s; h]f0{sb}xflg, gff; fgl jf lflt kofpg] jf cfkll jf s; h]f0{sb}

nfe k⁷ofpg] lgotn] sg}emf Inv^t jf emf lj B^tlo clen^y jf
Inv^t jf lj B^tlo clen^ysf] emf c^z jf efu agfpg] sfd u/dif
lghn] slt{u/\$f] dflgg].

:ki6ls/0f Mo; bkrfsf] kphggsf nflu,-

- s_ ælnvtæ eGfn] Invtdf nfu\$f] ; xl, cfl/
5fk, 5fk / Invtdf hlgPsf] cfl, cfl/,
ldlt jf cGo sg}Joxf]f ; Deng'k5{.
- v_ æemf Inv^t agfpg] sfdæ eGfn] b]fosf]
sg}sf ; Deng'k5{M
- !_ hg clwsf/l jf JolQmn] Inv^t
agfPsf] ny\$f] jf ; xl5fk u/\$f]
xf]g To:tf] clwsf/l jf JolQmn]
Inv^t agfPsf] ny\$f] jf ; lx5fk
u/\$f] xf]eGg]lj Zjf; kfg]ls; daf6
a]dfglkj\$ Inv^t jf To; sf] c^z
tof/ ug] lj B^tlo clen^y tof/ ug]
jf k7fpq] lj B^tlo clen^ydf
l8lh6nx? ; Af0f ug]
- @_ lj gf clwsf/ jf j]dfglkj\$ sg}
Inv^t jf lj B^tlo clen^ydf sg}s/f
ykl, d]l, s]l, kl/j t]g u/l jf cGo
sg} ls; daf6 Joxf]f km/s jf
galeng]kfg]
- #_ dfgl; s c:j :ytfsf] sf/0faf6 xf]
7]fgdf gePsf] dfbs kbfy{j f nfu"
kbfy{ ;]g u/\$f] jf 5nsk6df
kfl/Psf] sf/0fn] s; h] Invtdf
n]vPsf] s/fsf] dtnj aen; Sbg
eGg] hfglhfgl To:tf] JolQmnf0{
Inv^t agfpg, ; lx5fk ug{ jf
Invtdf n]vPsf] sg} s/f abNg
nufpg]

-\$_ Ps sfdsf] nflu ; xl5fk u/l lnkif,
sfuh j f 5fk lnP lbPsfdf To:tf]
sfddf gnuf0{cs{kofhgsf] lnvt
v8f ugjif ; fdif nufpg].

#_ pkbkif -!_ adfjhdsf] s; / ug] JolQmif0{ b]fo
adfjhdsf]; hfo xb] M

-s_ /fi6kltaf6 kdf0fls/0f ePsf] lnvt slt{
ughf0{ bz j if{ Dd s] / Ps nfv
?kofFDd hl/afgf,

-v_ cbfntsf] k] nf j f cfb] slt{ughf0{cf7
j if{ Dd s] / c; l xhf/ ?kofFDd hl/afgf,

-u_ v08 -s_ / -v_ df n]vPb]v afx\$ cGo
; /sf/l j f ; fjhgs lnvt slt{ughf0{
; ft j if{ Dd s] / ; Q/L xhf/ ?kofFDd
hl/afgf,

-3_ v08 -s_ -v_ / -u_ df n]vPb]v afx\$
cGo s/f slt{ughf0{kff j if{ Dd s] /
krf; xhf/ ?kofFDd hl/afgf.

-\$ s; h]slt{u/l kfkt u/\$f]; DklQ ln0{df]; ; s\$f]/x]eg]
lghnf0{ pkbkif -#_ adfjhdsf] ; hfosf] cltl/Qm ljuf]
adfjhdsf]yk hl/afgf ; d] xb].

-% s; h]slt{u/l s]}; DklQ kfkt u/\$f]/x]eg]lghn]
To:tf]; DklQ ; DalGwt wglnf0{ lkmtf{ ug{k g] / To:tf]; DklQ
df]; ; s\$f]/x]eg] s; /bf/sf] cGo hfohftaf6 To; sf] lauf]
wglnf0{e/f0{lbg'kg].

@&&= **slt{lnvt ; 2]; /x /Ng jf Jojxf/df Nofpg gxg] M** -!_ slt{
lnvt xf] eGg] hfglhfgl jf lj Zjf; ug{k g] dgfl; a sf/0f e0{
s; h]a0dfglkj] \$ To:tf]lnvt ; 2]; /x Jojxf/ ug]lgotn]; fydf
/Ng'x]eg].

-@ pkbkif -!_ adfjhdsf] s; / ug{j f u/fpg] JolQmif0{
tlg j if{ Dd s] / tl; xhf/ ?kofFDd hl/afgf xb].

#_ slt{ Invt xf] eGg] hfglhfgl jf lj Zjf; ug{ kg{ dgfl; a sf/0f e0{s; h] To:tf] Invt ; 2]; /x Joj xf/df NofPdf lghnf0{To:tf]Invt slt{u/]; /xsf]; hfo xb\$.

@&*= **slt]Invt agfpg]cfh/ agfpg gxg]M-!_ s; h]slt]Invt v8f ug{j f agfpg]sfddf kofh ug{lgotn]jf To:tf]sfddf kofh xb; S5 eGg] hfglhfgl jf lj Zjf; ug{ kg{ dgfl; a sf/0f e0{s; Invt agfpg]5fk jf cGo sg}cfh/ agfpg, dd{ ug{ v/lb ug{ lbg lng jf cfklt; h /Ng' xB\$.**

-@_ pkbkmf -!_ adfjhdsf] s; ' ug{j f u/fpg] JolQmnf0{ rf/ j if{ Dd s\$ / rfnl; xhf/ ?kofFdd hl/afgf xb\$.

@& (= **hfn; fhl ug{gxg]M-!_ s; h]hfn; fhl ug{j f u/fpg xb\$.**

-@_ pkbkmf -!_ sf]kofhgsf]nflu slt{dfllgg]s; ' afx\$ s; \$f]xs d\$g] xbDofb, tf/y hfg] sg}ls; dn]xflg, gf\$; fgl ug{j f s; h]f0{ lft jf nfe kofpg]lgotn]hfglhfgl geP jf gu/\$f]s/f eP u/\$f]xf]egl jf emf ldt, c1 jf Joxf]f pNn\$ u/l Invt agfPdf jf To:tf] Invt df; xl5fk u/]jf u/fPdf jf cfkmgf] xs gePsf] s/fdf xs ePsf] b\$yf0{ sg} sfd u/dif hfn; fhlsf]s; ' u/\$f]dfllgg\$.

#_ pkbkmf -!_ adfjhdsf] s; ' ug{j f u/fpg] JolQmnf0{ tlg j if{ Dd s\$ jf tl; xhf/ ?kofFdd hl/afgf jf bj }; hfo xb\$.

-\$_ s; h]hfn; fhl u/l kifkt u/\$f]; DklQ ln0{df]; ; s\$f]/x\$ eg] lghnf0{ pkbkmf -#_ adfjhdsf]; hfosf] cltl/Qm lj uf] adfjhdsf]yk hl/afgf ; dt xb\$.

-%_ s; h]hfn; fhl u/l sg}; DklQ kifkt u/\$f]/x\$ eg] lghn] To:tf]; DklQ ; DalGwt wglnf0{ lkmtf{ ug{ kg\$ / To:tf]; DklQ df]; ; s\$f]/x\$ eg] s; 'bf/sf] cGo hfohftaf6 To; sf] lauf]wglnf0{e/f0{lbg' kg\$.

@*)= **hfn; fhl Invt ; 2]; /x Joj xf/df Nofpg gxg]M -!_ s; h]**
hfn; fhl Invt xf]eGg]yfxf kf0{j f yfxf kfpg' kg{dgfl; a sf/0f e0{To:tf]Invt ; 2]; /x Joj xf/df Nofpg xb\$.

- @_ pkbkrf -!_ adf[hdsf] s; / ug{j f u/fpg] JolQmf0{ hfn; fhl u/]; /xsf]; hfo xb\$.
- @* != **dltof/ dfgl ; hfo xb\$M** -!_ slt{sfuh xf]egl hfglhfgl ; flfl a:g]jf Inv t n[g]JolQmf0{slt{s; /sf]dltof/ dflgg\$.
- @_ pkbkrf -!_ adf[hdsf]dltof/nf0{bkrf @# sf]pkbkrf #_ df plNnlvt ; hfosf]cfwf ; hfo xb\$.
- @* @= **Iltklt{e/f0{lbg' kg}Mo**; kl/R5\$ adf[hdsf] s; /af6 s; /nf0{ xflg, gf\$; fgl, ePsf]df s; /bf/af6 To:tf] xflg, gf\$; fgl ePsf] JolQmf0{dgfl; a Iltklt{e/f0{lbg' kg\$.
- @* #= **xbDofb M**; fj hlg s Inv t slt{u/\$f]f yfxf kfPsf]ldlt]b0{j if{ / o; kl/R5\$ cGtu{sf]cGo s; /df To:tf]s; / ePsf]s/f yfxf kfPsf]ldlt]5 dlxgf gf3kI5 ph/ nflg]5\$.

kl/R5\$ -@^

cfk/flws kj\$ tyf cfk/flws pkbj ; DaQwl s; /

- @* \$= **cfk/flws kj\$ ug{gxg]M** -!_ s; /] s; /\$f] ; DklQdf cfk/flws kj\$ ug{j f u/fpg xb\$.
- @_ pkbkrf -!_ sf]kof[hgsf]nflu s; /]b]fosf]sj}sf d ug{lgotn]xh xHht u/l jf gu/l cglws[t ?kdf csf\$]f:j fldtj jf sAhfdf /x\$f]sj}; DklQdf To:tf]JolQmsf]cgdt gln0{kj\$ u/df jf cgdt lln0{kj\$ u/\$f]f To:tf]sj}sf d ug{lgotn]; f] ; DklQdf al; /x\$]f, cfu6\$]f jf ; DklQ pkefu u/l /x\$]f lghn] cfk/flws kj\$ u/\$f]dflgg\$ M

-s_ sj}s; / ug{j f

-v_ h\$ JolQmsf] :j fldtj jf sJhfdf ; DklQ /x\$f] 5 To:tf] JolQmf0{ 8/qf; b]fpg] ckdfg ug{j f lemenfpg].

#_ pkbkrf -!_ adf[hdsf] s; / ug{ JolQmf0{ b]fo adf[hdsf]; hfo xb\$ M

-s_ pkbkñf -@_ sf] v08 -s_ sf] kñfñgsf nflu
 cfk/flws kjñ ugñf0{To:tf] s; 'sf] pBñfñ
 u/]; /xsf]; hfo,
 -v_ pkbkñf -@_ sf] v08 -v_ sf] p2ñon] sg} ; /sf/l sfosfñ ho jf dflg; a; fñf; u/\$f] 3/df kjñ u/\$f] eP 5 dlxgf; Dd sñ jf kfñ xfñhñ? kñfñFDd hl/afgf jf bj}; hfo .

:ki6ls/0f Mo; bkmfsf]kñfñgsf]nflu M

-!_ c:yfol a; fñf; u/\$f] 7fpñf0{ klg 3/ dflggñ .
 -@_ ; gftgbñjv kñfñ ub{ cfPsf] af6f] lgsf; , kfgl3f6, l; Ff0\$ñf] shf] d; fg3f6, b] fnodf kjñ u/\$f] jf kñfñ u/\$fñfñ cfk/flws kjñ u/\$f] dflgg]5g .

@*% = **cfk/flws pkbj ug{gxg] M** -!_ s; h] cfk/flws pkbj ug{ jf u/fpg xñg .

-@_ pkbkñf -!_ sf] kñfñgsf]nflu s; h] bñfñosf] sg} sfd u/\$fñ lghn]cfk/flws pkbj u/\$f] dflggñ M

-s_ glfn ; /sf/, kbñz ; /sf/ jf :yfglo tx, glfn ; /sf/, kbñz ; /sf/ jf :yfglo txsf] kñf{ jf clwsfz : jfldTj jf lgoGq0f /x\$f] ; ñl7t ; ñyf, ; j { fwf/0f jf sg} JolQmnf0{ sg} xflg, gf\$; fgl jf lflt kñfñpg] lgotn] jf To:tf] lflt kñg ; S5 eGg] hfglhfgl jf lj Zjf; ug{ kg} dgfl; a sf/0f e0{ jf nfk/afxL jf xñhrSof0F u/l sg} ; /sf/l, ; fj ñlgs jf lghl ; DklQ gfz u/\$fñ jf To; sf] dñNo, dxTj jf pkofñutf 36g] sg} sfd u/\$f,

-v_ ; fj ñlgs jf lghl 9n, lgsf; , shf] kñfñ ; 8s, kh jf sg} ; -rf/ jf oftfoftsf]

; fwg 0Toflbf] xflg, gf\$; fgl jf cglrt
 lflt k\$ofPdf jf lflt klg]sg}sfu u/df jf
 ; f\$]pkof]df hfglhfgl sg}ls; dn]afwf
 cj /fw xflg, gf\$; fgl jf cglrt lflt
 k\$ofPdf jf lflt klg]sg}sfu u/df,
 -u_ clwsf/ k\$]t clwsf/l\$] cfb]n] afx\$
 ; f] hlg; l]wfsf]nflu /flvPsf]sg}; f]
 jf lrXg gf; df]df jf lauf/df,
 -3_ el]f] ckn]fx k]nfP/ jf c?nf0{ wf\$] xg]
 sg}; fwgsf]k\$]u/] csf\$]sfu sf/faf/
 jf Joj; fodf afwf k\$ofPdf jf csf\$]f]
 Jofkf/sf]Voflt nf0{lflt k\$ofPdf,
 -a_ csf\$]lrl] ; tgf, kln]bf jf cgo sg}dfn
 n\$]Pdf jf ablgot; fy l9nf]klg]u/fPdf.
 #_ pkbkmf -!_ adf]hdsf] s; ug] JolQm]f0{ b]fo
 adf]hdsf]; hfo xg] M
 -s_ g]fn /sf/n] ; Afof u/df] jf sfgg
 adf]hd ; Aift sg}j gohgt' jf jg:klt\$]
 khfltsf] cl:ttj g] l]gfz ug] p2]on]
 /fli6@ lgs-h jf cf/lf jf ; Aift l]g, l]zj
 ; Dkbf ; tldf ; dfj z ePsf P]txfl; s jf
 k/ftflts :df/s jf :tDe, P]txfl; s jf
 k/ftflts dx]sf j:t'; fng u/l /flvPsf]
 :yfg jf ; a]fno, P]txfl; s Invtx?
 /flvPsf] clen]fno, hEl jf k]/sf]
 xftxlt of/ tyf v/vhfgf /flvPsf]; lgs jf
 cw{ lgs 3/ jf 7fpf ; lfof 5fkfvfgf,
 l; Ssf 6sdf/l ug]6S; f/, sf/vfgf, a] gf
 5fk] jf ykfg] g]fn /fi6a]sf] u]fdddf
 cfuf]nufPdf jf l]ikm]s kbfy{k\$]u/df
 hGds]sf]; hfo / l]uf]adf]hd hl/afgf,
 -v_ v08 -s_ df n]vP afx\$]sf P]txfl; s,
 k/ftflts jf wfld\$:df/s jf :tDe,

; f j hlg s j f ; /sf/l dxTj sf sfuhft /x\$fl ej g j f txljn /x\$fl cbfnt; ; j wflgs lgsfo, gkfn ; /sf/, kbz ; /sf/ j f :yfglo txsf]sfofho j f gkfn ; /sf/, kbz ; /sf/ j f :yfglo txsf]k0f{j f clwsfz : j fldTj j f lgoGq0f /x\$fl; :yf, lj bzl s6glts lgoGj f cgt//flis j f cgt; /sf/l ; :yfsf] sfofho df cfuf] nuf0{ j f lj ikmfs kbfy{ k0fj u/l cfk/flws pkbj u/\$f] eP kfF j ifb]v afx| j if{ Dd s8 / lj uf] adfhd hl/afgf,

-u_ v08 -s_ j f -v_ df n]vPb]v afx\$ c6o s8} sfd u/l s8}; f j hlg s ; DklQdf lflt k0f0{ cfk/flws pkbj u/\$f] eP rf/ j if{ Dd s8 / rfnl; xhf/ ?k0fFd d hl/afgf,

-3_ s; \$f] 3/, sfofho j f s8}; Dkltdf cfuf] nuf0{ j f lj ikmfs kbfy{ k0fj u/l cfk/flws pkbj u/\$f] b0{ j ifb]v kfF j if{ Dd s8 / al; xhf/b]v krf; xhf/ ?k0fFd d hl/afgf,

-a_ v08 -s_ -v_ -u_ j f -3_ df n]vPb]v afx\$ c? s8} sfd u/l cfk/flws pkbj u/\$f] sf/0fn] s; b0{ s8} xflg, gf\$; fgl ePsf] tlj j if{ Dd s8 / tl; xhf/ ?k0fFd d hl/afgf .

-\$ o; bkrf adfhd sf] s; yaf6 s; hf0{ xflg, gf\$; fgl ePsf xflg, gf\$; fgl ePsf] lj uf] a/fa/sf] lfltklt{ s; ybf/af6 kl8tnf0{e/f0{lbg'kgf .

@*^= **nblk6 ug{gxg]M-!** s; h]nblk6 ug{j f u/fpg'xg .

-@_ pkbkf -!_ sf]k0fhd sf] nflu s; h]cfkmg]xs gkllg] j f c6o s; \$f]:j fldTj, lhDdf j f lgoGq0fdf /x\$fl; DklQ rfjl j f 7ul u/\$f]cj :yfdf afx\$ c? s8}ls; dn]hah{tl u/l j f gu/l

vf] l, w/ks8 j f n5f/ k5f/ u/l j f To:tf] ug]wDsl lb0{n}fg]jf
xflg, gf]; fgl ug]lgotn]sg}sf d u/dfl nblk6 u/\$f]dfllgg]5 .

#_ pkbkif -!_ adf]hdsf] s; / ug] JolQmnf0{ tlg
dlxgf; Dd s] j f nblk6 u/\$f]lj uf\$f]kRrl; kltzt; Dd hl/afgf
j f bj } ; hfo xg] / nblk6 ePsf] ; Dkltsf] lj uf] s; /bf/af6
kl8tnf0{e/f0{lbg'kg] .

@*&= s; / u/l klt u/\$f] ; DklQ Ing gxg]M -!_ sg}s; / u/l klt
u/\$f] ; DklQ xf] eGg] hfglhfgl j f lj Zjf; xg]sg}dgfl; a sf/of
e0{s; h]sg}; DklQ Ing, /flg j f v/lb-laqnt ug{xg] .

-@_ pkbkif -!_ adf]hdsf] s; / ug] j f u/fpg] JolQmnf0{
kff j if{ s] j f krf; xhf/ ?koffFd d hl/afgf j f bj } ; hfo
xg] .

#_ pkbkif -!_ adf]hd lnP /fv\$f]jf vl/b laqnt u/\$f]
; DklQ ; f]; DklQsf]wglnf0{kmtf{ug{kg] .

@**= xbDofb M bkmf @*\$ / @%* cgtu{sf] s; / To:tf] s; / ePsf]
ldlttn]5 dlxgfleq / bkmf @*^ sf]cg tu{sf] s; / df ; f]eP u/\$f]
ldlttn] tlg dlxgfleq / o; kl/R5] cgtu{sf] cgo s; / To:tf]
s; / ePsf] s/f yfxf kfPsf]ldlttn] tlg dlxgf gf3kl5 ph/ nflg]
5g] .

kl/R5] -@&

kzkifl ; DaQwl s; /

@* (= uf0{ uf] dfg{jf s6g gxg]M -!_ s; h]uf0{j f uf] dfg{jf sg}
rf] klofpg]lgotn]sg}sf d ug{j f u/fpg'xg] .

-@_ pkbkif -!_ adf]hdsf] sfdaf6 sg}uf0{j f uf] dg{
uPdf To:tf]s; / ug] JolQmnf0{ tlg j if{; Dd s] xg] .

#_ s; h]uf0{j f uf]nf0{ s6l cEeE kf/dfl lghnf0{ 5
dlxgf; Dd s] / cgo rf] klofPdf krf; xhf/ ?koffFd d hl/afgf
xg] .

-\$_ pkbkif -!_ df hg; s}s/f n]vPsf] eP tfklg s; h]
sg}uf0{j f uf]n] cfk]g] j f c?sf] lhp j f Hofgdf klofpg

nfu\$] Iflt arfpg cfj Zos k/\$f] sg} sfd ubf{To:tf] uf0{j f
ufP dg{uPdf j f To:tf] uf0{j f ufPnf0{sg}rf] klg uPsf]/x5
eg]o; bkrif adflhd s; ' u/\$f]dflgg]5g .

@()= **kzkIfl klt lgbql Joj xf/ ug{gxg]M -!_** s; h] sg} kzkIflnf0{
sbl, lxsf0{j f af\$g ; Sg] IfdtfeGbf a9l ef/l af\$f0{j f
; fdYoGbf a9l bf8f0{j f /f], 3fp, v16/f jf cGo sg}sf/0faf6
sfd ug{c; dy{ePsfh0{sfddn nuf0{j f xflgsf/s a:t' ; Jg
u/f0{j f cGo sg}k\$fn/n]oftgf lbg jf cfkth]kfn\$]kzkIfl /fyl
jf jf ePsf]sf/0fn]; fj hlg s ?kdf 5f8g jf cGo sg}ls; daf6
lgbql jf qh/ Joj xf/ ug{xg] .

t/ kzkIflnf0{sg} sfd ug{l; sfpg] tfldnd lbg] To; nf0{
cf^gf] sfdklt lgk0f agfpg] p27on] GoGtd an k0f] u/l sg}
sfd ug{j f kzkIflnf0{To; sf] zf/ll/s Ifdtf cg'; f/ sg}ef/l
af\$fpq jf bf8fpq afwf kg]5g .

-@_ pkbkif -!_ adflhd[s] s; ' ug{j f u/fpg] JoIQmf0{
tlg dlxgf; Dd s] jf kfF xhf/ ?k0fFDd hl/afgf jf bj}; hfo
xb5 .

@(!= **;fj hlg s :yndf kz' jf klf l dfg{gxg]M -!_** o; P0df cGo yf
Joj :yf ePsfdf afx\$ s; h] klg sg}kz' jf klf lnf0{k/Dk/fb]v
anl lbb]cfPsf]wflds :yn afx\$ cGo sg}klg ; fj hlg s :yndf
dfg{xg] .

t/ k/Dk/fb]v g}kz' jf klf lsf]aw ug{rnl cfPsf]dhf,
hfqf, xf6 jf dxfl; j jf :yfgdf kz' jf klf l dfg{j fwf kg]5g .

:k5ls/0f M o; bkrifsf] k0fhgsf] nflu æ; fj hlg s :ynE eGfn]
af6f]; 8s, kh, rf] jf dflg; cfjt hfjt ug{7fpF; Demg'k5{.

-@_ pkbkif -!_ adflhd anl lbgkbf{k/Dk/fb]v anl lbb]
cfPsf] wflds:yn afx\$ cGo ; fj hlg s jf wflds:yndf kz' jf
klflsf]anl lbg ; lsg]5g .

-#_ pkbkif -!_ adflhd kz' jf k5lsf]anl lbgkbf{kz' jf
klflsf] anlsf] ljsNkdf xg ; Sg] cGo pkfo ePsf] To:tf] pkfo
cj nDag ug{kgf .

-\$_ pkbkf #_ adf[hdsf]pkfo ckgfpq ; Dej ge0{ kz' j f klf[sf] anl lbg' k/df To; kf[hgsf] nflu ; DalGwt wld\$:ynsf Joj :yfksn] lgwf{of u/\$f] 7f[bf / lgwf{of u/\$f] lj lw adf[hd anl lbg]sf d ug{kgsf} .

-%_ o; bkmf adf[hd s; / ug{jf u/fpg] JolQmf0{Ps dlxgf; Dd s] j f kfF xhf/ ?kofFdd hl/afgf j f bj }; hfo xg\$.

@(=@ **xbDofb** M bkmf @() cftu{sf}s; / df To:tf]s; / ePsf]ldlt[n]/ o; kl/R5] cftu{sf}cgo s; / df To:tf]s; / ePsf] s/f yfxf kfPsf]ldlt[n]tlg dlxgf gf3K15 ph/ nflg]5g .

efu -#

jølQns uflglotf tyf klti7f lj?åsf]s; /

kl/R5] - !

uflglotf lj?4sf s; /

@(#= **csf\$]s/f ; tg jf Wjgl cÍg ug{gxg]M-!_ s; h]b0{jf b0éGbf a9l JolQmx?sf lardf ePsf sg} s/f clwsf/ kfkt clwsf/[sf] cgdltn] j f To; /l s/f ug] JolQmx?sf] d~h/l lj gf sg} oflgqs pks/0fsf]kofu u/] ; tg j f To:tf]s/fsf]Wjgl cÍg ug{xfg} .**

-@_ pkbkf -!_ adf[hdsf]s; / ug{jf u/fpg] JolQmf0{b0{ j if{ Dd s] j f al; xhf/ ?kofFdd hl/afgf j f bj }; hfo xg\$.

t/ ; f] hgs ?kdf ul/Psf] efifof j f j Qmofsf] xsdf of] bkmf nfu"fg]5g .

@(\$= **uflp s/f k\$6 ug{gxg]M-!_ s; h]cfkl]Jofj ; flos sfdsf] l; nl; nfdf sg} JolQmof6 yfxf kfPsf]lghsf]sg}uflj s/f sfggn] j flb u/fPsf] j f To:tf] JolQmn] cgdlit lbPsf] cj :yfdf afx\$ s; h]f0{klg k\$6 ug{xfg} .**

-@_ pkbkf -!_ adf[hdsf]s; / ug] JolQmf0{Ps j if{ Dd s] j f bz xhf/ ?kofFdd hl/afgf j f bj }; hfo xg\$.

@(=%= **cgdlit lj gf sg} JolQmsf] t:jv/ lvRg jf t:jv/sf] :j?k laufg{ gxg]M-!_ s; h]sg} JolQmsf] cgdlit lj gf lghsf] t:jv/ lvRg j f**

Ighsf] t:jl/; E c? s; \$f] t:jl/ /fvl csf] t:jl/ agfpg
xBg .

t/ s; h] sb}; f] hlg :yfgsf] t:jl/ lvRbf To:tf]:yfgdf
/x\$] sb} JolQm ; d] sf] t:jl/ lvIrg uPsf] /x\$ eg] o; bkrif
adflhd s; / u/\$] dfllg] 5g .

-@ pkbkrf -!_ adflhdsf] s; / ug{jf u/fpg] JolQmf0{
Ps j if{ Dd sB jf bz xhf/ ?kofFDd hl/afgf jf bj }; hfo
xg\$.

-# s; h] Pssf] t:jl/sf] s] efu csf] JolQmsf] csf]
efu; E /fvl jf cGo sb} lsl; dn] ljsf] ?ksf] t:jl/ agfpg jf
k\$ fzg ug{xBg .

-\$ pkbkrf #- adflhdsf] s; / ug{jf u/fpg] JolQmf0{b0{
j if{ Dd sB jf al; xhf/ ?kofFDd hl/afgf jf bj }; hfo xg\$.

@(^= cgdlit ljgf Pssf] t:jl/ c?nf0{lbg jf laqnl ug{gxg] M -!
s; h] sb} JolQmsf] t:jl/ Ighsf] cgdlit ljgf c?nf0{lbg jf laqnl
ug{jf lghnf0{lemon} fpg jf ; tfpg] x] fg kfg{jf lghaf6 sb}
cglrt kf0bf Ing] jf t:jl/sf] Jofkfl/s kf0f u/l kf0bf Ing]
lgotn] k\$ fzg ug{krf/jf vl/b laqnl ug{xBg .

-@ pkbkrf -!_ adflhsf] s; / ug{jf u/fpg] JolQmf0{tlg
j if{ Dd sB jf tl; xhf/ ?kofFDd hl/afgf jf bj }; hfo xg\$.

@(&= lrq vflg jf 6hkrdf u/\$] s/f ; gg gxg] M -! clwsf/ kfkt
clwsf/l jf ; DalGwt JolQmsf] cgdlit ljgf s; \$f] lrq vflg jf
c?n] 6hkrdf u/\$] s/f sb} oflGqs pks/0fsf] kf0f u/]
lardf ; gg jf Wgl c1g ug{xBg .

-@ pkbkrf -!_ adflhdsf] s; / ug{jf u/fpg] JolQmf0{b0{
j if{ Dd sB jf al; xhf/ ?kofFDd hl/afgf jf bj }; hfo xg\$.

@(*)= ljBtlo dfbbddf/f uflglotf eE ug{gxg] M -! s; h] ljBtlo
dfbbddf /x\$] jf kf xg]; f] gf, hfgsf/l, kf0frf/ cglwsf
?kdf kfkt ug{to; sf] uflglotf eE ug{jf cglwsf] ?kdf s; h] f0{
x:tfct/0f ug{jf u/fpg xg] .

-@ pkbkrf -!_ adflhdsf] s; / ug{jf u/fpg] JolQmf0{b0{
j if{ Dd sB jf al; xhf/ ?kofFDd hl/afgf jf bj }; hfo xg\$.

@((= 5nsk6k0f{6]nkrf jf ; Gbż kj fx ug{gxg]M -!_ s; h]cfkłgf]
kl/rō lb0{j f glb0{s; h]f0{5Ng] wf\$ʃ lbg] xʃfgł kfg{jf ; tfpg]
p2żon]5nsk6k0f{6]nkrf jf ; Gbż kj fx ug{u/fpg xBğ .

-@_ pkbkrif -!_ adfłhdःsf]s; / ug{JolQmnf0{b0{j if{ Dd
s]j f al; xhf/ ?kɔfFĐd hl/afgf j f bj }; hfo xBğ .

#))= xʃfg kfg[abłgotn]lrf kq nlg gxg]M -!_ s; h]f0{8/, qf;
j f bñv j f xʃfgł lbg] ckdfg j f aHht ug{abłgotn]s]l}lrf kq,
krf{j f cGo s]l}sl; dsf]lnvt nyl, nylf0{j f lj Btlo dñbdaf/f
wDSL lbg]; tfpg] lh:Sofpg]j f cGo s]l}sl; dn]cgłrt Joj xf/
ug{j f u/fpg xBğ .

-@_ pkbkrif -!_ adfłhdःsf]s; / ug{jf u/fpg] JolQmnf0{
Ps j if{ Dd s]j f bz xhf/ ?kɔfFĐd hl/afgf j f bj }; hfo
xBğ .

#)!= c?sf]z/l vfgtnf;l ug{gxg]M -!_ sfgg adfłhd clwsf/ kñkt
clwsf/l j f lgħsf] cfblż j f ; /lfsf] kɔfħgsf nflu v16Psf]
JolQmn] clwsf/ kñkt clwsf/lsf] cgħdltn] afx}s; h]; DalGwt
JolQmsf]:j ls[t lj gf c?sf]z/l, ; j f/l ; fwg j f lgħl kɔfħusf
j :tx?sf]vfgtnf;l ug{j f u/fpg xBğ .

-@_ pkbkrif -!_ adfłhdःsf]s; / ug{jf u/fpg] JolQmnf0{
Ps j if{ Dd s]j f bz xhf/ ?kɔfFĐd hl/afgf j f bj }; hfo
xBğ .

#)@= c?sf] cfjf; df cgħlwsf kżż ug{gxg]M -!_ sfgg adfłhd
clwsf/ kñkt clwsf/l j f lgħsf]cfbżn]afx}s; h]c?sf]3/df
; DalGwt 3/ wglsf]:j ls[t lj gf cgħlwsf ?kdf kżż ug{ 3/ wgl
j f lgħsf]kl/j f/sf]uflotf eE ug{j f To:tf]3/sf]vfgtnf;l ug{
j f u/fpg xBğ .

:ki6ls/0f M o; bkfsf] kɔfħgsf nflu æ3/E eGfn]s]l}JolQmn]
a; fʃf; u/\$f] 3/, lgj f;, cfjf;, sfʃf ; Demg' k5{/ ; f] zAbn]
To:tf] JolQmn] /ft lj tfpg] u/l a; \$f] xfħiħ sfʃf, lzj / / kfn
; dñnf0{hgfpB .

-@_ pkbkrif -!_ adfłhdःsf]s; / ug{JolQmnf0{tlg j if{ Dd
s]j f tl; xhf/ ?kɔfFĐd hl/afgf j f bj }; hfo xBğ .

#) #= **Ifltklt{e/f0{lbg'kg}Mo**; kl/R5] adf[hdsf]s; ' u/l s; h]s]g} nfe k]t u/\$f]jf s; h]f0{s]g}lsl; dsf]xflg, gf]; fgl, x]fgl jf Iflt k]ofPsf]/x]eg]s; 'af6 To:tf]nfe, xflg, gf]; fgl, x]fgl jf Ifltsf]Ifltklt{; d] e/f0{lbg'kg} .

#) \$= **xbDofb** Mo; kl/R5] cGtu{sf]s; 'df s; ' eP u/\$f]ldlt[n]tlg dlxgf gf3kl5 ph/ nflg]5] .

kl/R5] -@

ufnl aØHhtl ; DaQwl s;

#) %= **ufnl ug{gxh}M-!** s; h]s; h]f0{ufnl ug{xh} .

-@_ pkbkif -!_ sf]kofhgsf]nflu s; h]s; h]f0{xf]ofpg] lgotn]afhl jf j rgn]ckdfghgs zAb kofh u/df lghn]ufnl u/\$f]dflgg] .

-# pkbkif -!_ adf[hdsf]s; ' ug{jf u/fpg] JolQmf0{ Ps j if{ Dd s] jf bz xhf/ ?kofF]d hl/afgf jf bj } ; hfo xh] .

#) ^= **aØHhtl ug{gxh}M-!** s; h]s; \$f]aØHhtl ug{xh} .

-@_ pkbkif -!_ sf]kofhgsf]nflu s; h]b]fo adf[hdsf] sfd u/df lghn]aØHhtl u/\$f]dflgg] M

-s_ c?sf] ØHhtdf wSsf k]ofpg] lgotn] jf wSsf k]g ; S5 eGg] hfglhfgl jf lj Zjf; ug] dgfl; a sf/0f e0{ ny], cfr/0f jf cfsf/ jf lrXg jf k]f/ k]f/af/f jf c? s]lsl; daf6 k]olf jf ck]olf ?kn]To:tf] JolQmf0{ c?sf] b]i6df lghsf] JolQmut rl/q, cfr/0f, g]tstf jf Voflnf0{ xf]ofpg] u/l rl/q xtOf u/df jf lghsf] z/l/ ; fdfGotM 3]ft cj:yfdf 5 eGg] c?nf0{ lj Zjf; kg] u/l bf]f nufPdf jf

To:tf] bfif nufPsf] s/f k|f/ k|f/ jf
k\$ fzg u/df jf s; \$f] a0Hhtl xb] ; fwgsf] ?kdf kofu ul/Psf] sg} lrh
hfglhfgl laqni jf lat/0f u/df,

-v_ dtsnf0{ sg} cflfk nuf0Psf0f To:tf]
cflfk nufpfsf avt lgh hllj t /x\$]eP
lghsf] 0Hhtdf w\$sf klg] /x\$ e6g]
hfglhfgl lghsf] kl/jf/ jf ghssf] cGo
gftbf/x?sf] ej gfd f rfb klofpg] lgotn]
sg}cflfk nufPsf0f,

-u_ Jo^No u/l jf c? sg} 3dfp/f] tj/n] sg}
cflfk nufPsf .

#_ pkbkmf -@_ df hg; s}s/f n]vPsf]eP tfklg b]fosf]
sfdnf0{a0Hhtl dflgg]5g M

-s_ ; j { fwf/0fsf] lxtsf] nflu kdf0f / cfwf/
; lxt sg} JolQm; E ; DaGwt ; fFf] s/f
k\$ fzg jf kzf/0f ug{

-v_ sg} /fi6s]sn] cfkngf] cfkngf] st{o
kfngf ubf{ lghsf] cfr/0fnf0{ lnP/ jf
To:tf] cfr/0faf6 alemg] Ddsf] dfq lghsf]
rl/qnf0{lnP/ c; n lgotn] dofbt 9Eaf6
sg}s/f k\$ fzg ug{

-u_ sg} JolQmsf] ; fj hlg s kb jf cfxfbfsf]
dxTj ; E ; DaGw /fVg] cfr/0f / To:tf]
cfr/0faf6 alemg] Ddsf] lghsf] rl/qnf0{
lnP/ c; n lgotn]sg}j rf/ k\$6 ug{

-3_ sg} s/f ug{ JolQm] ; j { fwf/0fsf] /fosf]
nflu sg}s/f k| u/df To:tf]s/fsf]u0f

j f bf]fnf0{ lnP/ j f ; f] xb; Dd dfq To:tf]
 s/f ug] JolQmsf] rl/qnf0{ lnP/ c; n
 lgotn]dof]bt 9Eaf6 sg}lj rf/ k\$6 ug{
 -a_ sg}JolQmsf]csf{sg}JolQm pk/ sfggaf/f
 j f lgh; E ePsf] s/f/af/f sg} clwsf/
 ePsf]f lghn] ; f] clwsf/ ; DaGwl sf
 s/fdf To:tf] JolQmsf] cfr/0fdf c; n
 lgotn]sg}vf} nufpg;
 -r_ sfgg adf]hd sg}s; 'sf]cg' Gwfg ug{j f
 To:tf] cfwf/df lghnf0{ sfgg adf]hd
 cleofy nufpg'
 -5_ s; h]f0{ lghsf] lxtsf] nflu, lghsf] :j fy{
 ePsf] JolQmsf] lxtsf] nflu j f ; j { fwf/0fsf]
 lxtsf] nflu c? sg} JolQmsf] lj ?4 ; ts{
 kfg}.

#) &= aØHhtL u/xf xg]; hfo M-!_ s; h]s; \$f]aØHhtL u/]j f u/fPdf
 lghnf0{ b0{j if{ Dd s} j f al; xhf/ ?køfFØd hl/afgf j f bj }
 ; hfo xg}.
 t/ lj B'tlo j f cGo cfd ; ~rf/sf df]bdaf6 aØHhtL u/]
 j f u/fPdf To:tf] ; hfodf yk Ps j if{ Dd s} / bz xhf/
 ?køfFØd hl/afgf xg}.

-@_ s; h]s; h]f0{aØHhtL u/]j f u/fPsf]7xl/Pdf aØHhtL
 ul/Psf] JolQmf0{ s; 'sf] uDeL/tf, To:tf] JolQmsf] klti7fdf kg{
 uPsf]c; / tyf lj B'tlo j f cGo cfd; ~rf/sf df]bdaf6 aØHhtL
 u/\$f]ePdf To:tf] s/f ; d]nf0{l j rf/ u/l s; 'bf/af6 dgfl; a
 lfltklt{/ To:tf] JolQmf0{ s; 'bf/af6 d2fdf nfu\$fl] vr{ ; d]
 e/fpg' kg}.

#_ dl/; s\$] s}JolQmf0{ o; kl/R5] adf]hd a@Hhtl
u/]f]7xl/Pdf s; 'bf/af6 To:tf]a@Hhtlaf6 ej gfdf rf] nfu\$]f]
lghsf]glhssf]xsj fnfnf0{To:tf] lfltklt{/ d2fdf nfu\$]f]vr\$]f]
/sd e/f0{lbg'kg] .

#) * = **xbDofb** Mo; kl/R5] c@tu{sf]s; ' ePsf]s/f yfxf kfPsf]ldtn]
tlg dlxgf gf3]k]5 ph/ nflu]5] .

କାନ୍ତଙ୍କ, ବ୍ୟାଜ ତଥା ଅଧ୍ୟେତ୍ରୀୟ ପ୍ରାମିଳା ମନ୍ଦଗାଲୟ